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A vám-parlament.
Holnap ül össze az a szaktanácskoz- 

mány, melyet a kereskedelmi miniszter a 
magyar autonóm vámtarifára vonatkozó ter­
vezet tárgyalására hívott össze. Tagjainak 
nagy számánál fogva valóságos parlament, 
mely ári a van hivatva, hogy az ország 
egész közgazdasági életére messze kiható 
jelentős kérdés fűlött tanácskozzék. Tár­
gyalásainak rendjére nézve a kereskedelmi 
minisztériumban előkészítő értekezlet volt. 
melyen úgy állapodtak meg, hogy a nagy- 
ankét csak általánosságban vitatja meg az 
eléje terjesztett kérdéseket, melyek közül 
kizárták a közös- vagy önálló vámterület 
kérdését, s így az ankét tisztán csak az 
autonóm vámtarifát érintő kérdések fölött 
fog általános diszkussziót tartani. Az egyes 
tarifális tételek meghatározására, vagyis a 
részletek tárgyalására szükebbkürü " szak­
értő bizottságot fog kiküldeni, a mely 
azután az egyes tarifa-csoportok dol­
gában jelentést terjeszt a kereske­
delmi miniszterhez. E jelentés alapján 
készíti el azután a kormány a törvényho­
zás elé terjesztendő tulajdonképeni vám­
tarifa-tervezetet.

Hogy micsoda az a munkálat, melyet a 
kereskedelmi miniszter kiadott, s mely a 
holnap összeülő vám-parlament tanácsko­
zásainak alapját alkotja: azt most már 
csakugyan senkisem tudja. A kereskedelmi 
minisztérium által e munkálatra vonatkozó­
lag tegnap kiadott kommüniké a legna­
gyobb zavarba ejtheti az embereket, de 
főkép a holnap összeülő szaktanácskoz- 
muny tagjait, a kik bizonyára úgy vették a 
nekik megküldött, hétszáz nagy oldalra 
terjedő roppant kötetbe foglalt munkát, 
mint a kormány tarifa-tervezetét. Minek is 
vehették volna egyébnek, mikor azt a ke­
reskedelmi miniszter adta ki, saját neve 
alatt szétküldött meghívók mellett benne lévén 
az autonóm vámtarifára vonatkozó törvény- 
javaslat is a kormány indokolásával együtt ? 
Es most az összehívott szaktanácskozmány 
tárgyalásainak közvetlen küszöbén, a ke­
reskedelmi miniszter kijelenti, hogy merő­
ben tévednek azok, kik .az általa közzé­
tett anyaggyüjteményt a vámpolitika pro- 
grammszerü megnyilatkozásakép lógják 
föl-: továbbá, hogy ,a kereskedelmi mi­
niszter nem azonosítja magát a közrebo­
csátott elaboratummal és a minisztérium 
képviselői a tanácskozáson nem is fogják 
az egyes tételeket a szakférfiaknak és az 
érdekkörük kiküldöttjeinek esetleg ellentétes 
nézeteivel szemben védelembe venni“.Értse 
meg ezt a ki tudja. Mi nem értjük. Mit 
jelent ez ? Hát mi az a munka, a mit a 
kereskedelmi miniszter kiadott, ha nem 
azonosítja magát vele? Hát mért csinált 
vagy csináltatott olyan tervezetet, melynek 
tételeit maga is olyanoknak deklarálja, a 
miket védelembe nem vehet ? Mi az ördög­
nek dolgoztak hát hónapokon át a keres­
kedelmi minisztériumban ? Miért nyomtatták 
ki és küldték szét azt a roppant köny­
vei. La most a kereskedelmi miniszter azt
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mondja, hogy neki ahhoz semmi köze? 
Soha ennél bolondabbat nem hallottunk. 
Ehhez hasonló bolondság a kommünikének 
az a pontja, hogy „a kereskedelmi minisz­
térium az egybehívott ankét előkészítésére 
szánt publikáczióval csak a parlament ha­
tározata által rárótt kötelességnek akart 
eleget tenni.“ Azt a határozatot a parla­
ment egyhangúlag hozta meg; ahhoz a 
határozathoz hozzájárult a kormány is. 
Ennek a határozatnak az alapján tehát 
nem lehet komédiázni, s e határozat alap­
ján a kormány által összeállított tervezet 
vagy csakugyan vámpolitikai programmja a 
kormánynak, vagy ha nem az, akkor a 
kormány a legrutabb játékot űzi az ország 
legjelentősebb érdekeivel összefiiződő auto­
nóm vámtarifa kérdésével. A kereskedelmi 
miniszter kijelentése kettőt bizonyít. Elő­
ször azt, hogy a kormány maga is 
visszarettent a maga munkálatának szer­
telen silányságától, s most megtagadja 
a vele való szolidaritást; másodszor 
azt, hogy a kormány semmibe sem veszi 
a parlament tekintélyét, mert ennek egy­
hangú határozatát magára nézve csak 
pusztán a forma dolgában tartja kötele­
zőnek

Ránk az első pillanattól kezdve azt a 
hatást keltette a miniszter publikácziója, 
hogy az egész vámtarifa-tervezet csak hum­
bug, s a kormány nem veszi komolyan a 
kérdést. X oltak naiv lelkek, a kik ellőtték 
azt, hogy a kormány im megtette az első 
lépést az önálló vámterület megalkotására. 
Elismeréssel adóztak neki, sőt leczkéztet- 
tek bennünket azért, miért nem örvende­
zünk jobban e nagyszerű elhatározásnak, 
mikor az ép a mi politikai vágyakozá­
sunk beteljesedését jelenti. Ezek a naiv 
lelkek, kik nagy emfázissal írtak a 
dologról, mintha kiváltságos részük lenne 
a bülcseségböl és hazafiságból, most 
láthatják, hogy alaposan csalódtak, mert 
maga a kereskedelmi miniszter czá- 
folja meg őket. Most már világos, hogy a 
kormány nem veszi komolyan a dolgot s 
igazságuk volt az osztrákoknak, mikor 
hangos gúnyolódással fogadták az autonóm 
magyar vámtarifa tervezetét, mint olyant, 
a miből semmi se lesz.

De hogyan értsük a kereskedelmi mi­
niszternek azt a kijelentését, hogy a közzé­
tett anyaggyüjtemény nem tekinthető a 
vámpolitika programmszerü megnyilatko­
zásakép ? Ha ez azt jelenti, hogy a kor­
mány vámpolitikája nem egyeztethető össze 
az autonóm vámtarifával, akkor mirevalú 
ez az egész vám-parlameníezés ? Hiszen ez 
a kormány akkor a parlamentarizmus leg­
elemibb követelései szerint nem is képvisel­
heti az autonóm vámtarifa eszméjét sem 
a szaktanácskozmányban, sem a parlament­
ben és ha mégis sor kerül az önálló vám­
terület megalkotására: ez csak olyan kor­
mányra bizható, mely a maga politikáját 
azonosítja az önálló vámterület intézmé­
nyével. Ha pedig a miniszter nyilatkozata 
csak azt jelenti, bogy a hebehurgyán ösz- 
szerótt, durva tévedésektől hemzsegő tarifa-

A kötelesség.
Irta: Bogdán Bella.

A hosszú teremben sokan voltak. Elől mindjárt 
egy pap. Ájtatotasan beszélt egy czilinderes, kicsi 
veres úrral, miközben fehér, kövér kezeit pózolva 
simogatta. Tovább egy katonatiszt ült, szép szőke 
bajusza lekonyult kissé és kék szeme tekintetében 
mintha valami szorongás ült volna. De többnyire 
mégis csak asszonyok voltak itt. Végig a minisz­
terek arczképeivel festett hosszú teremben csupa 
nő ült. Leginkább leány. Fekete ruhában, mely­
ben a varrás szürkül, fehér ezérnakeztyüben és 
fátyollal gondosan felkötött ódivatú, mindenféle 
rózsákkal díszített kalapokban ültek itt a szegény 
teremtések, hogy esedezzenek u méltóságához egy 
darabka mindennapi kenyérért.

Az arezuk .kicsit szürke. Mintha gond vagy 
nélkülözés letörölte volna az ifjúság és a szépség 
színét és otromba ecsetével sárgára vagy szürkére 
mázolta volna őket. S a gyűrött szélű fátyol alól 
fáradtan, hidegen és csüggedten bámulnak a sem­
mibe ezek a leányszemek.

Hej. bizony szegények vagyunk az államtitkár 
előszobájában.

Az egyik ablakban egy magas fekete leány ül. 
A ruhája, a keztyüje, a kalapja, minden ezen a 
leányon csupa nyomorúság. Olcsó és kopott, ke- 
féigetett és mégis úri pusztuló. S mégis, a mint 
ránéz az ember, és itt ül maga csinált setétkék 
perkál ruhájában és 20 krajezáros ezérna keztyü- 
jében — mindezek daczára mégis nyomban lát­
ható, hogy ez nagyúri leány.

Szentpétery Vaály Julia Anna. Az apja Szentpétery 
Yaáiy János még három év előtt négy lóval szá­
guldott végig a henyeli pusztán és őszkor három 
megye ura mulatott az alispán kastélyában... aztán, 
aztán egy reggel, téli reggel a tiszttartók és is­
pánok és kocsisok is mind összeszaladtak: az 
ur meghalt! Nemsokára aztán a tiszttartók, az ina­
sok és kocsisok, de a szegény gyászoló özvegy is 
és a kisasszony is, mind, mind kimentek a czi- 
meres ősi házból, a nagy uradalomból, a fényes 
jólétből a fekete éjszakába.

S ha csak ugv mentek volna ki büszke fejjel a 
Yaúlv asszonyok. De nem is suttogták, hanem tele 
kiabálták a világot, hogy János ur nem csak a 
magáét kártyázta el. Nemcsak az ősi vagyonát, a

kastélyát, asszonyának és gyermekének jussát, 
jövendőjét, de elkártyázta a vármegye pénzét, 
árvák filléreit, idegenek vagyonát is.

Így a két X'aaly asszony künn állt az életben. 
Semmi és senki nélkül. A Szentpétery Vaaly név, 
e gőgös, fényes, immár egy sikkasztó neve s a 
ki viseli, átkozott az, keresik rajta az árvák kö- 
nycit, sóhaját Előttük árny, mögöttük kísértetek 
és élni mégis csak keli.

Hát elbújtak a fővárosban. Itt nem látják őket, 
nem tudnak róluk, lehetnek szegények, nyomorul­
tak, sirhatnak és zokoghatnak és senki sem 
szánja, sajnálja őket.

S hogy elfogyott minden, kiürültek a keskeny 
kofferek is és \Taaiyné már hat hete fekszik be­
tegen. Végre Szentpétery Vaaly Julia Anna ide­
került a sokablaku hosszú terembe, hogy meg­
kérje ő méltóságát, adjon egy darab kenyeret 
valahol, bárhol a büszke Vaály asszonyoknak, 
mivel hogy meghalni nehéz, de élni igy félős kicsit.

A méltóságos ur felnéz. A deli, meleg arczu, 
fekete leány az ősi névvel, látszik, imponál neki. 
Tulajdonkép nagyúri dáma ez, tiszta kékvér, és 
kék ruhájában felséges királynő, igy, a hogy 
fénylő selymes hajára rásüt a nap és barna sze­
mei nyugodtan néznek a mosolygó urra.

Igen, de ez ősi név becstelen most. Szégyen 
van rajta és az államtitkár emlékezik, mint mondta 
a miniszter akkor a nagy skandalum napján, 
mikor a táviró meghozta János urnák, a nagy 
korifeusnak tragédiáját: ,az ilyen emberek gyen­
gítik a kormány tekintélyét“ és egész délelőtt 
izgatott volt, — ez a szép, előkelő hölgy kimosott 
ruhájában, majd csak kap mást, jobbat, mint a 
mit most kér.

— Feles számban vannak előjegyezve a hiva­
talnoki állásokra, kisasszony, szólt és e perezben 
rideg volt és visszautasító, sajnálom, nincs módom­
ban, hogy kinevezzem.

Hazament. De útközben lehúzta ezérnakeztyuit 
és levett egy gyűrűt. Picziny, keskeny kékköves 
gyűrűt. Mást is kapott egykoron, azt visszaadta 
rég, de ezt — ezt nem. Fülemile énekelt és rózsa, 
szekfü virított, mikor ujjára húzták és édes sze­
relmes szellők hízelegve csókolták fekete haját, 
mikor a deli barna fiú a buzavirágszinü, arany- 
sujtásos mentéjü huszárfőhadnagy főléje hajolt

tervezet részleteit nem helyesli: akkor 
miért adta ki a saját neve alatt, s miért 
ámította az összehívott szakférfiakat egész 
mostanáig azzal, hogy a kormány terveze­
tével lesz dolguk? Ebben az esetben alig 
találhatunk kifejezést a kereskedelmi minisz­
ter könnyelműségének jellemzésére. Hát ho­
gyan dolgoznak a kereskedelmi minisztérium­
ban? Hogyan fogják ott fel az autonóm 
vámtarifa kérdését, melyhez az ország köz- 
gazdasági életének egész rendje fűződhe­
tik, ha ezzel úgy bánhatnak, hogy mun- 
kájok nem egyéb haszontalan tákolmány­
nál? Hiszen a kereskedelmi minisztérium­
nak ideje is volt e kérdés alapos tanulmá­
nyozására és a szakszerű adatok sem 
hiányoztak a végből, hogy az egyes tarifa­
tételek meghatározásánál az ország gazda­
sági érdekeinek gondos figyelembevételével 
járjon el. Hiszen a kereskedelmi minisz­
térium mielőtt tervezetét megcsinálta, föl­
hívta az ország különböző szakegyesületeit 
és érdekköreit, hogy az ipar, kereskedelem 
és mezőgazdaság különféle ágazataira nézve 
a megszabandó vámok dolgában véleiné- 
nyes jelentéseket terjesszenek eléje. És 
meg is kapta ezeket a jelentéseket, me­
lyeknek alapján okosan és eredmé­
nyesen is dolgozhatott volna. Ezen kí­
vül a kereskedelmi minisztériumban nem 
most foglalkoznak először tarifákkal; hi­
szen harmincz esztendő lefolyása alatt 
számtalan kereskedelmi szerződést csinál­
tak a minisztériumban, s azalatt kifejlődhe­
tett ott olyan tarifális szakértelem, mely 
megbirkózhatott volna a most előtte állott 
feladattal. Mindez csak arra vall, hogy se a 
kormány, se a kereskedelmi minisztérium 
szakközegei nem vették komolyan a dol­
got, s csak játszottak az autonóm vám­
tarifa kérdésével.

Mindazáltal a holnap összeülő vám-par­
lament vegye komolyan a nagyjelentőségű 
ügyet! Hazafiságának egész teljességére, 
szakértelmének egész mélységére van szük­
ség; mert ha a kormány nem is akarja, 
az önálló vámterületnek mégis meg kell 
lennie. A nemzet joggal elvárhatja azoktól 
a szakférfiaktól, kik holnap megkezdik ta­
nácskozásaikat, hogy az ország érdekeinek 
szem előtt tartásával járjanak el s bizony­
ságot tegyenek egyrészt a maguk hivatott- 
ságáról, másrészt arról, hogy az ország 
összes gazdasági érdekeit igazán szivükön 
hordják, s ne engedjék diadalmaskodni azt 
a hitvány szellemet, mely ebben a nagy­
jelentőségű kérdésben a kormányt vezeti.

A mai minisztertanács.
Ma délután minisztertanács volt, a mely­

ben a Karlsbadban időző báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter kivételével a kabi­
net valamennyi tagja részt vett. A miniszter- 
tanácsra báró Bánffy Dezső miniszterelnök Her- 
kulesfürdőből tegnap, Lukács László pénzügy­
miniszter pedig ma délelőtt érkezett a fővárosba. 
Minthogy két hét óta nem tartottak miniszter- 
tanácsot, a mai tanácskozásra igen sok fontos és 
érdekes anyag gyűlt egybe, miért is az meglehetős 
hosszúra nyúlt. A minisztertanácson —- értesülésünk 
szerint — Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter 
előterjesztette a tegnap a kereskedelmi minisz-

szerelmesen és azt mondta: „édes, szép meny­
asszonyom.“

A golyó dörrenése mindent, mindent elzavart. 
Csak az első ifjúság virágos emléke él. S e kes­
keny, piczi gyűrű az egyetlen, mi emlékezteti, 
hogy volt egy óra: édes, bűvös, szent.

Most leveszi. Az anyja holtbeteg. Orvosság és 
kenyér kell és szentpéteri Vaaly Julia Anna erős 
lelkű leány, ki végez a fülcmilével, virággal, sze­
relemmel és talán — mindennel — ha kell!

Otthon az anyja ágya előtt Lambert ur ült. Az 
öreg, kedves ur. Haja ezüstösen simult halánté­
kához és szép pepita nadrágot hordott fekete 
szalon kabátjához. A két asszonynak igaz barátja 
volt. Az egyetlen. Nélküle hol lennének és most 
is aranysárga tokajit hozott a beteg öreg asz- 
szonynak. Es csupa tartózkodás. Bár tudni, milyen 
gazdag, itt szerény és alázatos. Egyszer egy szí­
vességet tett Júliának és azóta számíthatnak rá, 
Csak ha Julia töri magát munka után, mondja, 
mi közben ujján a solitair ezer sugárban vil­
lámuk :

— Julia kisasszonynak nem való dolgozni . . .
így Lambert ur most is itt van. Az öreg nő 

csendes. Arcza viaszk fehér. Lambert uron kívül 
lassan, nesztelen léptekkel egy másik vendég is 
közeledett. Egy hideg csendes ur: a halál.

Vaaly né felnyitja szemeit. A gyermekét meg­
ismeri. De már egyéb semmiről sem tud. Első 
asszony ő megint. Szentpétery Vaaly Jánosné.

S hogy Julia lehajol hozzá, megcsókolja a fekete 
haját, barna szemét és büszkén mondja: igazi 
Szentpérery Vaaly leány.

S a halál órájában nem lát semmi mást, sem 
nyomort, sem gondot, sem bűnt, sem múltat, 
sem jövőt, csak a szép leányarezot és abban tiz 
generáczió bájos vonásait. 1

így meghalni könnyű és szelíd nagyon.
*

Most egyedül van. Milyen szép volt az anyja 
összetett kezében a Megváltó, mellén virág és feje 
fölött a két gyertya, mily szép arezot mutatott. 
Olyan nagyon szép volt. Minden gond és minden 
letűnt az arczáról. Egy magasztos szent arcz volt, 
a büszke, a hatalmas Vaaly Jánosné.

Most egyedül van. Lambert ur is elment. Lam-

teriumban tartott s lapunk más helyén bővebben 
ismertetett bizalmas értekezleten a vámkonferen- 
cziára vonatkoz.ó tárgyalási rend, illetőleg annak 
módozatai iránt való megállapodásokat, melyeket 
a minisztertanács helyeslőleg tudomásul vett. Fog­
lalkoztak továbbá az osztrák helyzettel is, mely­
nek komoly voltát legjobban bizonyltja az a körül­
mény, hogy Szilágyi Dezső, a képviselőház elnöke, 
megszakította fürdőzését s a fővárosba érkezeit 
és megérkezése után ma hosszasabban tanácsko­
zott is a miniszterelnökkel. Nagy fontosságú tárgya 
volt még a tanácskozásnak Darányi Ignácz föld- 
miveiésügyi miniszternek a jégverés állal Ínségbe 
jutott kizgazdák és munkások minél gyorsabb 
segítségére vonatkozó javaslata. A miniszter fel­
hatalmazást kért és kapott a jégverte köz­
ségekben őszi- és tavaszi vetömagkölcsűn
kiosztására. Egyben tudomásul vette a mi­
nisztertanács, hogy a pénzügyminiszter intéz­
kedett a jégverés okozta károk hiva­
talból való minél sürgősebb felvételére, hogy az 
adóleirásokat eszközölhessék. A Darányi íöldmive- 
lési miniszter által beterjesztett és a miniszter­
tanács által elfogadott, az Ínségesek segélyezésére 
vonatkozó megállapodásról a félhivatalos Búd. Tud. 
a kővetkező értesítést adta ki:

A földmivelésügyi miniszter a múlt hó utolsó 
napjaiban az ország tübb vidékén bekövetkezett 
jégverések kártételeinek mérvéről, a megszorult kis­
gazdák és munkások érdekében a szükséges intéz­
kedések megtétele czéljából a hatóságok, valamint 
egyes jelentékenyebb kárt szenvedett vármegyékbe ki­
küldött saját közegei utján kellő tájékozást szerzett. A 
földmivelésügyi miniszter haladék nélkül gondoskodott a 
felől, bogy a kisgazdák elpusztított vetéseinek alkalmas 
nyári véleményekkel való pótlására azonnal segély nyuj- 
tassék. E részben a tárgyalást már tübb vármegyére 
nézve folyamatba tette s eddigclé Veszprém- és Fejér­
vármegye károsult kisgazdái részére kölest, muhart és 
hajdinát vetőmagkölcsönként engedélyezett. Ezenkívül 
a földmivelésügyi miniszter a minisztertanács­
tól felhatalmazást leért és kapott, hogy azon 
községekben, melyeket a Jég teljesen el­
vert, őszi és tavaszi vetömaglcölcsönt oszt­
hasson ki a segélyre szorult gazdák közt, 
evégre nagyobb hitel bocsáttatott a miniszter 
rendelkezésére. Hasonlókép gondoskodott a miniszter 
arról is, hogy a nagy esőzések által egyes vízmüveken, 
vagy földbirtokokon okozott elmosások és rongálások 
okszerű helyreigazítása iránt kiküldött kultúrmérnöki 
közegei az illető károsultakat megfelelő szaktanácscsal 
kellőkép ellássák. Másfelől az elemi csapás folytán és 
más okokból, de önhibájukon kívül aratási kereset nél­
kül maradt munkások megélhetésének biztosítása, illetve 
keresethez juttatása érdekében gondoskodott a földmive- 
lésügyi miniszter arról, hogy az aratás idejére beszün­
tetett állami vizszabályozási munkálatok ez évi július hó 
20-ától újból folyamatba tétessenek, a vizszabályozó és 
ármentesitő társulatokat ugyanily irányú intézkedésre 
felhívta s a vizszabályozási földmunkák vezetésére hiva­
tott közegek által az igazolványnyal ellátott és 
önhibájukon kívül kereset nélkül maradt mun­
kások lehető keresethez juttatása iránt teendő 
intézkedések czéljából megfelelően tájékoztatja ma­
gát a részben, vájjon e munkálatoknál az elemi 
csapás által sújtott — esetleg távolabbi vidékről való 
— munkások közül hány munkás, mikor és mily felté­
telek mellett nyerhetne alkalmazást. Ugyancsak a mun­
kások keresethez juttatása érdekében a kereskedelemügyi 
miniszter is intézkedik az iránt, hogy az aratási munkák 
befejeztével a vasúti és közúti földmunka latoknak minél 
nagyobb terjedelemben leendő foganatba vétele eszkö­
zöltessék. A pénzügyminiszter intézkedett, hogy a jég­
verések folytán felmerült károk hivatalból és 
sürgősen vétessenek fel az adóleirások eszközöihe- 
tése végeit: nemkülönben aziránt is folyamatban van a 
pénzügyminiszter részéről az intézkedés, hogy az annyira 
sújtott községeknél az adóvégrehajtás felfüggesztessék ; u

belügyminiszter pedig intézkedett, hogy a hol esetleg 
rögtöni pénzsegély szükséges, ott a megfelelő segély 
azonnal megadassák. •

A kormányhoz közel álló körükből késő éjjel 
veszszük a következőket a mai miniszteri tanács­
kozásról :

A mai miniszteri tanácskozáson szóba került a 
báró Dániel miniszter és Vörös László államtit­
kár közt a vámtarifának a N. Fr. Pressében idő 
elött való közlése miatt felmerült difíerenceia is. 
Értesülésünk szerint a kérdés beható tárgyalás 
alá vétetett, de a differencziák e tárgyalás 
alatt sem el nem intézteitek, sem pedig egyik 
vagy másik felre nézve jobban ki nem élesed­
tek. A miniszteri tanácskozáson olyan irányú 
áramlat volt észlelhető, a meiy az egész ügyet 
egyszerű kezdési hibára és ebből származott kelle­
metlenségekre óhajtaná visszavezetni. A mennyi­
ben lehelne is krízisről beszélni, úgy látszik, a 
jelen komoly politikai helyzetben, különösen pe­
dig a kereskedelmi miniszteri tárczában e krízist 
a Icgilletékesebb faktorok vagy elodázni, vagy pe­
dig lehetőleg elsimítani óhajtják.

A késő éjjeli órákban elterjedt a hir, hogy 
Vörös László államtitkár a lemondását beadta.

Ez a hir, mint értesülünk, korai.

A helyzet Ausztriában.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bécs, juh 13.
A baloldali klubbok elnökei értekezletének kül­

döttei, Gross, Hohenburger és Pergelt ma délelőtt 
11 órakor gróf Tinin miniszterelnökhöz mentek, 
hogy közöljék vele az értekezlet határozatait. A 
miniszterelnök tanácskozása a nevezett képvise­
lőkkel néhány lap szerint több óra hoszszat 
tartott.

A küldöttség tudatta a miniszterelnökkel a kon- 
ferencziának egyhangúlag hozott határozatát, mely 
szerint a német baloldal a kormány által eléje ter­
jesztett s a konferencsia által visszautasított javas­
latok alapján a miniszterelnökkel nem bocsátkozha- 
tik tárgyalásokba. A küldöttség tagjai felhatalma­
zást nyertek arra is, hogy tudassák a miniszter- 
elnökkel azokat az okokat is, a melyek a német 
baloldalt erre a határozatra bírták; a kormány 
propoziczióit komoly bírálat tárgyává tették, de 
azt látták, hogy azok még rosszabbitják a hely­
zetet, a helyett, hogy javítanák, s hogy azoknak 
elfogadása a cseh- és morva nyelvkérdést még 
jobban kiéiesitené.

A konferenczia annak megvitatásába is bocsát­
kozott, hogy minő hatása volt gróf Thun javasla­
tának Morvaországban. Azért hívtak meg a ta­
nácskozásra Chiari képviselőt. Báró d’Ebéért 
brünni képviselő is Becsben volt, hogy ő is. mint 
a morvaországi viszonyok alapos ismerője el­
mondja a véleményét s még a mérsékelt a Elveri 
is arra az eredményre jutott, hogy a kormány 
propozicziúi elfogadhatatlanok.

Főleg két ok az, a mi a németeket arra bírta, 
hogy a kormány propoziczióit ne fogadják cl. Az 
első az, hogy Csehországnak öt nyelvzónára való 
osztása folytán a német nyelvvidék torritoriáiis 
tekintetben nagyon szűk körre szorittatnék, a má­
sik pedig az, hogy a németek nem tartják meg­
engedhetőnek a tolmácsoknak olyan" módon 
leendő alkalmazását, mint azt a kormány tervezi. 
A kormány ugyanis a fogalmazó személyzetből 
akarja a tolmácsokat venni, a németek ellenben 
csakis a kezelő személyzet alkalmazását tartják 
megengedhetőnek, mert attól félnek, hogy más­
különben a cseh agitáczió a német nyelvvidóken 
ismét nagy mérveket öltene.

A Grazer Tagespostban dr. Hochenburger, a ki 
részt vett a konfercnczián, ennek lefolyásáról a követ.

bért ur, a jó barát. A gondos, a figyelmes és 
nem mondta-e:

— Kedves kisasszony, egy kulcs van az asz­
talon. A füz-utezai villa kulcsa. Ott mindent ta­
lál. Nyugalmat, enyhülést, ott nem lakik senki, 
csak ön, és a kit ön befogad. Kapuján azt 
ereszti be. a kit akar, — velem se tegyen kivé­
telt, ha úgy akarja.

A kulcs itt van a szép m i házhoz. Itt nem ma­
radhat. A házbérrel tartozik és a házigazdája is 
szegény. Kis fekete kalapot tesz föl és fekete 
íátyolt és lemegy az utczára.

Lassan halad előre. Lambert ur jó ember, öreg 
ember. Szerény, tartózkodó ... ki kezét nyújtja 
feléje és most hozzá megyen. A büszke Vaály 
leány egy férfihez, ki neki sem apja, sem jegyese, 
sem testvére, csak egy idegen üreg ur.

— Igazi Vaály leány vagy! — voltak az anyja 
utolsó szavai.

Megáll. A füz-uteza sarkán van. A házat látni, 
amott pedig mást. A folyam ezüstös, halkan 
suhanó hullámait. Szentpétery Vaály leány ő. 
Egy ősi törzs utolsó sarja. Egyetlen egy vétke­
zett és szétfrecscsent vére tisztára mosta e foltot 
is. Mert meghalni lehet, de megalkudni az élet­
tel soha.

Jobbra a csendes ház, balra a még csendesebb 
folyam. Szentpétery Vaály Julia Anna megindult. 
0 tudta a kötelességét ...

GÁBRIELLÉ HAZASSAGA.
— FRANCZIA REGÉNY. — 22

Irta: Dániel Lesueur.
— Oh, gróf ur, kedves René ur, — szólt újra, 

szinte remegve a nyugtalanságtól, az öreg, — hát 
én nem tehetek semmit sem önért?

René visszafordult, nagyon meghatottan.
— Édes öregem, jó öreg barátom — monda — 

légy nyugodt; nincs szükségem semmire se és 
nem fenyeget semmi veszély. Nem sokára majd 
igénybe veszem a szolgálatodat és kérni fogom 
odaadásodat.

Elment hazulról s egyenesen a nagynéniéhez 
indult.

Saint-Villiers márkinéból az öröm fölkiáltása 
tört ki, a mikor megpillantotta. Olyan mély el- 
csüggedés hatalmában hagyta el a múltkor, hogy 
a gróf adott szava daczára sem szűnt meg a 
legrosszabbtól félni, annál is inkább, mert a sa­
ját levele sem tartalmazott elég hatékony vigasz­
talást. E levél elküldése óta aggodalmasan hánvia- 
vetette fejében annak minden mondatát; reme­
gett, hogy talán rosszul fejezte ki magát, hogy 
nagyon is kevés reménységet hagyott meg az 
öescsének és tulságig fokozta a bánatát.

Egy chaise-longueon pihent a kis szalonjában. 
René vele szemközt foglalt helyet.

— Nos, — szólt a márkiné — mit tegyünk ?
És szóról szóra el akarta ismételni a közte és 

a keresztleánya közt lefolyt beszélgetést, de René 
csöndesen közbeszólt:

— Nem szükséges, megértettem.
— Mit értettél meg?
— Azt, hogy Duriez kisasszonynak a szive még 

nagyobb, még fenkőltcbb. mint ön és én hittük. 
Oii nőném, milyen kegyetlenül megsértettem én 
ezt a szegény szivet! Igen, ő szeretett, szeret 
engem a szelíd, a nemeslelkü lányka és megér­
tette azt a borzasztóságot, hogy én a pénzéért 
veszem nőül.

— Oh!
— Megértette! Es most, ha lábaihoz borulnék, 

ha azt mondanám neki, hogy szeretem, ha leraj­
zolnám előtte a bünbánatomat, a kétségbeesése­
met, talán hinne szavaimnak . . .

-— Nos?
— Nos, nem fogom megtenni. Hiszen ha nem 

volnék őszinte, akkor is nem épen igy tennék? 
Mibe kerül egy eskü az olyan embernek, a ki 
ennyire aljas gondolatokat táplált ?

— René, édes gyermekem, te túlzód a hibá­
dat. Igaz, meg tudom magyarázni magamnak 
Gabriella viselkedését, ha csakugyan kitalálta, 
hogy anyagi érdekekből közeledtél hozzá. A sze­
gény gyermek sokat szenvedhetett. De csodálom, 
hogy ilyen gondolata támadhatott ... Az ö ko­
rában olyan kevés élettapasztalattal 1 Nagyon ne­
héz föladat lehetett ez neki. Aztán meg végre is 
meg kellett volna gondolnia, hogy e tekintet­
ben minden teljesen kiegyenlítődik ’ és a kettőtök 
frigye.
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kérőkét teszi tűzze: «Mitor vasárnap, a tonferenczia
első ülésén felmerült az eszme, hogy bírják rá a mi­
niszterelnököt arra, hogy a konferencziával tudassa a 
nyelvkérdés szabályozására kidolgozott tervét, a német 
néppárt és a német haladópárt képviselői azonnal óvást 
emeltek, a mennyiben utaltak arra, hogy abban a pilla­
natban, melyben gróf Thun ilyen terveket előadna, a 
konferenczia azonnal más térre terelődnék, mint a mely 
czélra eredetileg összeült. Erre aztán mások utaltak arra, 
hogy a konferencziát semmire sem kötelezné az, ha meg­
ismerné a kormány terveit. Erre a néppárt képviselői 
ezt a magyarázatot egyszerűen tudomásul vették, mire 
a konferenczia Schwegelt és Pergettet a miniszterel­
nökhöz küldte. Mikor aztán báró Schivegel a kormány 
terveit gróf Thun informácziói alapján a konferencziá­
val tudatta, a német néppárt és haladópárt képviselői 
újból óvást emeltek, s kijelentették, hogy az elaboratum 
tárgyalásába nem akarnak belemenni. Káró Schwegel 
erre kijelentette, hogy mégis okosabb dolog volna az 
elaboratumba legalább bepillantani s azt megbeszélés 
árgyává tenni. Csakis azért egyeztek ebbe bele a né­
met néppárt és haladópárt, nehogy a német pártok 
egyetértését megzavarják, de arról már vasárnap 
sem lehetett szó, hogy a ne'metelc elfogadják a 
kormány propoziczióit.

A A. Fr. Presse mai esti lapjában egy képvi­
selő, a ki részt vett a konferenezián, kijelentette, 
hogy a kormány propozicsiói es « németek követelé­
sei oly nagy távolságra vannak egymástól, liogv a 
két fél aligha lóg egymással találkozhatni. Thun 
propozicziói a németekre nézve mén kedvezőtlenebbek, 
mint a G autsch-féle s a Badeni-féle m/elvrende- 
letek.

tatában komolynak tartják. Több oldalról kétségbe 
vonták, hogy a birodalmi gyűlést augusztusra össze­
hívják, mert az elaborátumnak a németek részé­
ről történt visszautasítása után hiú a remény, 
hogy a birodalmi gyűlést munkaképessé te­
hessék.

De az tény, hogy a miniszterelnök a lengye­
lekkel való értekezlen ennek daczára kijelentette, 
hogy a birodalmi gyűlést minden esetre összehívja 
augusztusra.

Pécs, július 13.
Azzal, hogy a pártvezérek értekezletének hatá­

rozatát a miniszterelnökkel közölték, az értekezlet 
tárgyalásai véget értek.

A miniszterelnökkel folytatott két órai érteke­
zésnél dr. Pergelt képviselő a csehországi németek 
álláspontjából fejtette ki a miniszterelnök előtt, 
hogy miért utasította vissza az értekezlet a kor­
mány elaborátumát, Gross képviselő pedig a 
morvaországi németek álláspontját fejtette ki, mely- 
ugyan arra az eredményre vezet és Hocnenburger 
képviselő az általános politikai szempontokat fej­
tette ki.

A német pártvezérek értekezletének három szó­
vivője egyhangulay kijelentette gróf Than előtt is, 
hogy a kormány elaborátuma nem jelent enged­
ményt a németek számára, hogy az ellenkezőleg 
a mai, a Gautseh-féie nyeivrendeieten alapuló 
állapotnak, sőt még a Badeni-féle nyelvrendelet­
nek is rosszabbitásat tartalmazza.

A miniszterelnök e nyilatkozatokat tudomásul 
vette. A német képviselőknek azt az óhaját, hogy 
a miniszterelnök hatalmazza fel őket a kormány 
elaborátumának közzétételére, hogy ekkép a né­
metek elutasító álláspontjának jogosságát doku­
mentálhassák. a miniszterelnök nem teljesítette, 
és ugyanazt az álláspontot foglalta el azzal 
az inditványnyal szemben, hogy a kormánv maga 
tegye közzé az elaborátumot. Hallomás szerint a 
miniszterelnökre befolyással voltak részint udva­
riassági tekintetek a csehországi alkotmányba nagy- 
birtokos párt iránt, mely holnap ül össze értekez­
letre, részint pedig az az ok, hogy a német párt­
vezérek elutasító határozatánál fogva az elaborátum 
tárgytalanná vált.

Az értekezlet tárgyalásaiból ki kell emelni azt, 
hogy a nyelrrendeletek eltörlését nem állították fel 
előfeltétül arra nézve, hogy a miniszterelnökkel 
tárgyalásokba bocsátkozzanak, hanem pusztán 
csak a javaslatok meritumát vitatták meg és en­
nek alapján arra az eredményre jutottak, hogy a 
feneket elfogadhatatlan és nem szolgálhat további 
tárgyalások alapjául.

A német nép képviselőinek e votumával a cseh 
alkotmány hű nagybirtokos partnak is, melynek 
képviselői hoinap jelennek meg a miniszterelnök­
nél értekezletre, számolnia kell, még ha a minisz­
terelnök meg is kísérelné a tárgyalások fonalát 
tovább szőni.

Kétségbe vonják, hogy a miniszterelnök a legkö­
zelebbi időben újabb javaslatokkal áll elő és hogy 
egyáltalán hajlandó volna németeknek további 
engedményt tenni. Ehhez képest ; szituácziót is ál-

Változás a belügyi állam­
titkárságban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A hivatalos lap mai száma meghozta a 

I.atkóczy Imre államtitkár felmentését s a köz- 
igazgatási bíróság másodelnökévé való kinevezését 
— a mit különben előre tudott mindenki — s 
meghozta ezúttal az uj belügyi államtitkár kine­
vezését. Az utóbbi már meglepetés számba megy, 
mert vajmi kevesen sejtették, hogy az uj állam­
titkár Jakabffy lnne, Krassó-Szúrény vármegye 
főispánja lesz. Jakabffy Imre kinevezése annyira 
váratlan volt, hogy a legnagyobb feltűnést keltette 
mindenütt.

A Latkőczy felmentését és Jakabffy kinevezését 
tartalmazó királyi kéziratok Így szólnak :

Magyar miniszterelnökömnek a minisztérium 
nevében tett előterjesztésére Latkőczy Imre bel­
ügyminiszteri államtitkárt, ezen állásától való 
felmentése mellett, a közigazgatási bíróság má­
sodelnökévé kinevezem.

Kelt lseidben, 1S9S. évi julius hó S-án. 
Ferencz József, s. k.

Báró Bánffy s. k.
Magyar belügyminiszterem előterjesztése foly­

tan Jakabffy Imre, Krassó-Szörény vármegye 
főispánját, ezen állásától való felmentése mel­
lett. belügyminiszteri államtitkárrá kinevezem.

Kelt lseidben, 1898. évi julius hó 9-én. 
Ferencz József, s. k.

Perczel Dezső s. k.
Az uj államtitkár életrajza a következő:
Zaguzseni Jakabbfíy Imre született 1S50. deczember 

4-én Budapesten. Gimnáziumi tanulmányait Budapesten 
és Esztergomban végezte, jogot Pozsonyban hallgatott, 
a hol 22 eves korában az államtudományi és birói vizs­
gát is letette. Ugyanott szolgálta le önkéntesi évét is, 
melynek letelte után a 23. gyalogezredhez badnagygyá 
neveztetett ki, honnan később a 4. huszárezredhez he­
lyezték át. Tanulmányai befejeztével lvácskovics György, 
Krassó-Szörény vármegye főispánja mellé titkárrá ne­
vezték ki. 16,75-ben megyei aljegyző, 1877-ben tisztelet­
beli főjegyző, ISSO-ban pedig helyettes főjegyző lett. 
Még ez utóbbi esztendőben árvaszéki elnökké, 1883-ban 
pedig az általános tisztujitás alkalmával alispánná vá- 
1 osztották. Mint ilyen, 1886-ban kir. tanácsossá és egy 
évre rá Tabajdy Károly halála után, főispánná nevezte­
tett ki. iSSO-ban a volt román bánáti ezredközségből 
alakatitott vagyonközség kormánybiztosává nevezték' ki. 
Az ezredéves ünnepségek alkalmával ő felsége a m. kir. 
Szent István-rend kiskeresztjével tüntette ki. Az országos 
gazdatanácsnak és a magyar délkeleti helyi érdekű 
vasul igazgatóságának tagja.

Z.athóczy Imre bncsuzása.
Latlcóczg Imre ma délelőtt fél 12 órakor búcsúzott 

el a minisztérium hivatalnoki karától, melyet Széli 
Ignácz államtitkár vezetett eléje.

Széli Ignácz a következő beszédet intézte 
kóczvhoz:

Azonban sem a belügyminisztérium tagjainak érzel­
mét, sem a nap eseményét nem meríteném ki, ha 
méltóságoddal szemben csupán a fájdalom tolmácsolá­
sára szorítkozna.

Engedje méltóságod, hogy egyszersmind örömünknek 
adhassunk kifejezést a felett, hogy méltóságodat, ha
már egyszer nélkülözni kényszerülünk, a nagytekintélyű 
közig, bíróság oly díszes és hozzáteszem, a mostani át­
meneti időben ép annyira fontos másodelnöki méltósá­
gában üdvözölhetjük. A mit annál szívesebben teszünk, 
mert midőn a közigazgatási bíróság intézményének lét­
alapja a belügyminisztérium körében vettetett meg, a 
midőn annak egyik ügyágában a belügyminisztérium 
által megállapított elvek és szabályok még igen soká 
jogforrásul szolgálni fognak, akkor bölcs intézkedésnek 
tartjuk, hogy ama testület vezérlő tényezőinek egyike 
épen a belügyminisztérium kebeléből hivatott meg. 
(Éljenzés.)

Eképen a fájdalom és öröm elegyes érzelmeivel kö­
szöntjük méltóságodat, kívánván, hogy fényes pályafutá­
sának további folyamán is felfelé az elismerésnek, lefelé 
a rokonszenves tiszteletnek eddigiekhez hasonló sikerei­
vel találkozzék.

Ezek után, a midőn biztosítjuk méltóságodat, hogy a 
méltóságod által körünkben eltöltött időt hivatali éle- 
ményeink mindenha kellemes emlékei közé sorozzuk, 
engedje viszont kérnünk, hogy saját részünkről is együtt­
működésünkre mindenkor kedvesen visszaemlékezni mél- 
tóztassek. (Hosszantartó éljenzés.)

Latkőczy Imre meghatottan mondott köszönetét a 
tisztikar érzelmei e megnyilatkozásáért s megköszönte 
egyúttal azt a hathatós támogatást is, a melyben a 
tisztikar őt károm évi hivataloskodása alatt részesitette. 
Most, midőn munkásságát e minisztérium kötelékén kí­
vül más hatáskörben van hivatva folytatni, kéri a tiszti­
kar tagjait, hogy őt, ki csak a szomszédba vonul át, 
szives emlékükben tartsák meg úgy mindenha, a mint ő 
is szivébe zárja a minisztérium tisztikarának legédesebb 
emlékeit. (Hosszas, lelkes éljenzés.)

Ezután a távozó államtitkár a tisztikar szónokával és 
több tagjával bucsukézszoritást váltván, lelkes éljenzés 
közt vonult vissza hivatalos helyiségeibe.

La tkőczy Imre, a közigazgatási bíróság másodelnöke 
holnapután délelőtt 11 órakor teszi le uj állásában a 
hivatalos esküt a nyilvános teljes ülésben. Latkőczy, 
mint a közigazgatási bíróság másodelnöke, a főrendiház 
tagja lesz.

A Latkőczy kinevezésével megüresedő balassa-gyar- 
mati választókerületben a kormánypárt gróf Forgách 
Antalt, Nógrádmegye főjegyzőjét lépteti fel, mig a nem­
zeti párt ismét Scitovszky volt alispánt fogja felléptetni.

Jakabffy utódjául a főispán! székben Litsek alispánt 
emlegetik.

Lat-

cg?
t.-cz.

fái alapegységül, hosz-

Méltóságos közigazgatási bírósági 11-od elnök!
Melyen tisztelt volt politikai államtitkár ur!

A méltóságod által viselt államtitkári állásban 
búzámban eltöltött három esztendő az 1S95: Ni. 
szellemében már jelentékeny egy cziklus befejezését jelző 
időszakot képez, azonban a bürokratikus időszámítás 
szeriül, melynél egy évtized szólj 
szunak nem mondható.

Mind a mellett ezen, a mi bürokratikus felfogásunk 
érteimében aránylag rövid idő is elegendő volt arra 
nézve, hogy méltóságod között és közöttünk az együvé- 
tartozás kötelékei a iegszorosabbra fűződjenek.

Mert habár méltóságod államtitkári működésének e 
falak között egyedül illetékes bírája a miniszter és a 
kormány, legyen szabad konstatálni, miszerint a bel­
ügyminisztérium személyzetének jól esett láthatnia, hogy 
méltóságod a verejlékes munka terén is már kezdettől 

a legelső sorban foglalt helyett; jól 
y méltóságod a szolgálati viszonyt az 

vem érintkezés lekötelező figyelmessége által mintegy 
egfüszerezte, úgyszólván megédesítette. (Élénk éljenzés

fogva közöttünk 
esett éreznie, ho; 
e;
megf jédesitette, (Elénk éljenzés.) 
úgy, hogy a válás jelen pillanatában hiába tennűk föl 
magunkban, hogy a múltnak élményei közül arra gon 
dőljünk, a mi kellemes volt, mert bármennyire meg- 
feszitsiií is emlékező tehetségünket, oly inczidensre, 
mely közöttünk a harmóniát, hacsak futólag is, meg­
zavarta volna, visszaemlékezni nem tudunk. (Éljenzés).

Es azért nem pusztán csak a hivatali dekórum külső 
követelményeinek lesz eleget a tisztikar 
Ságod eltávozása felett mélvavoza 
jezést. (Ugv van !)

midőn méltó- 
sajnálkozásának ad kife-

A háború.
Cervera hajóhadának megsemmisülése daczára 

a spanyol kormány még mindig nem hajlandó 
egész határozottsággal a békealkudozásokat meg­
kezdeni. A minisztérium egy része akarná ugyan 
a békét, de a hadügyminiszter visszalépéssel fe­
nyeget arra az esetre, ha a béke megköttetnék, 
mielőtt az intact kubai hadseregnek alkalom adat­
nék arra, hogy a csorbát kiköszörülje. A kormány 
ép ezért elrendelte, hogy e hó 15-dikéig még 
200.000 embert hívnak fegyverbe. Ezzel kettős 
czelt akar elérni. Egyrészt meg akarja védeni a 
partvidéket az esetleges amerikai támadás ellen, 
de egyúttal a karlista és republikánus pucsesok- 
nak is elejét akarja venni.

A kormány folytatni akarja a háborút, noha 
Santjago is megadta már magát s igy a spanyolok 
határozott és nagy vereséget szenvedtek úgy a 
tengeren, mint a szárazföldön, Alger amerikai had- 
ügyminiszter már el is rendelte, hogy az amerikai 
Egyesült-Államok kikötőiben lévő valamennyi ak­
nát robbantsák fül, minthogy támadás veszedelme 
többé nem forog fönn. Watson hajórajának tisztjei 
parancsot kaptak, hogy haladéktalanul menjenek 
hajóikra. A tisztek el vannak látva a spanyol 
földközi tengeri partok legújabb térképeivel. Meg­
lehet, hogy ez csak fenyegetés akar lenni, de 
mindenesetre rábírhatná a spanyol kormányt arra, 
hogy a békét még idejekorán kösse meg, mert 
sem a spanyol hajóhad, sem a spanyol parti erő­
dítések nem elegendő arra, hogy egy esetleges 
amerikai támadást visszaverjenek.

Sanljago eieslének igen nagy morális hatása 
lesz úgy az amerikaiakra, mint a spanyolokra s 
valamire a spanyol kormánynak el kell magát 
határoznia, mert az amerikai hajók már Porto- 
Rico bombázására készülnek.

Néném, - szakította felbe René láncoló 
szemekkel, ha csak a legcsekélyebb künvürü- 
letességet is érez irániam, ne beszéljen igy ! . .. 
Gábriellé tudta, hogy nem szeretem, mert elég 
embertelen voltam s éreztettem vele. Őszintesé­
gemnek véltem igy tanujelét adni; azt mondtam 
magamban: „Legalább nem fogom megcsalni.* 
Azt hittem, ő, a maga részéről, csak a rangomat 
kívánja . .. Érti most már, miért nem akarja el­
fogadni azt a gyűlöletes rangot? A vagyonát még 
kész volna velem megosztani, de vonakodik gro'né 
lenni.

Istenem, be különösek vagytok mind a ket­
ten! — szólt a márkiné. — így'hát te is csak 
azt mondod, a mit Gábriellé : Szeretem, de nem 
veszem nőül. Igazán, nehéz veletek boldogulni.

— Nem. néném, nem azt mondom, hanem ezt: 
szeretem Gábriellel és méltó akarok lenni hozzá; 
szeretem és be logom neki bizonyítani.

— Ez okosabb beszédnek látszik. Hadd hallom 
hat, mik a terveid ?

A fiatal ember zavartan a fűidre szegezte te­
kintetét.

— Félek, 
lyeselni.

— Sohasem tetted magadat túl az én helyes­
lésemen r — kérdezte az öreg úrasszony jóságos 
mosolylyal ajkain.

— Igaza van. De ezúttal az elhatározás, melyre 
jutottam, fontos és mindenek fölött attól lélek, 
hogy bánatot okozok önnek vele. Azonban mégis, 
Kedves néném — folytatta René szilárdabb han­
gon — elhatározásom visszavonhatatlan. Lelki- 
ismeretem és a szivem sugallta, engedelmeskedni 
logok szavuknak minden áron, ha még olyan ne­
hezemre esik is.

Megijesztesz René. Milyen elhatározást su- 
galhatott a te lelkiismereted, a melyet én nem 
helyeselnék ?

René közelebb húzódott a chaise-longuehoz; 
nagyon alacsony pufon ült s annyira lehajolt, 
hogy egyik térde a szőnyeget érte, mialatt a fel­
indulástól remegő hangon felelte:

— Kedves néném, oh, mennyire szeretném . .. 
igen, reményiem, hogy meg fog érteni. Huszon- 
nyolcz éves vagyok és mindeddig önző módon, eszte- 
elenül é.tera. Abban a korban, a melyben annyi mások

néném — felelte — nem fogja he-

A helyzet Santjago de Kubában.
New- York, julius 13.

Santjagoban tegnap éjjel nagy esőzés volt, a 
mely elárasztotta az ostrom-müveket és az ame­
rikaiakat a futó árkok elhagyására kényszeritette 
Az utak majdnem járhatatlanokká váltak. Az eső 
valószínűleg késleltetni fogja az ostromágyuk meg­
érkezését is. A kubai csapatok Garda vezény 
lete alatt megszállották mindkét oldalát annak az 
útvonalnak, a melyen Torai tábornok Santjago 
de Kubából visszavonulhatna. Az amerikai csapa­
tok megszállották a spanyolok balszárnyát fenye­
gető hadállásokat. A kábelt, a mely Havannát 
Cienfuegoson, Trinidadon és Manzanillon keresz­
tül Santjago de Kubával összeköti, az amerikaiak 
elvágták.

Miles tábornok kiadta a parancsot, hogy 
Siboneyt egészségügyi okokból fel kell perzselni. 
Mint a „New-York Tribune“-nak jelentik Washing­
tonból, attól tartanak, hogy a Santjago de Kuba 
előtt lévő amerikai csapatok között kiüt a sárga­
láz, minthogy egyes könnyű sárgaláz-esetek már 
fordultak elő.

Torai tábornok ma reggel válaszolt Schafter 
tábornoknak hétfőn délután tett második lelszóli 
tasára, Santjago de Kuba föltétien megadását 
illetőleg. Torai tábornok ismételte elhatározását, 
hogy ragaszkodik az ellenlábashoz.

Siboneyből tegnap este 7 órai kelettel érkezett 
távirat szerint Santjago tegnapelötti bombázása 
alatt sok lövedék a városban esett le és négy 
helyen tüzet gyújtott. Egyúttal a szárazföldi had­
sereg kiterjesztette harezvonalát és közeledett a 
városhoz, úgy, hogy ma a városba vivő vala­
mennyi utat őrzi s lehetetlennek látszik, hogy a 
spanyolok menekülhessenek. Ma reggel a halmo­
kon levő amerikai ütegek megkezdték a tüzelést 
a spanyol sánezokra. A spanyolok csak gyönge 
tüzeléssel válaszoltak. Az amerikai csatározók is 
gyilkos tüzelést folytattak. A spanyolok végre fel­
adták utolsó sánczaikat, a nélkül, hogy nagyobb 
efientállást fejtettek volna ki. Délfelé Shaíter tá­
bornok Sampson tengernagynak jelt adott a tü­
zelés megszüntetésére. A várost az amerikai szá­
razföldi hadsereg körülzárta. Shafter tábornok 
rámutatott arra, hogy 18.000 spanyol és kubai 
menekülő Elganeyben az éhhalálnak van kitéve, 
minthogy az amerikaiak nem képesek élelmezni 
őket. Végül megadásra szólította fel a várost) 
megjegyezvén, hogy a bombázást a szárazfüldön 
esetleg azonnal újra kezdik.

Madrid, julius 13.
New-Á orkból érkezett távirat szerint köl­

csönös heves puska- és ágyutüzelés után 
Santjago de Kubában kitűzték a fehér lo­
bogót. Még nem tudják, hogy mily ezélból 
történt ez. De mint bizonyos dolgot beszé­
lik, hogy a spanyolok kiürítették a várost.

A helyzet a Filippini-szigeteken.
London, jul. 13.

A „Blower“ angol ágyunaszád, a mely julius 
10-én indult el Mamiiéból, azt jelenti, hogy a 
helyzet ott változatlan. Dewey tengernagy a Mor- 
ntt vezénylete alatt álló segélycsapatok megérke­
zését várja. A lőlkelök az éjjel a spanyolokra lö­
völdöztek. A blokád most már effektiv.

A spanyol hajóhad maradványai.
Montojo tengernagy hajóhadának a manillai öbölben 

és Cervera tengernagy hajóhadának a santjagoi kikötő­
ből való menekülése közben történt elpusztítása óta a 
spanyol kormánynak már csak kevés hajó áll rendelke­
zésére, hogy tengerentúli érdekeiket, gyarmataikat meg- 
védelmezzék.

A még megmaradt hadihajók a következők: Pelayo 
I, oszt. pánezélos csatahajó 9917 tonna űrtartalommal 
8500 lóerővel és 16 tengeri mértföld óránkinti sebeség- 
gel. A hajót 1886-ban bocsátották vízre. Emperado*■ 
Carlos J . I. oszt. pánezélos csatahajó, a mely csak 
nem rég készült el, 9235 tonna, 15.000 lóerővel és 20 
tengeri mértföld sebességgel. Victoria pánezélos hajó 
7250 tonna, 2500 lóerővel és 11 tengeri mértföld sebes­
séggel. Numancia pánezélos hajó 7035 tonna, 2500 
lóerővel és 11 tengeri mértföld sebességgel. Három 
pánezélos czirkáló: Alfonzo NHL és Lepanto egyen-

kint 4826 tonna, 11.500 lóerővel és 20 tengeri mért- 
föld sebességgel és a Marques de la Ensenade 
1064 tonna, 2200 lőerővel és 14 tengeri mértföld sebe­
séggel. Ehhez járul még 12 torpedó-ágyunaszád 38Q_ 
571 tonnás, 2600 lóerővel és 18—20 tengeri mértfüid 
sebességgel, 4 siktengeren járó torpedó-naszád 120 tonna 
1600 lóerő és 22—25 tengeri mértföld sebességgel és 
végre 16 segédezirkáló, de ezek legnagyobb része néni 
bir a szükséges sebességgel és igy alig fognak a hábo­
rúban szerepet játszhatni. Ezeken kívül még a tövet 
kező hajók épülnek most : Három pánezélos csatahajó 
a Catalunna, a Canlenal Cisneros és a Princasa 
de Asturias egyenkint 7000 tonna űrtartalommal 
15.000 lóerővel és 20 tengeri mértföld sebességgel’ 
Pedro d’Aragon pánezélos hajó 6500 tonna és áj 
tengeri mértföld sebességgel. Beina Keqente pánezé­
los czirkáló 5375 tonna, 0500 lóerő és 20 tengeri mért 
föld sebességgel és az Isabel de Catolica pánczélo- 
czirkáló 3000 lóerővel. Alig hihető, hogy ezek közül 
;s elkészül, és harczképes lesz, ha, mint hireszteijk 
Watson amerikai tengernagy pánezélos hajóhadával 
hirtelen Spanyolország előtt terem és blokirozza a paÍi 
tokát, mert akkor az uj hajókra nézve okvetlenül szűk- 
séges próbaineneteket sem tarthatják meg. A spanvol 
partvédelmére szolgáló hajóhadban két régi pánezé- 
los hajó van a Viktoria és a Numancia. Az 
elsőt 1865-ben, a másodikat 1863-ban bocsátották 
vízre. Mindkettőt az akkori módszernek megfelelően csak 
vékony pánczéllemez borítja, pánezélos fedélzetük nincs 
és legnagyobb ágyúik 16 cm.-es régi rendszerű hajó. 
ágyuk. Ha tekintetbe veszszük még e két hajó 11 mért­
földes csekély sebességét, akkor világos, hogy harezbaa 
egyáltalában csak az ellenség czéltáblájául szolgálhat­
nak. A Lepanto 1893-ban készült modern czirkáló 
de ennek sincs vertikális pánczélja és igy nem állhat 
helyt az amerikai pánezélos czirkálókkal szemben. A 
spanyol torpedónaszádok a mostani spanyol taktika sz». 
rint semmit sem végezhetnek. A mi végre a parti véd- 
müveket illeti, bizony ezek közül alig egy-kettő van 
harczképes állapotban.

A sárgaláz.
London, jul. 13.

Minthogy Caimanerában, Guantanamoban 
és más városokban kitört a sárgaláz, a 
legszigorúbb vesztegzárt léptették életbe. E 
szerint a guantanamoi-öbül északi oldalá­
val minden érintkezés tilos és a parancs­
nokló tiszt külön engedélye nélkül senkinek 
sem szabad a kikötőbe érkező hajókról a 
szárazföldre mennie. Ugyanez okból meg­
szakítottak minden érintkezést a Guanta­
namo belső vidékein levő fölkeiökkel. A 
Cam-Macallaban levő amerikai tengerész­
katonák egészségi állapota igen jó.

vakított el, 
szememen. —

ntar nagy dolgokat cselekedtek, én még csak az élve­
zeteimre gondoltam. Rájöttem, hogy haszontalan 
lény vagyok, több, mint haszontalan: kártékony, 
rosszat tevő ; mert megtörtem egy ártatlan gyer­
mek szivét és majdnem megöltem egy embert. 
Es mindezt tudja, miért ? Tudja, hogy miért ju­
tott csak ilyen későn az igazság megismerésére 
es latom magamat olyannak, a milyen vagyok?... 
Egy képtelen előítélet az oka, az 
mintha kötelék lett volna 
Nemes vagy, mondtam magamban, gróf vagy. 
Menj, élvezz, mi szükséged neked tudni, 
hogy masok szenvednek és dolgoznak! Azok 
az emberek nagyon is boldogok, ha csak
láthatnak telivér paripádon elhaladni, vagy meg­
pillanthatnak a fogatodon, mialatt mulatságaidra 
hajtatsz. Nincs többé pénzed . . . szörnyű hely­
zet, kilábolhatatlan zavar egy becsületes polgár­
nak 1 De neked nincs meg a neved ? Csinálj 
adósságot! A hitelezők semmit sem tisztelnek 
az elbizakodottság e századában: nos házasodj 
meg, ime, itt a milliók . , . Csakhogy a 
lány szivét is meg kell nyerned: eh, cse­
kélység, téged az nem fog zavarba hozni. 
Ha pedig vetélytársad akad, adsz neki egy jó 
kardvágást. Igen, ilyen gondolatokat tápláltam én 
huszonnyolez esztendeig! Te nemes vagy. bár­
milyen munka is méltatlan volna patriczius ke­
zeidnek : egyél, igyál, tánezolj, vadászgass és 
mulasd magadat! Majd, a mikor megöregszel, ha 
nem vagy nagyon is ostoba, foglalkozol a po­
litikával és fölemeled gyönyörűséges elveidet a 
kormányzat magaslatára.

René, a ki csaknem térden állva, alázatos, rá­
beszélő hangon kezdett beszélni, nagy igyekeze­
tében, hogy a nénjét meggyőzze, lassankint föl- 
emelkedett es most rendkívüli hévvel fejezte ki 
magát. A márkiné eleinte meglepetten, utóbb 
nyugtalanul, végül haragosan hallgatta.

T Gova akarsz jutni ? — kérdezte és meg­
feszítette erejét, hogy higgadt maradhasson.

— *°e : bútoraim, a berendezésem s a lovaim 
kifizetik az adóságaimat, mert ha Laverdie gróf 
hagyta megóvatolni az aláírását, Laverdie René 
nem akar tartozni senkinek sem. Jövőre
csak igy fognak hívni „ 
tenni a munkámmal és

- ugyanis 
Es nagyobbá fogom 
bátorságommal, mint

Esterházy és Picquart elfogatása.
Az Icgyetértés tudósítójának táviratai. —

Mikor Cavaignac a múlt héten a íranczia kép­
viselőházban elmondotta azt a beszédet, melylvel 

uj kormány bizonyságot tett, hogy a Dreyfus- 
üyyben magáévá tette a Méline-kapinet álláspont­
ját és a melyben határozottan kijelentette, hogy 
Dreyfus bűnös, úgy látszott, hogy az annyi szen- 
záczióval és az oly mélyreható izgalmakkal terhes 
ügy be van fejezve. A képviselőház elhatá­
rozta, hogy Cavaignac beszédét: Dreyfus emez el­
ítélését kinyomassák és minden középület falúra 
kiíüggeszszék, az antirevizionista sajtó pedig ki­
jelentette, hogy az ügy el van temetve. Cornéh, 
a hires konzervatív publiczista, a kit éppen azért 
szerződtettek a Figaro-hoz, hogy megbocsátassák 
a chauvinista közönséggel azt a bátor föllépést, 
melylvel a Figaro tavaly Dreyfusnak pártját fogta, 
még tovább ment. Egyszerűen kijelentette, hogy 
a Dreyfus-ügy csak annyiban létezik, a mennyiben 
beszélnek és írnak róla. Hallgassanak el és a 
Dreyíus-ügynek vége van.

Nos, a tegnapi nap erősen megczáfolta úgy az 
anti-revizionista sajtót, mint Cornély-t. íme, a 
Dreyfus-ügy nemcsak, hogy nincs eltemetve, dl 
még nem is csupán annyiban van, hogy szó esik 
róla. Események viszik előbbre a kérdést, és ezek 
között egy szenzácziós esemény: Esterházy-Wa'sin 
őrnagy elfogatása.

és a nyolc2 demlembármikor volt a grófi koronával 
mezőre osztott czimerrel díszítve.

Saint-Villiers márkiné máris nagyon sápadt 
volt; két napi aggodalom erős nyomokat hagyott 
finom, de kissé rideg vonásain és hullámos hajá­
nak fehérsége csak alig ütött el fénytelen, a 
viaszhoz hasonlóan sima homlokától; de unoka- 
öcscse szavai ulán, arcza, mintha még színtele­
nebbé vált volna. Sötét szemei hirtelen szigorú, 
csaknem kegyetlen kifejezést vettek föl, René 
szemébe mélyesztette őket és sokáig tartotta 
reájok szegezve, a nélkül, hogy egyetlen szót is 
ejtene.

A fiatal ember szomorúan és tisztelettel telten 
de szilárdan állta ki ezt a tekintetet.

René, szólt végre az öreg úrasszony 
nyugodt hangon, nem azt mondtad, hogy elhatá­
rozásod visszavonhatatlan ?

— Kedves néném, azt reméltem. . . .
— Felelj, kérlek.

Igen, néném. visszavonhatatlan.
^os ükkor, ugyebár, utoljára szólítottál igy? 

Nem vagy többé az unokaöcsém és én nem va­
gyok többé a nagynénéd. Isten önnel, uram.

Fölállt, athaladt a szobán, hogy kimenjen. A 
fiatal ember is fölállt, mélyen le volt sújtva.

— Hallgasson meg, kérem! — kiáltott föl. Csak 
egyetlen szót szeretnék szólani.

A márkiné visszafordult, mindig egyformán 
nyugodtan.

— Beszélhet, — monda.
Ön megakadályozott az öngyilkosságban. __

kezdte el René.
Annyira izgatott volt, hogy csak alig tudott 

rendes mondatokat alkotni s minden pillanatban 
megállt.
. ~ * • • Megakadályozott. . . . Pedig az meg­
felelt a becsületnek ... ön szerint...............Még
mindig választhat. . . . Én jobb szeretném, biz­
tosíthatom . . . . Gábriellé hamar el fog felej-
Í“'Y • • Nem f°g megvetni többé, ha a vérem kiömlött.
. A Hrárhiné visszatért és megfogta az unoka- 
ocscse kezet, immár nem ridegen és büszkén, ha­
nem kőnyekkel telt szemekkel.

— Mit beszélsz, szegény gyermekem? Én kí­
vánjam, parancsoljam a halálodat. Igaz, megér­

tőled az ilyen szavakat, nagyon is 
kegyetlen voltam 1 De tudod-e milyen csapást 
mérsz reám ? Csak téged szeretlek e világon, té­
ged és Gábriellel. Arról ábrándoztam, hogy 
hozzád emelem és most te szállsz le hozzá. .
És igy mind a kettőtöket elveszitlek ! Megtaga­
dod őseidet, René, egész nemzetségedet, jól 
megfontoltad ?

A fiatal ember hallgatott, hisz éppen a nem­
zetsége gőgjét szándékozott föláldozni.

— Szegény vagyok, — szólt végre, dolgoznom 
kell és nem akarok egy keresztesvitéz czimerével 
pompázni, a mikor egy üzleti alkalmazott irótollát 
veszem a kezembe.

(Folytatása következik.)

re Verekedők klubja. Szibéria Nowo-Niko- 
lajewsk nevű helységében sajátságos egyesület 
alakult: verekedők klubja, melynek tagjai köte­
lezték magukat, hogy mindenkit, a kit a sors 
kezük ügyében ad, alaposan elvernek. A városka 
nehány ártatlan lakosa nemrég alkalommal szol­
gait a derek szövetségeseknek, hogy fogadalmu­
kat a gyakorlatban érvényesítsék. Ez volt azon- 
ban első és utolsó hőstettük, mert a rendőrség a 
klubot feloszlatta.

♦
re A remete haragja. A staffelbcrgi remete: 

Antonius testvér, nagy haragban van, és nem ok 
nélkül. A képes levelező-lapok ugyanis nagyon 
csúnyán bántak el a derék remetével. Oly álla­
potban tüntetik fel, a minő csak a jóféle bor 
vagy a habzó sör beható élvezése után szokott 
bekövetkezni, szóval részegen. És ezt a tisztes 
eri|u Wn rossz néven vette, elannyira, hogy 

a staffelbcrgi híradóban egy erélyes nyílt levelet" 
intéz e levelező-lapok elárusítóihoz. „Felkérem — 
írja — hogy Vierzehnheiligenben ne adjon el oly 
levelező-lapokat, melyeken részegnek vagyok fel­
tüntetve.“ Ha más, távoli városokban árulják, 
nem bánja, de ott a közelében ne tegyék, mert 
azt könyörtelenül megtorolja.

*

re Tánczolő kígyók. Az indus kigyóbüvölők 
mesterségére adta magát egy new-yorki bolti 
szolga, a ki rheumatizmusban szenvedve képtelen |

volt rendes dolgait ellátni. Minthogy azonban 
tudott ide-oda mozogni, mindenfélét megpróbált, 
hogy unalmát elűzze. Egy Ízben észrevette, hogy 
szobája padlójából egy nagy fekete kígyó mászik 
elő. Föltette magában, hogy megszeliditi. Néhány 
hét múlva már annyira vitte a szeliditést, hogy a 
kígyó tejet ivott a kezében tartott edényből, liivó 
szóra a fészkére tett takaróval elökuszott és más 
apró mutatványokat végzett. Különösen nagy 
fogékonysága volt a kígyónak a zene iránt. Ha 
gazdája vig dalt játszott, a kígyó sebesen ide-oda 
csúszott a padlón és emelgette a fejéi, mintha a 
zene rythmusát akarta volna követni, mikor pedig 
szomorú volt a zene, a kígyó egy helyen marad, 
hosszan elnyujtózva és sajátos hangokat hallatott, 
melyek mintha fájdalom-kiáltások lettek volna. 
Gazdája most egész sereg kígyót akar igy dresszi- 
rozni, hogy azután a tánezoló kigyócsoporltal be­
járja a világot.

re A beszed hevében. Egy angol lap czikket 
közöl a beszéd hevében mondott stylvirágokról. 
Közöljük ezekből a kővetkezőket: Égy irlandi 
paraszt a feleségével czivakodott és mikor ez azt 
találta mondani, hogy bárcsak halva látná már 
öt, irtózatos haragjában a következő kijelentésre 
fakadt: J

— Persze szeretnéd, ha már halva volnék és 
te özvegy lennél 1 De a mig én élek, addig hiába 
epekedsz!

Gladstone egyik hires parlamenti beszédében 
mondta a következő szavakat:

— Ha valaki meg akar nősülni, hová megy ? A 
paphoz. Ha gyermekét megakarja kereszteltetek 
ismét hová megy ? A paphoz. És ha valaki 
el akarja temetetni magát, újból hová megy? A 
paphoz ... J

Csak a képviselők nagy kaczagása tette figyel­
messé a szónokot, hogy micsoda furcsa kijelen­
tésre ragadtatta magát.

re Hitvesi szeretet. Az özvegy kifakad:
Mégis csak szörnyűség, hogy mennyi bajom 

n a erjem örökségével. Igazán, néha szinte azt 
íajtom, harcsak ne is halt volna meg!

Alábbi távirati 
az elfogatásról. 
ez az elfogatás 
tány ügyének; 
van, hogy miért| 
mint Esterházy 
fus-ügyből sarjaf 
növeli azt a 
sőt az egész 
tartja és a melyl 
elcsendesülés stál 

Hogy mi lesz J 
megmondani ? 
belátni, mint ez| 
ellentétesek az 
A kormány egvij 
nak, a másnap 
hogy Dreyfus bd 
lőtt ellen fordul 
egész elfogatás 
dia, — erre eng 
magatartása, dl 
ijedtsége és valoj 
vak, melyeket 
melyek éle nyíl 
ellen fordul . 
talán elkövetkezl 
egy pillantás alj 
összefüggésében 
most megmagyatj 

Esterházy elfogás 
következő táviratok!

Y/alsin-Estért\ 
Walsin-Esterh 

lakott szeretőjével, I 
hosszabb idő óta 
mondták ki a váiá! 
kutatást tartottak, 
Bertulus biró is 
házy és Madame I 
tatást tartson. Ei 
kijelentette, hogy 
Azért mégis megtal 
a ki úgy a Zola-pu 
szerepelt, a házkuti 
tálán. volt.’ Folytc 
nak tőle, mivel gyt 
nyugalmat tanúsítót 
a nagy boulevardoi 
sével, a ki elmi 
nak nála.

— Tudom — fe 
log az egész.

A mikor ikilencz 
bizottság rendőrükk 
kővetkező szavakka 

— Utasításom 
Kívánja, hogy itt 
követni ?

Esterházy e sz 
ketett, majdtegy 
el arczát kezeivel, 
tak a torkán és ki 
jin. Bertulus m 
Esterházy protei 
fordult Bertulus bi 

— Most már 
Ezután Bertulu; 

Santé-börtönbe vitt 
le kedvesét. Ma 
Lázáré női fogházi 

Walsin-Esterh 
tusának okairól 
lan tartják. Egye 
nevezett ulánus 
Mások pedig abl 
Esterházy csald 
az összes áratokat 
lakásán találtak. A 
tolták a türvényszé

Esterházy őrnaa 
jak. Nem tudják, i 
függésben van-e 

Az éjjel EsterhiI 
kutatást, de nem | 
hogy Boulancey 
ismeretes leveleket il 
különböző leveleket I

Aliért tart\

Az antiszemit\ 
Esterházy • elfogat 
heteden elfogatás» 
Esterházy a küvetkel 
gálúbirónak:

— ügy látszik, hl 
választottak erre 

Miért fogták el 
lapja. — Egy hétlel | 
kijelentette, hogy 
viszik Esterházy!, jl 

A Siede cz":kkín| 
hatnak e kérdésié.

Esterházy! i«o| 
támadás miatt iOjf 
arra a meggyőzd 
mégis Esterház 
szolgáltatott Ad 
Ha Cavaignac mai 
deznünk, hogy mii

Még mindig nej 
dat támasztanak 
miatt viszik börtej 
katonai fogházba, 
látszik, az elfogat! 
hölgyről szóló elbé 
éjjeli találkozáson I 
mányi, melyben 
dúl és a mi Ester 
kezésben. Ü mag 
hogy ezt az okirat\ 
pörbe fogták, a 
tólag Schwartzkop 
nek : Leblois-nak 
Esterházyval szén 
eljárást a végből, 
ezt az okmányt? 
Esterházy barátnője 
hölgy. így lehet 
hogy őt is elfogta
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 14.
Alábbi távirataink részletesen beszámolnak erről

az elfogatásról. Nem akarjuk azt mondani, hogy 
ez az elfogatás fordulatot adna a deportált kapi­
tány ügyének; egyelőre még az is homályban 
van, hogy miért tartóztattak le Esterházyt; de a 
mint Esterházy- egész nyilvános szereplése a Drey- 
ius-ügyből sarjadt ki, úgy ez az elfogatás is csak 
növeli azt a hullámzást, mely Francziaországot, 
sót az egész világot hónapok óta izgalomban 
tartja és a mely még, úgy- látszik, aligha jutott az 
elcsendesülés stádiumába.

Hogy mi lesz a vég, ki tudná azt már most 
megmondani? Sőt talán ma még kevésbbé lehet 
belátni, mint ezelőtt, annyira bonyolódottak és 
ellentétesek az ügyben összemüködö mozzanatok. 
A kormány egyik nap védelmére kel Esterliázy- 
nak, a másnap börtönbe viteti. Egyfelől kijelenti, 
nogy Dreyfus bűnös, másfelől ismét a másik vád­
lott ellen fordul . . . Lehetne hinni, hogy az 
egész eitogatás nem egyéb, mint cynikus komé- 
dia, erre enged következtetést a kormány előző 
magatartása, de ellentmond ennek Esterházy 
ijedtsége és valószínűtlenné teszik a fenyegető sza­
val;, melyeket a vizsgálóbírónak mondott és a 
melyek éle nyilvánvalóan az anti-Dreyíusisták 
ellen fordul . . . Nehéz dolog iít tisztán látni; de 
talán elkövetkezik az igazság villámlása, mikor 
egy pillantás alatt a maga valójában és igazi 
összefüggésében lehet majd látni mindazt, a mi 
most megmagyarázhatatlan rejtelem gyanánt hat-

Esterházy elfogatásiról és a legutóbbi eseményekről a 
kővetkező táviratokat kaptuk ;

Az elfogatás.
Paris, julius 13.

Walsin-Esterházy őrnagyot ma éjjel elfogtál:.
Walsin-Esterházy a P.ue Doual 43. számú házában 

lakott szeretőjével, Madame Pays-se 1. Nejétől ugyanis 
hosszabb idő óta elváltán él, bár törvényesen nem 
mondtak ki a válást. Miközben Picquart lakásán ház­
kutatást tartottak, egy törvényszéki bizottság, melynek 
Bertulus biró is tagja volt, megjelent Jf alsin-Ester- 
házy és Madame Pays közös lakásán, hogy házku­
tatást tartson. Esterlvázy nem volt otthon. Barátnéja 
kijelentette, hogy este 9 óra tájban szokott hazatérni. 
Azért mégis megtartották a házkutatást. Pays asszony, 
a l. úgy a Zola-pörben, mint az Esterházy-piirben is 
szerepelt, a házkutatás alatt roppant ideges és nyug­
talan volt. Folytonosan azt kérdezte, hogy mit akar­
nak tőle, mivel gyanúsítják az őrnagyot. Annál nagyobb 
nyugalmat tanúsított Esterházy, a ki ebben az időben 
a nagy boulevardon sétált. Itt találkozott egyik ismerő­
sével, a ki elmondta neki, hogy házkutatást tarta­
nak nála.

— 1 udom — felelte Esterházy — csak formai do­
log az egész.

A mikor; kilenez óra tájban hazatért, a törvényszéki 
bizottság rendőrökkel várta. Bertulus vizsgálóbíró a 
kővetkező szavakkal fogadta:

— I fásításom van, hogy Unt letartóztassam. 
Kívánja, hogy itt hallgassam ki, vagy pedig akar 
követni i

Esterházy e szavakra szörnyen elsápadt, resz­
ketett, majd-egy karosszékbe rogyott és sírva takarta 
e; arczát kezeivel. Beszélni akart, de a szók megakad­
tam a torkán és könnyek peregtek végig haiovány orczá- 
jan. Bertulus megnyugtatta és röviden kihallgatta. 
Esterházy protestáit elfogatása ellen és e szavakkal 
fordult Bertulus bíróhoz :

— Most már én, is beszélni fogok !
Ezután Bertulus átadta a rendőröknek, a kik a 

San;.-börtönbe vitték, \zz7e\-egyidejűleg tartóztatták 
ie kedvesét. Madame Pays-t is, a kit a Saint- 
Lazare női fogházba vittek.

Walsin-Esterházy és Madame Pays letartózta* 
tusának okairól keveset tudni, a legnagyobb titok­
tan tartják. Egyes.lapok azt állítják, hogy az úgy­
nevezett ulánus levelek miatt fogták el őket. 
Mások pedig abban a véleményben vannak, hogy 
Esterházy csalásokat követett el. Tény az, hogy 
az összes .iratokat lefoglalták, a melyeket Esterházy 
lakásán találtak. Az iratokat két nagy ládában szállí­
tották a törvényszék épületébe.

Páris, julius 13.
Esterházy őrnagyot a polgári bíróság elé állit- 

,ák. Nem tudják, hogy "-Esterházy‘elfogatása össze­
függésben van-e a Dreyfus-ügygyel.

Az éjjel Esterházy feleségénél is tartottak ház­
kutatást, de nem találtak semmit. Azt hiresztelik, 
hogy Boulancey asszonynál, a kihez Esterházy az 
■ smeretes leveleket irta, szintén megjelent a bizottság és 
különböző leveleket foglalt le.

Miért tartóztatták le Esterházyt?
Páris, julius 13.

Az antiszemita lapok konszternálva vannak 
Esterházy-elfogatása miatt. A’Libre Parole «Ért- 
hetetlen elfogatás»,, czim alatt ír róla ; és kiemeli, hogy 
Esterházy a kővetkező szavakat mondta Bertulus vizs­
gálóbírónak :

— Úgy látszik, hogy fel" kell áldozni valakit. Engem 
választottak erre czélra.

Miért fogták el Esterházyt ? — kérdi „ Drumond 
lopja. — Egy héttel ezelőtt a miniszter $[ünnepélyesen 
kijelentette, hogy Dreyfus fbünös; ma pedig fogságba 
viszik Esterházyt. Mi történt ?

A Siede czikkeueu foglaltak talán válaszul szolgál­
hatnak e kérdésié. c.z a lap így ir:

Esterházyt bizonyára-nem a Picquart ellen, intézett 
támadás miatt fogták el. Cavaignac talán véletlenül 
arra a meggyőződésre jutott, hogy a bordereau! 
mégis Esterházy irta és hogy* 162 okiratot 
szolgáltatott ki Schwartzkoppen ezredesnek ? 
Ha Cavaignac ma elfogatja Estcéházyt, azt kell kér­
deznünk, hogy miért nem tette ezt már Billot ?

Páris, julius 13.
Még mindig nem ismeretes, hogy micsoda vá­

dat támasztanak Esterházy ellen. Ha árulás vádja 
miatt viszik börtönbe, úgy feltűnő, hogy nem a 
katonai fogházba, hanem a polgáriba vitték. Úgy 
látszik, az elfogatás összefüggésben van a fátyolos 
hölgyről szóló elbeszélésével, a ki állítólag egy 
éjjeli találkozáson átadta neki azt a hírhedt ok­
mányt, melyben a ,Cette canaille de D.* előfor­
dul és a mi Esterházynak lőfegyvere volt a véde­
kezésben. Ő maga mondta a törvényszék előtt, 
hogy ezt az okiratot úgy kapta. Minthogy Piquart-t 
pörbe fogták, a miért ezt az okmányt, mely állí­
tólag Schwartzkoppen attachétól ered, ügyvédjé­
nek : Leblois-nak megmutatta, természetes, hogy 
Esierházyval szemben is meg kell indítani az 
eljárást a végből, hogy kiderüljön, kitől kapta 
ezt az okmányt? Azt hiszik, hogy Pays asszony, 
Esterházy barátnője az a sokat emlegetett fátyolos 
hölgy. így lehet megmagyarázni legkönnyebben, 
hogy őt is elfogták. A nyomozás föladata lesz

kideríteni, hogy mi módon jutott az Esterházy— 
Pays-pár ez okirat birtokába? Pays asszonyról
fölemlítik, hogy közvetlenül, mielőtt Esterházy
ellen vádat emeltek volna, azzal a kéréssel for­
dult annak a háznak az intézőjéhez, melyben 
együtt laktak, hogy a bérleti szerződést Esterházy 
nevéről írják át az ő nevére, mert Esterházy ki­
jelentette, hogy agyon kell magát lőnie. Mikor a 

• haditörvényszék - előtt kihallgatták, Pays asszony 
letagadta, hogy ezt mondta, tanuk azonban be­
igazolták, hogy igy történt.

Páris, julius 13.
Esterházy letartóztatásának okát titokban tart­

ják. Az Esterházyhoz közel álló lapok azt állítják, 
kogy okirathamisitás gyanúja miatt tartóztatták 
le, mely bűntény elkövetésénél állítólag Pays asz- 
szony segédkezett neki. Hogy minő okiratok hamisítá­
sával vádolják, azt még nem tudni, mert Ester­
házyt még nem hallgatták ki és az uj törvény 
szerint, mely a-.kontradiktórius eljárást hozta be 
és mely szerint a gyanúsított kihallgatásánál a 
védője is jelen lehet, Esterházyt nem is hall­
gathatják ki péntek előtt. Esterházy Pese- 
nast választotta védőjéül. Esterházy letartózta, 
tásúnál állítólag igy fakadt ki; ez az erőszakos- 
sági aktus nem vonatkozhatóc a Dreyfus-ügyre, 
mert a haditörvényszék felmentett.

Valószínűleg nem hazaárulással vádolják Ester­
házyt, mert különben nem a polgári bíróság elé 
állították volna.

Bertulus már hónapok óta vezet ellene vizsgá­
latot a Piquarihoz Algírban Esperanza aláírással 
intézett táviratok hamisítása .miatt. Ezek a táv­
iratok, melyeket Commingesigrófnénak tulajdoní­
tott Esterházy, hamisítványok ; voltak, . mint ezt a 
grófnő a Zola-pör tárgyalásánálfkijelentette.

A táviratoknak!az volt a czéljiikSliogy elhites­
sék a rendőrséggel,-hogy-Picquart jfösszeköttetés-- 

ben állt a Dreyfus-szindikátussal.^ Mar í hetek óta 
tudják, hogy Beriulusnak'ibizonyitékaitvannak arra 
nézve, hogy a táviratokat Esterházy £ adta , fel és 
hogy ő hamisította azokat.»Ezek a táviratok nem 
nyújtanának elegendő okot Esterházy * letartózta­
tására, de bűnjel gyanánt szolgálhatnak más 
hamisításokra, melyek a Dreyfus-ügyben előfor­
dulnak és melyeket Picquart mint olyanokat akar- 
bebizonyítani. Picquart kijelentette, hogy a né­
met katonai attasénak tulajdonított s ezédula, ei 
szavakkal: „ez a zsidó“, melyen a Dreyfus neve - 
teljesen ki van irva, hamisítvány és hogy Ester-> 
házy a hamisító. (N. Fr. Pr.)

Páris, jul. 13.
Esterházy őrnagyot azért tartóztatták le, mert 

különböző iratok megvizsgálása után az a gyanú 
merült tel, hogy azokat Esterházy diktálta madame 
Pays tollába.

Házkutatás Picquartnál. 
Picquartnál távolléte alatt tartották meg a házku. 

tatást. A mikor a vizsgálóbizottság, Fahre vizsgálóbíró 
vezetése alatt, megjelent Picquart lakásán, jobban 
mondva abban a házban, hol az alezredes lakik, a ház­
felügyelőnő azt mondotta, hogy Picquart nincs oda­
haza, de azt az utasítást adta, hogy «ha esetleg valaki 
jönne, csak vezesse be a lakásba, mert ő szándékosan 
hagyja kulcsát az ajtóban.» A bizottság erre felment 
Picquartnak az ötödik emeleten levő lakásába, a hol 
nemcsak az ajtúkulcsát találták meg, hanem az összes 
szekrények minden egyes fiókját is nyitva találták. 
Picquart óvatosságból hagyta nyitva szekrényeit, ne­
hogy - mint már megtörtént vele egyszer — összes 
zárait erőszakkal feltörve elrongálják. A bizottság egy 
darabig várt Picquartra, de minthogy nem jött, hát 
távollétében tartotta meg a házkutatást, a melynek ered" 
menyeképpen egy csomó Írást kobozott el, melyeket 
Picquart visszakapott a katonai törvényszéktől. A bizottság 
felkutatta az összes szekrényeket, átvizsgálta az összes 
leveleket, iratokat és kártyákat. Konstatálták, hog 
megtalálták a czár, Vilmos császár, Menelik 
és mások arczképeit. A házkutatás több óráig tar­
tott. Picquart mindent elkészített és nem is tért haza. 
Trarieux szenátor volt miniszternél, az emberi jogok 
védelmére alakult társaság elnökénél volt ebéden. A 
törvényszéki bizottság kénytelen volt Picquart kihallga­
tása nélkül távozni és egy láda iratot vitt magával. A 
házkutatás hire csakhamar J elterjedt és rövid idő múlva 
körülbelül 2—300 főnyi tömeg fogta körül Picquart 
lakóházát, a mely előtt nagyszámú rendőrség állt. Mi. 
dőn a nép látta a bizottsági tagok kocsiba szállását, azt 
hitték, hogy Picquardot elfogták. Zajongva követték a 
kocsikat, a mennyire a rendőrük -megengedték és foly­
tonosan ordítozták:

«Le az árulóval! Halál Picquartra! Vízbe Picquart- 
val! Halál a zsidókra! Éljen a hadsereg!»

Trarieux, mint az emberi jogok védelmére alakult 
társaság elnöke, még az éjjel levelet irt áz igazságügyi 
miniszterhez, a melyben protestál a magánlaksértés miatt.
A levél igy szól :

«Miniszter ur! A szomorúság érzetével arról érte­
sülök az imént, hogy a büntetőtörvény határozatának 
megtévesztésével másodszor tartanak házkutatást 
Picquart alezredes lakásán és pedig távolléte alatt.

Ezen önkényes eljárásra való tekintettel, mely 
Picquart üldözésének nevetséges voltát komolyra for­
dítja, Picquart alezredesnek az én házamban adok 
menhelyet. Ha le akarják őt tartóztatni, az én há­
zamban kell őt keresni, mert ki sem mehet. Ez talán 
eléggé mutatja meg azt az izgatottságot, melyet az 
események előidéznek. A jog meg van szenlségtelenilve, 
az igazság félremagyarázva. Kedélyem nyugtalanság­
gal, gondolataim szomorúsággal telvék. Fogadfa stb. 
Trarieux.»

Picquard letartóztatása.
Páris, jul. 13.

A Bourbon-palota folyosóin nagy az élénkség. 
Esterházy letartóztatását és a Picquart elleni 
vizsgálatot élénken kommentálják. Az antiszemiták 
és a naczionalisták kijelentették, hogy nem tűr­
hetik el, hogy Picquart még mindig nincs letar­
tóztatva és kifejezték azt a szándékukat, hogy 
kérdést intéznek ez iránt a kormányhoz, de 
ettől kénytelenek voltak elúllani, minthogy a 
kormány tudatta velük, hogy megtagadja a 
választ. Erre küldöttség ment Sarrien igazság­
ügyminiszterhez és előadta, hogy a hazafiak meg­
nyugtatása végett Piqart-t haladéktalanul le kell 
tartóztatni. A küldöttség tagjai néhány perczig 
értekeztek Sarrien miniszterrel, a ki csupán arra 
a kijelentésre szorítkozott, hogy a kormány tudja 
kötelességét és egész erélylyel teljesíteni fogja azt. 
Ez a válasz nem igen elégítette ki a küldöttség 
tagjait. Azt állítják, hogy a kormány a parlamenti 
szünetet akarja felhasználni, hogy az ügynek vé­
get vessen.

Páris, julius 13.
Picquart-1 ma délután, a mikor a vizs­

gálóbíró irodáját elhagyta, letartóztatták.

Páris, jul. 13.
Picquar-t a kémkedésről szóló törvény alapján 

fogták el. A vizsgálóbíró csak pénteken kezdi meg 
o vizsgálatot.

Páris, julius 13.
Picquart ma délután eltávozott Trarieuxnél 

levő lakásáról és az igazságügyi palotába ment, a 
hol Lebloissal találkozott. A vizsgálóbíró mindket­
tőt külőn-külőn hallgatta ki. Mialatt Picquart tá­
vol volt lakásáról, ott házkutatást tartottak. Laka­
tost hívtak és ez kinyitotta a tegnap biróilag le­
pecsételt szekrényeket. Számos iratot foglaltak le.

VIDÉK.
* ínsége» mezei munkások a földmivelésl mi­

nisztériumban. Megírtuk lapunk tegnapi számában, 
hogy Tápéról, Makóról, Bajáról és Szent-Ivánról mun­
kásküldöttségek érkeztek a fővárosba, hogy a füldmive- 
lésügyi miniszterhez forduljanak segítségért, mert, hall­
gatva a bujtogatúkra, aratás nélkül máradtak. A kül­
döttségek ma délelőtt meg is jelentek a minisztérium­
ban, itt azonban nagy meglepetésükre és szomorúsá­
gukra azt az értesítést kapták, hogy a miniszter nem 
fogad. A szegény emberek azonban nem tágítottak és 
elhatározták, hogy mégis csak keresnek valami fórumot, 
a hol előadhatják nagy panaszukat. A folyosón ide-oda 
bolyongó küldöttségeket végre is megszánták s azt a 
tanácsot adták nekik, forduljanah Bartáky minisz­
teri tanácsoshoz. Megfogadva az utasítást, he 
is kopogtattak Bartókyhoz, a ki barátságosan fo­
gadta a szegény munkásokat és felhívta őket, 
hogy adják be Írásban kérvényüket, a minisz­
térium tőle telhetőleg meg fogja tenni a kellő 
intézkedéseket, hogy munkához jussanak. A legtöbb 
eredményt ért el még a tápéi küldöttség, a mely azért 
jött, hogy a miniszter adjon kedvezményt a tápéiaknak 
a kosárfonáshoz szükséges vessző és gyékény szállítá­
sára. Ezeket a kereskedelmi minisztériumba utasították, 
a hol Szteréngi József miniszteri tanácsos megígérte 
nekik, hogy a kosárfonáshoz szükséges vesszőket olcsób­
ban fogják kapni. A munkások a nyert biztatások után 
a legjobb reménynyel indulnak hazafelé. A bajaiak és 
szent-ivániaknak sem kellett gyalog megtenniük az utat 
vissza, mert tegnap este egy úri társaság a hazautazás 
költségét számukra összegyűjtötte. il

* Tanítók gyűlése. A nagyszalontai ev. református 
egyház tanító-egyesülete, melynek számos aradmegyei 
tanító is tagja, a napokban tartotta rendes évi közgyű­
lését. A közgyűlést Kis Gábor elnök tartalmas beszéd­
del nyitotta meg, melyben megemlékezett sz 1848-iki 
események félszázados évfordulójáról s a szoczializmus 
ellenszereit ismertette. Kiemelte, hogy egyes körük a 

•múlt évben igen élénk munkálkodást fejtettek ki, szem 
előtt tartva az elnök ama szavait, hogy a tanítók, az 
iskolán kívül fellépő káros jelenségekre, különösen a 
szoczializmusra terjeszszék ki figyelmüket. Az elnöki 
megnyitó után Kis István szalontai tanító a szövetkeze­
tekről értekezett, mire az ülés véget ért. Közvetlen ez­
után a segélyegyesület negyven éves jubiláris közgyű­
lése vette kezdetét. Varga Károly elnök nyitotta meg 
a közgyűlést szép beszéddel, azután Hajdú József va­
dászi tanitó olvasta fel ünnepi ódáját, Szőke János fő­
jegyző pedig az egyesület'történetét. Az elnöki jelentés 
után Balogh István mádi lakos, a segélyegyesület ve-

■terán tagjának .levelét olvasták fel, melyben száz koro­
nát tesz le örök alapítványul az egyesület alapszabályai­
val megegyező nemes czélra. A segélyegyesületi ügyek 
rövid elintézése után a tisztujitást tartották meg, egy­
hangúlag a régi tisztikart választván meg újra.

Az újpesti anyakönyvvezető 
hivatalvesztése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Nagy feltűnést kelt Tanos Pál újpesti volt bíró­

nak és anyakönyvvezetőnek állásától való hirtelen 
felfüggesztése, illetőleg’a belügyminiszternek az a 
rendkívüli; súlyos Ítélete, melylyel hivatalvesz­
tésre ítélte az anyakönyvvezetőt. Még néhány év 
előtt Tanos, mint újpesti biró a legnagyobb erő­
szakoskodásokat követte el. Országos botrányt 
idézett elő ama rágalmazó támadásaival, melyek­
kel azokat illette, a kik Újpesten ellene állást 
foglaltak. Élénk emlékezetben van még ama 
Pöl-, melyet Illek Vincze újpesti köztisztelet­
ben álló plébános és mások ellen indított. 
Mikor a bírói állásból kiesett, a belügyminisz­
ter kinevezte újpesti állami anyakönyvvezető­
nek. Rövid két év alatt azonban ez állásában 
a visszaélések egész sorozatát követte el. Mint 
anyakönyvvezető rendszeresen zsarolta az egyes 
feleket. Külön díjazást fogadott el és követelt, 
zugirászatot folytatott stb.-

A belügyminiszter a számos panasz folytán szi­
gorú vizsgálatot indított, melynek alapján a vádak 
teljes beigazolást nyertek és Tanost hivatalvesz­
tésre ítélték. Az ítéletet és indokolásait a követ­
kezőkben ismertetjük:

A belügyminiszter Pestvármegye közigazgatási bizott­
ságához 53360/IX. szám alatt küldte meg ítéletét. Ez 
Ítélet bevezető része igy iiangzik; «A eTanos Pát 
újpesti anyakönyvvezető ellen foganatosított fegyelmi 
vizsgálat eredménye alapján értesítem a közig, bizott­
ságot, hogy nevezett kir. anyakönyvvezetőt az őt terhelő 
súlyos szolgálód vétségek miatt, a fegyelmi ta­
nács meghallgatása után hivatalvesztésre Ítélem 
s egyszersmind 15 nap alatti fizetési kötelezettséggel 
elmarasztalom az ellene keresztül vezetett vizsgálat 
folytán felmerült s összesen 15 Irtot tevő eljárási költ­
ségekben.»

A miniszter Ítéletének főbb indokai a következők;
A megejtett vizsgálat adatai szerint beigazolást nyert 
az, hogy a nevezett anyakönyvvezető a hivatalos 
időn kívül történt házasságkötéseknél Való közre­
működéséért több esetben dijat követelt és kapott: 
hogy 1897. évi julius hő 19-én 1063. sz. a. Homolay 
Gusztáv anyakönyvvezetőhelyelteshez intézett Írásbeli 
rendeletével a nevezett anyakönyvvezető helyettest mű­
ködése alól önhatalmúlag felmentette, hogy magánfe­
lek részére pénzért felmentéseket kérelmező folya­
modványokat készített, hogy egy házasuló pár há­
zasságánál a nélkül működött közre, hogy a kihirdetés 
mindkét példánya kezéhez érkezett volna, továbbá, 
hogy ezen cselekményének leplezésére a házasságra 
vonatkozó bejegyzést csak napok múlva Íratta 
alá az érdekelt felekkel, valamint, hogy csak 
akkor adta ki a házasságkötésről szóló tanúsítványt is.
E vétségek mind oly súlyos természetűek, hogy az az 
enyhítő körülmény, miszerint a nevezett anyakönyv­
vezető fegyelmi utón megbüntetve nem volt, a leg­
súlyosabb fegyelmi büntetés mellőzésére elégséges in­
dokul nem szolgálhatott.

A fentebb felsorolt vétségekkel szemben nem állhat 
helyt ugyanis az anyakönyvvezető azon védekezése, hogy 
nem ismert oly jogszabályt, mely a hivatalos időn 
kívül kötött házasságoknál való közreműködésért mél­
tányos dij követelését tiltaná; mert az 1894. éviXXXHI. 
t.-cz. 62. §-a világos és félre nem érthető rendelkezést 
tartalmaz arra nézve, hogy a házasság kihirdetése és a 
házasságkötésnél való közreműködés díjmentes s ezen 
általános szabály alól a törvény vagy utasítások egyéb 
szakaszaiban sincs semmiféle kivétel megállapítva. Nem 
szolgálhat mentségül ezen cselekményt illetőleg az sem, 
hogy a felek önként és szívesen fizették az anya- 
könyvvezető által megállapított kivételes dija­
kat, mert a házasságkötésre az anyakönyvvezető - által 
kiszabott idő nagyon is korlátolt,volta»igen jelentékeny 
tényező lehetett arra nézve, hogy a felek az anya­
könyvvezető kivételes időben való i közreműködését 
anyagit áldozatok árán is igénybe vegyék. Nem volt 
elfogadható továbbá mentségül az sem, hogy a nevezett 
anyqkönyy^ezető a helyettest működése-alól nem men­
tette "fel, hanem csak a munkát vonta'meg tőle, mert

az anyakönyvvezetőnek a nevezett helyetteshez 1897. 
évi 1063. szám alatt kibocsátott rendelete minden két­
séget kizár arra nézve, hogy az előbb nevezett az utóbb 
nevezettel szemben oly jogokat kívánt gyakorolni, melyek 
a hivatalos hatalommal való visszaélés jellegét 
viselik magukon s az, melyekre az anyakünyvvezetőt 
semmiféle kényszerhelyzet nem utalta, mert nyitva ál­
lott az ut előtte az anyakönyvvezető helyettes esetleges 
visszaéléseivel szemben a fegyelmi hatóságok sürgős in­
tézkedését igénybe venni. Hasonlókép nem állhat meg 
az anyakönyvvezető azon védekezése sem, hogy magán­
felek részére kérvényeket díjért azért készített, mert 
ezzel a házasuló feleket a különböző ügynökségek 
zsarolásai elöl akarta megmenteni és hogy e rész­
ben tiltó rendeletet szintén nem ismert. Nem alaposabb 
az anyakönyvvezetőuck azon mentsége sem, a melyet 
egy házasságkötésnél a kihirdetési eljárás befejezte előtt 
történt közreműködése tekintetében felhozott, mert a
kihirdetési.......................való meggyőződés, továbbá a
házasság anyakönyvi bejegyzés aláíratása, valamint a 
tanúsítványnak azonnali kiállítása a házasságkötésnél az 
anyakönyvvezelőnek háruló teendőknek oly elemi ré­
szét képezi, hogy azok elmulasztását a teendőkben való 
ártatlansággal menteni még a kezdet nehézségei közölt 
sem lehet. Az eljárási költségekben való elmarasztalás, 
az anyakönyvvezelőt terhelő fegyelmi vétségben történt 
elmarasztalás következménye.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 13.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése julius 15-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre....................................20 frt — kr
Negyedévre ...... 5 , — „
Egy hóra..........................................1 „ 80 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „Hivat ■ 
szalon“-ndk kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
s küldhetők.

— Személyi hírek. Rainer főherczeg ma 
reggel Gasteinból" Becsbe érkezett. — Gróf Thun 
osztrák miniszterelnök tegnap lseidben hivatalos 
volt a királyhoz családi ebédre. — Gróf Revertera 
Frigyes, a vatikáni osztrák-magyar nagykövet teg­
nap Bécsből Grieskirehenbe utazott. — A német 
császár — mint Moldeból táviratozzák — tegnap 
meglátogatta az ott horgonyzó angol hajórajt. — 
Lányi Bertalan miniszteri tanácsos, az igazság- 
ügyminiszterium törvényelőkészítő ügyosztályának 
vezetője, több heti szabadságidőre Liptóba utazott. 
— Dr. Csatáry Lajos miniszteri tanácsos a nagy­
váradi Püspök-fürdőbe utazott.

— Ferencz Ferdinand főherczeg utazása, 
Ferencz Ferdinand főherczeg, a ki mostanában a 
Semmeringen időzött, mint Bécsből Írják, e bő 
10-én Stuttgartba utazott, nővére, Margit Zsófia 
föherczegnö, Württemberg Albert herczegné látoga­
tására. A főherczeg egy hetet szándékozik ott 
tölteni s onnan rövid időre előbb Gmundenbe, 
azután Ischlbe megy. Későbbet pedig Ferencz 
Ferdinúnd főherczeg konopischti kastélyában, Cseh­
országban, fog hosszabb időt tölteni. Az öszízel a 
főherczeg, udvartartásával együtt, a Belvederbe 
költözik, a hol a javítási munkálatok már erősen 
folynak, hogy novemberre készen legyenek vele, 
a fejedelmi lakót befogadandó.

— A spanyol udvarból. Mária Krisztina ré- 
genskirálynő a háború megüzenése óta reggel 6 órától 
este 10 óráig szünet nélkül állami ügyekkel foglalkozik. 
A kormányügyek elintézése, tanácskozások, értekezletek 
annyira elfoglalják, hogy az utóbbi időben már az ud­
vari ebédeken sem jelenik meg, hanem egyedül étkezik. 
A királyné nagyon szomorkodik és aggódik, az utolsó 
események még fizikailag is megtámadták. Mégis van 
annyi ereje és bátorsága, hogy a rendkívül sok ügyel, 
mind személyesen intézi el. Ő bátoritolta környezetét a 
sanljagői katasztrófa után, a mikor az udvar nagy része 
teljesen reménytelennek látta a jövőt. A mily remény- 
teljesen fogadta a hirt, hogy Cervera szerencsésen ke­
resztültört a körülzároló amerikai hajóhadon, épp oly 
nyugodtan és elszántan hallgatta a spanyol hajóhad 
megsemmisítésének hírét. Veleszületett energiával vezeti 
a miniszteri konferencziákat és taglalja minisztereivel a 
teljesítendő óvintézkedéseket. A királyné komoly mun­
kásságával szerben a kis király gyanútlanul és vidáman 
bolyong a körülötte játszódó dráma közepette. A nyilt- 
eszü és rendkívül okos gyermek, kizárólag tanulmányai­
nak szenteli magát. Tanárai — mind világiak — nem 
győzik dicsérni a kis király gyors és élénk felfogását és 
értelmességét. Szabad óráiban nagy ürömmel tornázik. 
Testvéreivel egyült kedvteléssel játszik a Casa de Sol park­
jában, a melyet a régenskirálynő varázsolt a palota 
melletti pusztaság helyére. Uralkodása alatt a királynő 
igen sokat tett Spanyolországért, különösen humánus 
intézetek felállításával. Az ő kezdeményezésének köszön­
hető és nagyobbrészt az ő anyagi támogatásából épült a 
Rubis-intézet sebészeti osztálya, a melynek belső beren­
dezése a világ összes hasonló intézményeit túlszárnyalja. 
Hasonlóképpen ő kezdeményezte a gyermekkórház és a 
nagyarányú katonai kórház épitését is. Krisztina ki­
rályné élénken érdeklődött az építés minden egyes rész­
lete iránt. A kórház betegei igen jól ismerik a királynét, 
csaknem minden nap meglátogatja őket. A lábadozó 
betegeknek legtöbbször elengedi hátralékos szolgálati ide­
jüket, «visszaadlak az édes anyádnak» szokta mondani a 
beteg katonáknak, a kiknek sorsáról rendesen ő gondos­
kodik. így nem régen egy katonát, a ki a kubai harcz- 
téren sebesült meg meggyógyulása után udvari szolgálatba 
fogadott. A szivjóság és nemeslelküség számtalan bizo­
nyítékai teljesen meghódították a spanyol nép szercletét. 
Környezete nem is tart egy csöppet sem a dinasztia 
uralmának megdöntésétől. Igaz ugyan hogy Weyler tá­
bornok magatartása miatt és a Don Carlosró! elterjedt 
hírek miatt aggódtak, de csakhamar megnyugodtak. 
Spanyolország régens-királynője határozottan a béke­
barátja. A békét szívesen megkötné, de csak tisztességes 
feltételek mellett, a melyet teljesíthet az ország. Ő elle­
nezte az ellenségeskedések megkezdéséi, a melyet végre 
is rákényszeritettek.

— A Gizella-yözös robbanása. A Duna- 
gőzhajózási társaság, a „Gizella“ gőzösön történt 
szerencsétlenségről a következő kommünikét adta 
ki: „Gizella* nevű gőzösünk körülbelül 50 utassal 
a telsö-ausztriai Grein alatt Tiefenbach mellett a 
jobb kazán tüzszekrény boltozatának robaj nél­
küli alak változása következtében megsérült. 
Lukovits Mihály, Mészáros Péter és Tonza András 
fűtők azonnal, ülik Antal fütő pedig a kapott 
sérülések folytán még az nap este meghalt. A bíró­
ság a vizsgálatot még ma ejti meg Greinben. A 
„Gizella“ nevű gőzöst az 1897—89. év telén 

‘58.000 Irinyi költséggel építették újjá és uj kazá­
nokkal látták el.
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— Polónyi Géza a köröskényi birtokán van. 

hol erős lábfájásban szenved s igy a folyó hó 
14-iki vámtarifa szaktanácskozásban részt nem ve­
het. Hasonlóképen nem vehet részt a tanácskozásban 
Kossuth Ferencz sem, ki ezidőszerüleg Nápolyban 
van, s a tanácskozásra szóííi meghívót, mint ne­
künk táviratozza, különben is oly későn kapta, 
hogy e miatt sem érkezhetnék meg a kellő időre 
Budapestre.

— Primiczia Váczon. Jung János félsz, püspök
— mint nekünk Váczról Írják — a napokban szentelte 
fel a végzett növendékpapokat. Ezek közül első miséjét 
Szíjgyártó Ferencz tegnap mondotta el Csávolszky 
József apátkanonok vezetése és fényes segédlet mellett. 
Révész István plébános beszédet tartott a szószékről. 
Az uj mise's ugyanekkor áldotta meg óriási közönség 
jelenlétében ezüstmenyegzőjét tartó szüleit.

— Gróf Zichy Jenő szibériai expeeti- 
cziója. A tudományszomjas magyar four, gróf 
Zichy Jenő szibériai utjának tudvalevőleg az a 
ezéija, hogy a magyarok és az uralbeii és szibé­
riai törzsek között való rokonságot közelebbről 
megállapítsa. A magyaroknak a vogulok és osztjá- 
kokkal való törzsrokonsága ugyanis már régebben 
be van bizonyítva. Azok nyelve is annyira ha­
sonló a mienkhez, hogy a vogulok és oszljúkok 
sokat megértenek, a mit magyarul mondanak 
nekik. Gróf Zichynek az a ezéija, hogy a rokon­
ság jellegét és eredetét kikutassa és azt az utat 
megállapítsa, a melyen az Ural — most már ki­
haló félben levő — lakói, ezelőtt ezer évvel, a 
mostani Magyarországba jöttek. Gróf Zichy ezt az 
utat bizonyos archaeologiai leletek révén reméli 
megállapítani s az részben már sikerült is neki. 
Különösen érdekes dolgokat fedezett íöl a nemes 
gróf a kiewi, kazani, permi és jekatarineuburgi 
múzeumokban. Az expediczió egyrésze ez év 
október havában tér haza, mig a másik része 
tovább utazik. Janeskó tanár a telet az Ob folyó 
pattján fogja tölteni, tudományos adatokat gyűj­
tendő.

— Báró Bánffy Dezső ás az oláh paraszt. Her
kulesfürdőben — mint a Délm. Közi. írja — báró 
Bánffy Dezső elutazásakor érdekes jelenet játszódott 
le a pályaudvaron, a mely a magyar kormáryelnök 
gavalléros jószívűségéről tesz tanúbizonyságot. Az orsova— 
budapesti személyvonat, melylyel a miniszterelnök eluta. 
zott, épen berobogolt volt a pályaudvarra, mikor egy 
oláh paraszt lélekszakadva rontott a csarnokba, egyene­
sen az állomásfőnök felé, a ki épen jelentést akart lenni 
báró Bánffy Dezsőnek. Az állomásfőnök kérdezte a pa­
rasztot, hogy mit akar s mikor ez jegyet kért Karán- 
sebesre, azzal utasította őt el, hogy a vonat három 
perez múlva indul és a szabályzat értelmében a jegyek 
már üt perczczel a vonat indulása előtt váltandók. A 
paraszt azonban egyre követelőbb lett, úgy hogy a hi­
vatalnok kénytelen volt a csendőröknek inteni, hogy 
távolítsák el. Ekkor báró Bánffy is észrevette a jelene­
tet és kérdéseire elmondták neki az ügyet, mire a mi. 
niszterelnük megjegyezte, hogy hagyják csak azt a 
szegény embert utazni, mert különben ott kelt neki éjje­
leznie. A fürdőfelügyelő azonnal odasietett a paraszthoz, 
de már ekkorig újabb komplikáczió merült föl. Az atya­
finak ugyanis ötven krajczárral kevesebb volt, mint a 
mennyit a jegy ára kitett, mely összeget a hivatalnok 
hitelezte. Ez alatt a miniszterelnök szalonkocsiját a 
vonalhoz kapcsolták, de báró Bánffy nem szállt fel 
előbb, mig meg nem győződött, hogy a paraszt csak­
ugyan utazik. Magához hivatta az embert, megkérdezte 
a nevét, azután a markába nyomott egy ötforintos ban­
kót és szerencsés utat kívánt neki. A tulboldog paraszt, 
kit falujában Bálán Juonnak hívnak, «szeíreászká dom- 
nule»-val hálálta meg az ajándékot s egészen zavarba 
jött az ismeretlen ur jóságán, kiről csak később tudta 
meg, hogy Magyarország miniszterelnöke.

— A fiumei tengerészeti akadémia vizsgái. 
A fiumei tengerészeti akadémiában múlt hó 2ö-én vol­
tak a záró vizsgálatok. A vizsgálatokon feltűnt, hogy 
a magyar ajkú ifjak jóval felülmúlták a vizsgákon az 
idegeneket. Tizenkét végzett növendék közül 10 maeyar 
nyelvű ifjú volt. Ezek közül két magyar fiú tette le 
kitűnő eredménynyel a vizsgákat. Nem érdektelen az a 
körülmény sem, hogy a liorvát hajótulajdonosok nem 
veszik fel a magyarajku ifjakat hajóikra, ugv, hegyezek 
kénytelenek külföldön állást keresni. Különösen az an­
golok, francziák és olaszok igen szívesen fogadják ha­
jóikra a Fiúméban végzett ifjakat előnyös feltételek 
mellett.

— A belügyminiszter rozskenyere. Ebben az 
esztendőben az első rozsból bonyhádi Perczel Dezső, 
Magyarország ez idő szerint való belügyminisztere ette 
meg az első kenyeret. Perczel Dezső azonban nemcsak 
ezzel dicsekedhetik, hanem azzal is, hogy eddig a rozs­
kenyeret ö fizette meg a legdrágábban, mert egy szé­
pen kisült, piros czipóért eddig is, ezentúl is aligha fog­
nak ötezer forintot adni. A belügyminiszter rozske­
nyerének ez az érdekes históriája: A múlt hónap 25-én 
egy nagyobb társaság volt együtt a nemzeti kaszinóban. 
Egyéb hijján a termési kilátásokról beszélgettek s ne­
meskéri Kiss Pál füldmivelésügyi államtitkár erősen 
dicsérgette a Vál mellett fekvő gödi háromezer holdas 
birtokának termését.

— De rozsod még nincs ? — kérdezte a belügy­
miniszter.

A földmivelésügyi államtitkár egy pillanatig gondol­
kodott s aztán igy szólt:

— Fogadjunk, hogy a ma még lábon álló rozsom­
ból holnap reggel az asztalodon friss kenyér fog 
állani!

Az egész társaság érdeklődése mellett kötötték meg a 
fogadást, hiszen még a rozs ebben az időben éretlen 
volt. A fogadás szerint Perczel Dezső ötezer forintot 
fizet, ha junius 26-án uj rozsból készült kenyeret kap 
az asztalára. Hasonló összeget fizet az államtitkár, ha 
a kenyeret másnap reggelig nem adja át. Nemeskéri 
Kiss Pál még a délutáni vonattal kiutazott a gödi bir­
tokára és az egész cselédséget mozgósitotta a rozstáb­
lákra. A rozs még csak ekkor éreti, de a táblákéi 
akadt érett szem is, hát kalászonkint szedték. A cséplő­
gép készen állott a néhány nap múlva kezdődő ara­
tásra s pár perez múlva a rozs csépelve is volt. Buda­
pesten a rozsot megőrölték s még azon éjszaka kenyér­
nek sütötték meg. Perczel Dezső talán már meg is fe­
ledkezett a fogadásról, mikor másnap az államtitkár 
beállított a — rozskenyérrcl. A fogadási összegből a 
gödi cselédség szép összeget kapott.

— Tanítók gyűlése. A nógrád-romliányi esperes! 
kerület tanítói kara — mint tudósítónk jelenti — teg­
nap tartotta meg éves közgyűlését. A közgyűlésen 
Kämmerer Ferencz esperes-plébános elnökölt, a ki 
megemlékezett a múlt év jelentősebb tanügyi esemé­
nyeiről. A közgyűlésen felolvasták a jutalmazott pálya­
müveket is, melyeknek Flórián Márton tolmácsi és 
Tóth Ferencz horpácsi tanítók a szerzői. A közgyűlést 
bankettel zárták be.

— Tanítók Petőfi sírjánál. A magyar tanítók 
turista-egyesülete beutazta Erdélyt, volt Romániában s 
a hosszú utazásról tegnap tért haza Budapestre. Sinajá- 
ból hazafelé jövet útba ejtették a segesvári csatateret is 
s meglátogatták Petőfi sírját. Az egyesület nevében 
Minke Béla fővárosi igazgató-tanitó beszélt a sírná, 
ékes babérkoszorúval díszítve föl a síremléket.
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— Egy szemtanú elbeszélése a Bourgogne 

katasztrófájáról. A Bourgogne hajó borzasztó sze­
rencsétlensége még mindig izgalomban tartja a czi- 
vilizált világot s az ember érdeklődéssel kisér 
mindent, a mely a borzalom egyes részleteiről 
fellebbenti a fátyol!. Béesben a Neue Freie Presse 
szerkesztőségében — mint bécsi tudósítónk táv- 
iratozza — ma megjelent egy tengerészeti ruhába 
öltözött napbarnított arczu, de nagyon elcsigázott 
kfilsejü ember, a kinek jobb karja fel volt kötve. 
Ez az ember az elsühjedt Bourgogne hajóról meg- 
meneüüUeknek egyike. Neve Beuschel Frigyes és 
Gottscheeből való. Már 6 éve áll a Compagnie 
Transatlantique szolgálatában és a Bourgogne-nyel 
kétszer tett hajózást. A Bourgogne alkormányosa 
volt és épen a kormánynál volt, mikor a ka­
tasztrófa történt, melyet az eddigi leírásokkal meg­
egyezően ad elő. Belőnek kapitányról azt mondja, 
hogy a rémület jelenete alatt fejét vesztette, elfelej­
tette megnyomni a parancsnoki hídon lévő gombot, 
miáltal a hajó kűzfalainak ajtói bezárultak volna 
és a hajó nem sulvedhetett volna el oly gyorsan. 
Beszéli továbbá, hogy sok utas az által pusztult 
el, hogy a hajó fedélzete függőlegesen állt és az 
emberek lecsúsztak róla a tengerbe. Heuschel a 
tengerbe ugrott és mikor egy csónakba kapasz­
kodott, korzikai matrózok megsebesítették, de a 
csónakban lévő olasz matrózok, kiket olaszul szó­
lított meg, felsegítették a csónakba, melyet aztán 
megmentett, mert ő volt az egyedüli a csónakban 
lévők között, a ki a kormányhoz értett. Másnap 
felvette őket egy hajó és Kingstonba szállította 
őket, a holt a hatóságok a franczia konzul jelen­
létében kihallgatták. Heuschel azt állítja, hogy az 
angol non kívül még egy nőt mentettek meg, egy 
német nevelőnőt, a ki az ő csónakjában volt. 
Heuschel ma este szülőföldjére Gottscheebe utazott.

— Kirándnlás az aggteleki barlangba. A TI e- 
kerle Sándor és gróf Teleki Géza védnöksége alatt 
működű országos bányászati és kohászati egyesület el­
nöksége vasárnap érdekes kirándulást rendezett a világ­
hírű aggteleki barlangba. A résztvevők mintegy hatvanan 
dr. Maurer Arthur uradalmi orvos vezetésével liozs- 
nyóról mentek ki az aggteleki barlanghoz, a hol Bak- 
say Dániel ref. lelkész üdvözölte a társaságot. Lenn a 
barlangban több bányamérnök kalauzolta a szakembe­
reket, a kik közölt volt Delbrück német biro­
dalmi tanácsos is. A barlang bejárása és alapos meg­
tekintése mintegy nyolez óra hosszat tartott. Szemle 
után a társaság Kossuth Lajos szobrához vonult, hol 
hazafias dalokat énekeit, végül lakomához ült, a melven 
egymást érték a Íeiköszüníők.

— A Maros áradása. A Maros hirtelen 
áradásáról már adtunk távirati értesítést. A Maros 
árja messze vidékre viszi el ama borzasztó felhő- 
szakadások hírét, a melyek Erdély belsejében, 
forrás vidékénél öntötték belé a vizet. Piszkos, 
kávészinü árja tajtékos habot ver és mint a ma 
gávai sodort sok ló és más háziállatok hullája 
stb. mutatják, sok helyt már ki is öntött. így 
Belotincz nevű marosparti román község lakói 
szenvedtek nagy kart az árvíz áltál. Szántóföldeik 
a Maros árterületén vannak és a nép, mely már 
örömtől csillogó szemekkel nézte a keresztekbe 
rakott gabonakévéit, most megint sirhat: a Maró 
kilépve medréből a buzakereszteket magával SO' 
dorta.. Lippának magának, különösen a temes- 
vár—hppai vasút töltése révén, mely a földek 
kitűnő védgátja. nincs mitől tartania. Radnán is 
készek a védelemre az árvíz ellen.

— A budapesti gyermekvédő kongresszus. A 
jövű évben Budapesten tartandó nemzetközi gyermekvédő 
kongresszus nagy;zabasunak Ígérkezik. A társadalom széles 
rétegeiben nyilvánul iránta érdeklődés s előmunkálatait 
is nagy alapokra fektették. A belügyi kormány, méltá­
nyolva a kongresszusnak hazánkra háramló nagy elő
nyelt, a sikeres előkészítés munkáját megkönnyítendő, 
500 forintot utalványozott a kongresszus előkészitő bi­
zottságának az előmunkálatok költségeire.

— Az éhező tanító drámája. Örömmel 
vesszük tudomásul és adjuk hírül, hogv az ily 
ezim alatt közölt újdonságunk gyorsan megtette á 
hatását s illetékes körök mindent elkövetnek, hogv 
Bocsa István tanító, a ki tegnap az éhségtől ef- 
gv ölön e az utczan összeesett, ne éhezzen tovább. 
Bacsa István, egy hozzánk intézett levelében el­
mondja, hogy közleményünk alapján ma délelőtt 
Lz ura tajban megjelent nala egy kultuszminisz- 
ier* tisztviselő, a kit Halász Peren ez miniszteri 
tanácsos és Zsilinszky államtitkár küldött. A tiszt- 
v iseíö apróra kikérdezte és megígérte, hogv lehe­
tőség szerint segélyben részesítik. Bacsa különben 
is hősiessége folytán vesztette állását, mint már 
említettük. Saját életét tette koczkára egy tűz­
esetnél^ és három ember életét mentette me". Ő 
maga is a lángokba esett akkor és a tűzoltók 
mentették meg. De a sérülések iolytán gyógyit- 
hatlan betegségbe (hisleria traumatica) e-ett és 
végkielégítéssel elbocsátották. Azóta kereset nél­
kül van. Az Ínségbe jutott tanító vasárnap óta 
nem evett s czéltalanul barangolt az utczán. Hét­
tön este egy ismerősétől hat krajezárt kapott, 
hogy a hajléktalanok menhelyében aludhasson. 
Az éjszakát az éhségtől álmatlanul töltötte. Reggel 
ot órakor, a mikor a menhelyből kilépett, több 
más hajléktalannal együtt körülbelül húsz rendőr 
várta s másokkal kettős rendben a VI kerületi 
kapitányságra kisérték. Ott hiába panaszkodott
- mint írja — Műszák Béla fogalmazó előtt, hogy 

vasárnap óta nem evett. A tisztviselő ügvet =em 
yvtve rá, azt mondta, hogy 15 napra bezárják a 
-o.onczházba. A kapitányságnál a rendőrök, a 
nuáor Bacsa görcsökben vonaglott, mentőkért te- 
icionaltak, a kik a Rókusba szállították. A bol­
dogtalan ember rémülettel gongol arra, ho°y 15 
napig a tolonczházban keli időznie, a mire való- 
j,an semmi ok nincs, de valószínű is, hogy a 
rendőrség vissza fogja vonni a kimért büntetést
- Névmagyarosítások. Veres Sámuel nagyváradi 

n.eiüsegu ugyanottani lakos, valamint kiskorú gyermekei
— no sundor, Lajos, Margit, János, István és Erzsébet 
vezeteknevenek «Szabó,-ra, Ferderber Zsigmond mis- 
«élezi illetőségű ugyanoltani lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Gizella, Jolán, Lajos és Zoltán vezetéknevé-

. kiskorú PoUdk Lipót, Jakab, Hugó, Manó 
f?, Be ? C,udaPe,sU llletosegü ugyanottani lakosok veze- 
tv.nevenek «Pál.-ra, Grosz Márton m. á. v. hivatal­
nok, miskolezi lakos, valamint kiskorú gyermekei Gizella, 
1’0na’ J-arS‘t es Albert vezetéknevének «Nagy,-ra, 
Bosen,bäum Alfréd sasvári illetőségű bécsi lakos veze- 
teknevenek «Rónai,-ra, kiskorú Ekstein Mór tornúczi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Erdős,-re,
- amecU Péter m. á. v. mozdonyvezető, szerencsi lakos 
veze,tanevének «Petőfi,-re, Fischer Sándor ni. á. v. 
or, satoralja újhelyi lakos vezetéknevének «Faragó,-ra, 
Aoszafc Mihály m. á. v. mozdonyvezető, sátoralja­
újhelyi lakos, valamint kiskorú gyermekei Mária, Julia. 
Uyula es Géza vezetéknevének «Barna,-ra, Prisztás 
-anoor m. á v. kocsirendező, sátoralja-ujhelvi lakos 
vezetek nevének «Pető*-re, Wertheimer Mór tahi szüle­
tésű m a. v felvigyázó, kutinai lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Róza, Mariska és Jenő vezetéknevének 
*:, ,ai’:fa> Neumann Ábraliám és Laura sátoralia- 
upielvi uetőségü ugyanottani lakosok vezetéknevének 

engedte ra ^ atváltoztalását a belügyminiszter meg-

- Nemzetközi sakkverseny. A nemzetközi sakk­
versenyen a mai 30-ik mérkőzésnél győztek : Blackbourne

ellenében, Alapin Marco ellenében, Steinitz 
X albrodt ellenében, Halprin Trenchard ‘ellenében és'
1 ilsbury—Csigorin|eiienében. Remis-játszmák Schowal- 
ier bchihers, Schlechter—Tarrasch, Maróczv—Bum é= 
Lipic—Caro.

— a diplomatikai kiállítás. Az országos levéltár 
budai helyiségeiben még mindig nyitva van a júniusban 
megnyílt diplomatikai kiállítás, melynek ritka becsű 
okleveleit és kódexeit a múlt hónapban számosán néz­
ték meg. A nyári szünet beállta óta főleg vidéki tana 
rok tanulmányozzák az érdekes okiratgyüjteményt.

— A menza évkönyve, A menza akadémika 1 
éves működéséről közelébb évkönyvet ad ki, a melynek 
előszavát Herczegh Mihály egyetemi rektor Írja. A é 
könyvet Gressler alelnök és Tuka titkár szerkesztik 
főbb pontjai a következők : Előszó, Írja űr. Herczegh 
Mihály. Az egyesület alapításáról Írja dr. Breznay bit 
tudományi dekán volt rektor. Az egyesület története írja 
Gressler Jenő. A menza és a diákotthon, Írja Parche- 
tics László, az egyesület első elnöke. Végül a tisztikar 
a vagyoni állásról és segélyezésről szóló kimutatások 
egészítik ki a kötetet.

— Főirobbant jmttkaporgyár. A Jerseytől 
nem messze, Dower közelében levő puskaporgyár­
ban — mint Newyorkból táviratozzak — tegnap 
borzasztó szerencsétlenség történt. A gőzgép ka­
zánját ugyanis szétvetette a gőz s ettől fölrobbant 
a puskaporkészlet. Az egész gyár a levegőbe 
repült, hét ember meghalt, közöttük az őrséghez 
tartozó katona is. Számos munkás súlyos sérülé­
seket szenvedett.

— Harcz földmivelők ca czigányok között.
Érmihályfalván valóságos lázadás ütött ki tegnapelőtt a 
czigányok ellen, melynek számos sebesültje van, sőt a 
czigánycsalád feje a halállal vivődik. Az esetről s 
annak előzményeiről a következőket jelentik lapunknak: 
Czirják Zsigmond, egyik idevaló vagyonos gazda IS 

éves lia még a télen összekapott Szarka, Sándor czi- 
gánynyal s azt alaposan elverte. Szarka ezért a bíró­
ságnál feljelentette Czjrjákot, s a tárgyalás tegnapra lett 
volna kitűzve. Tegnapelőtt azonban a korcsmában ta­
lálkozott a két ellenfél. Czirják Zsigmond, miután előbb 
elfogyasztott egy üveg bort, hetykén odakiáltott Szarká­
nak, a ki több czigánynyal együtt fogyasztotta a hegy 
levét:

— Na hát, ha feladtatok 
öllek. Halai fia vagy! '

Szavait menten tett követte. Odaugrott a czigányok 
asztalához s fokosával olyat húzott Szarka Sándor fe­
jére, hogy menten elborította a vér s eszméletlenül ro­
gyott az asztal alá. Erre a nem várt támadásra termé­
szetesen nagy ribiilió támadt a korcsmában. A czigá­
nyok rávetették magokat Czirjákra s a földre tepertők. 
Czirják Zsigmond apja ekkor ért a korcrmába s Sán­
dor _ fiával _ rögtön segítségére sietett a uiár alig lihegő 
Czirják Zsigmondnak. természetesen egész verekedés 
lett a dologból s a korcsma átváltozott egy szempillan­
tás alatt harcitérré. Ki villára, ki kapára, lapátra stb. 
kapott az öreg Czirják hajtogatására s űzőbe vették a czi- 
gánvokat, a Kik ész nélkül futottak ki a határban levő 
kunyhójukba. A nép dühe oda is követte őket, berontottak 
a legények a czigünyszállásra, a hol a legelső embert, 
ki utjokiian akadt leütötték : majd Horváth Samu 
nevű czigánynak estek neki. Aduig ütötték, verték, vil­
lával szurkolták, mig végre csupa vér volt, az esz­
méletet teljesen elvesztett ember, kinek arczán óriási 
vágások, torkán pedig hatalmas sebek tátongoltak.
\ égre is a csendőrség vetett végett a harcznak, melyben 

sokan könnyű sérülést, de számosán, igy különö-

torvéhybe, én meg meg-

sebben két kis czigány leányka súlyos sérülést szenved­
tek. Úgy a parasztok, mint a czigányok közül igen 
sokat letartóztatott a csendörség s a székelyhídi járás­
bíróság börtönébe szállította éket. Horváth" Samut a 
kórházba vitték, hol már az utolsó óráját éli. Életben 
maradásához semmi remánv. Érmibályfalva lakosságát 
a véres eset nagy izgatottságban tartja".

— Zavargás Kölnben. Tegnap délután, mint Köln­
ből jelentik, a rendőrség és az utczának körülbelül 
ezer főre rugó közönsége között erős összeütközés volt. 
A zavargás abból eredt, hogy egy lientesmester véresre 
verte az inasát, a kit súlyosan sérült állapotban a kór. 
házba kellett vinni. Ennek csakhamar hire ment a vá­
rosban s csoportosulás keletkezett. A tömeg követelte a 
brutális ember kiadását s mikor ellenkezésre akadt, le­
rombolta a hentes lakását és a kivonult rendőrséggel 
szitkozódva szembe szállt. Az üzleteket bezárták. Szá­
mos Riogatás történt s a rendőrségnek a tűzoltósággal 
együtt, a zavargást csak négy óra múltával sikerült 
elnyomni.

A millenniumi hódoló diszfel vonulás nagy
festményét annak megalkotója, Eisenhut Ferencz, úgy 
festette meg. hogy az a történelmi hűségnek és a mű­
vészi gondolatnak egyaránt megfeleljen. A hódoló dísz- 
felvonulás legfontosabb mozzanatát, úgyszólván az egész 
menet magvát kétségen kívül az képezte, a mint az 
ország zászlós urai elvonulnak lobogóikkal a varpalota 

varán és meghódo.nak a királynak : ezen mozzanat 
legnagyobb hűséggel van ábrázolva, agy a király er­

kélye az uralkodó párral és a királyi család többi" tag­
jaival. mint alant az előttük hódolattal elvonuló ban- 
déristák az ország lobogóival és saját testületi zászlóik­
kal. A bandérium eleje itt a várban természetesen már 
nem volna látható, minthogy ezen pillanatban már le­
kanyarodott a várból. Eisenhut Ferencz tehát úgy ol­
dotta meg ezen szinte megoldhatatlannak tetsző kérdést, 
hogy a bandérium elejét magával az azt vezető Perczeí 
Dezső belügyminiszterrel a Vérmezőre festette, mintha 
az oda már akkor visszaérkezett volna, midőn a zászlós 
urak a várpalota udvarára jutottak. Így lón lehetővé az, 
hegy az egesz bandérium rajta van a festményen, az 
eleje a \ őrmezőn, a közepes s vége a várpalota ud 
ra" ,ta az cda vezeid utakon: A Mátyás-templom tói 
felfele jövet és a miniszterelnöki palota felé, lefelé 
húzódva.

— Hétéves öngyilkos. Szomorú jele az időknek a 
kővetkező eset, a melyet Bécsből jelentenek. Bújta, 
Antal szabómester Katicza nevű, hét éves leánya a 
Dunuba akart ugrani, hogy clemészsze magát. A 
szerencsétlen gyermeket az utolsó pillanatban mentette 
meg egy rendőr. Öngyilkosságának okául, a különben 
csavargó hajlamairól ösmert gyermek, azt hozta föl 
hogy odahaza rosszul bántak vele. Visszavitték az édes­
apjához.
- Tarcsa-fürdönek julius 8-ig 490 állandó ven­

dege volt. A névsorban ott szerepel : Gróf Vigyázó Sán- 
, ?r’., Bolza és neje, a báró Ambrózy-csaíád és a 
közélet nuis kitűnőségei.

Rövid hírek. Mányiban két üt éves gyer­
mek gyufával játszott, miközben meggyujtották az 
istálló szalmatetejét, melyről a tűz átcsapott a 
szomszédos házakra. Négy ház a melléképületek­
kel és gazdasági szerekkel, továbbá sok házi ál­
lj^ lett a tűz martalékává. — Alsó-Hrabóczon 
Matejcsik József rettegett haramia, a ki már több 
évet töltött fegyházban, betört Vavrik Mihály biró 
lakasába, a hol a község ládáját feltörte és kira- 
bolta, el\ivén abból 160 forint hivatalos pénzt. A 
rablót a csendőrség nyomozza. — Győrött 
Hor\ áth Juli mezőörsi 16 éves leány ismeretlen 
okból megmérgezte magát s meghalt. — Baján 
Stáhl János géplakatoslegény Őrülési rohamában 
6 éves kis fiát ^beledobta a kútba. — Egerben 
Garay József 67 éves földmives. a miatt való fé­
lelmében, hogy nem lesz mit ennie, mert a jég 
mindenét elverte, fölakasztotta magát. — Sajó- 
J árkonyban Nagy János jómódú földbirtokos 
egy baltavai halálosan megsebesítette birtokos 
társát: Bari Gyulát, a kivel régóta ellenséges 
uszonyban élt s a ki a tett előtt közvetlen há­
romszor belőtt vaktában Nagy ablakán. — Po­
zsonyban Gottlieb Károly rendőrkáplár és ked­
vese: Schwarz Juh közös akarattal öngyilkosokká 
lettek.

sokat. A rendőri vizsgálat kiderítette, hogy a felelősség
a Pálffy-tér felé haladó kocsi vezetőjét illeti.

7= A rendőri sajtóiroda hírei. Ma éjjel egy jól 
öltözött férfi a Dunába vetette magát. A kik látták a 
partról, csónakba ültek és ki akarták menteni, de nem 
sikerült. Az illetőnek kiletét nem lehetett megáilapi 
tani. — Fidel Mária 18 éves cseléd tegnep este a 
külső váczi-ut 62. szám alatt marólúgot ivott. — 
Grün féld Lipót 21 éves szobafestő ma reggel a Dem- 
binszky-uteza és aréna-ut sarkán épülő ház harmadik 
emeletéről a másodikra esett és súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. — Oberhofer Irma 17 éves szobalány ma 
a Sós-fürdőben ismeretlen okból öngyilkossá lett. Egyéb 
öldöklőszer hiányában 4 dedziliter erős rumot ivott és 
az erős ital annyira összeégette a torkát, gyomrát, 
bogy a mentők reménytelen állapotban vitték a Rókus 
kórházba,

A füstbement házasság.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Csat mai lapunkban irtuk meg, hogy az akczió, me­
lyet a rendőrség oly nagy garral indított a hamis kár­
tyások elleti, félbenmaradt s imei ma már oly esetről 
számolhatunk be, a mely ezt a szomorú tényt beiga­
zolja. Arról van ugyanis sző, hogy egy ismert fővárosi 
sipista, a kinek arczképét a rendőrség féltékeny gond­
dal őrzi, többedmagával kifosztotta egyik felvidéki für­
dőnek a bérlőjét s a hamis kártyásnak hajaszála sem 
görbül meg, mert a kifosztott ember nem tett ellene 
feljelentést a rendőrségen, attól való félelmében, hogy a 
dolog kiderül s tisztességes nevét megliurczolják.

A dolog igazán érdekes.
Talán két héttel ezelőtt történt, hogy Sz. K., ezek 

az áldozat nevének kezdőbetűi, a fővárosba jött a für­
dőből. X alami sürgős dolga akadt, melyet csak szemé­
lyesen^ lehetett elintézni. Délben az Andrássy-ut egy 
előkelő éttermébe ment, hogy ott megébédeljen. Alig 
ült egynegyed órahosszat, egy ismerős fiatalember ült 
az asztalához, a ki barátságos beszélgetésbe elegyedett 
vele. Szóba került ez is, az is, többek között a házas­
áé; A fiatal embernek ugyanis volt gondja, hogy 
erről a témáról is essék egynéhány szó.

sem ártana, ha megnősülnél, jegyezte meg

Nincs ismerős

— Névmagyarosítások a fővárosnál. 
Halmos János polgármesternek a névmagyarosítás 
tárgyában kiadott ismeretes körlevelének hatása 
alatt a székes főváros tisztviselői karában megin­
dult a dicséretreméltó mozgalom arra nézve, hogy 
az idegen hangzású vezetéknévvel biró tisztvise­
lők neveiket megmagyarositsak. Tekintettel arra, 
hogy ezen akczió credményeképen az egyes ügy­
osztályokban, hivatalokban működő tisztviselők 
egyszerre óhajtják beadni névmagyarositási kér­
vényeket, ennélfogva az akczió látható ered­
ményének konstatálása még néhány hetet fog 
igénybe venni, mindamellett a mozgalom első 
fecskéje gyanánt hirt adhatunk már ma is, ne­
hány belügyminiszteri jóváhagyást nyert névma­
gyarosításról. így Amtmann Géza tanácsjegyző, a 
székes főváros rokonszenves főszertartásmestere 
Almádi-ra, dr. Baintner Tivadar tanácsjegyző 
a VT. kerület helyettes elöljárója Bódi-n, Prohászlta 
Ferencz a IV. kerület érdemes elöljárója Pesti-re, 
Küknél Gyula II. kerületi elöljáró Kürtös-re, 
Engelmann József tanácsjegyző Emiid-re magyaro­
sították meg neveiket. Óhajtandó volna, ha a ta­
nács tagjai járnának elől abban a jó példa kö­
vetésében, a melyet a polgármester mutatott 
nekik.

— A papi Javadalmak rendezése ügyében ma 
délelőtt értekezlet volt a régi városháza tanácstermében 
Halmos János polgármester elnöklése mellett. Az 
ülésen ott volt Bogisich Mihály ez. püspök s több 
plébános, valamint Toldy József tiszti főügyész és 
Lung György tanácsos. Az értekezlet hivatalos termé­
szetű volt.

— Villamos vasat Kelenföldre. A kelenföldi ál­
lomáshoz vezető villamos vasútnak a közgyűlés határo­
zata alapján még ebben az évben el kellene készülnie, 
azonban az odavezető útvonalon levő területek egy 
része még nincs kisajátítva. A mérnöki hivatal most 
utasítást kapott a tanácstól, hogy a kisajátításra vonat­
kozó intézkedéseket sürgősen tegye meg, mivel a közönség

. ---- érdeke feltétlenül megkívánja, hogy a vasul ez évben
Neked sem ártana, ha megnősülnél, jegyezte meg elkészüljön, 

egyszerre az ismerős. J
Á fürdőbérlő egykedvűen felelt: ..j~ A villamos vasút felülvizsgálása. A városi
— Xcig ártana ; de kit vegyek el ? Nincs ismerős T* it? °iS v:isultarsasj!.=nak az elmúlt évben épített vona-

családom, a melynél bekopogtathatnék . . . lati holnap fogja felülvizsgálni egy negyes bizottság, a
Ez a Beszéd viz volt a jó barát malmára. azonklvul megszemléh a társaság üzemfejlesztését
— Ha csak az kell — úgymond — ajánlhatok ne- ff kerend<;zeset is. A felülvizsgálatot tartó bizottság

ked egy kitűnő partit. Előkelő família, szép leány, pénz ke„,Z.Y BaJ0S .miniszteri főmérnök,
is vau meglehetősen. utaszkaszarnya. A közmunkatanács a buda

És elmondotta, hogy Tichy Károly, budai házi ur °rS' ,dfh vasut v°na,a "ellett GO ezer négy­
leánya az, a kire gondol. Eldicsérte előtte újra mec területet sajátított ki, a melyen a székesfőváros
újra, hogy miért volna ez jó parti s a dolognak a vége “e i'°[se=e.llez. tartozó utászcsapatok részére kaszárnyát
az lett, hogy a fürdöbérlö ráadott a dologra. Azzal vált l0gnak eprien. _
el ismerősétől, hogy: i • - Elfoglalt partterületek. A dunai kerületi

— Holnap elmegyek Tichyékhoz és bemutatkozom. El kapitányság értesítette a tanácsot, hogy a Dunagőzhajó-
kellene ugyan utaznom, de hát ez olyan fontos valami ZU5j tarsas.ig az akadémia előtt levő raktárhelyiségei
hogy e miatt itt maradok. mellett elterülő közterületre árukat rakott ki és igy Ön-

Másnap Sz. K. csakugyan átment Budára s meglátó- keníesff elfoglalta az őt szerződésileg meg nem illető
gáttá Tichy Károlyékat. Előkelőén berendezett lakásban eruletet- A tanacs e feljelentés kapcsán utasította
fogadta a házigazda s egy-kettőre az lett a dolog véve ho»y !arsasllgot arra- }'°gy az arukat a jelzett közterülettől
bemutatlak neki a liázikisasszonyt s az apa megengedte a h.0,'dnssa el *= a közterületnek ismételt elfoglalásától
bérlőnek, hogy a leánynak udvaroljon. Sz. K. udvarolt is, Jüv. en tartózkodjék. A felhívás folytán a Dunagőzhajó-
mert a leány nagyon megtetszett neki. A kisasszony zaS.!, ludalt;'1 a lanácsesal, hogy a kérdéses
sem ellenkezett és harmadnapra Tichy Károly már őrületről, tekintettel a lanyha forgalomra, elhordatta
meghívássa! kedveskedett: az árukat, de mihelyt a normális forgalom

Holnap fölmegyünk a Svábhegyre, ha akar ve- !dra ,ke /°= állani, a területre ismét szüksége
lünk tarthat, szívesen látjuk. " ’ iesz es azért kéri a tanácsot, hogy adjon a tár

Hogyne akart volna a szerelmes fiatal ember. Föl- sasa8nak 'érre engedélyt. Megjegyzi a társaság, hogy
ment a famíliával a Svábhegyre egy vendéglőbe s ott I fZ ese*rc’ ,a kérelmüket a tanács elutasítja, a főváros 
mulattak jó ideig. Egyszerre két elegánsan° öltözött úri keresk^ö .világa fog károsodni, mivel ez esetben a tár-
ember közeledett feléjük. A leány apja felugrott helyé- I sasa® kénytelen lesz az eddigi fék bérmentességi kedvez- 
ről, eléjük rohant és szives kézszoritással üdvözölte a,^vőre nézve megszüntetni. Ugyancsak közterü­
nket. Majd odavitte őket az asztalhoz. És hangzott a I r h°gla'ása miatt panaszolták be a «Süddeutsche 
bemutatás: 6 Donau Dampfschifi'arhtsgeselschafU czimü hajózási vál-

Lenkei János ur, unokaöcsém, budapesti ayá- |a^a*°É a mely ellen a vásárigazgatóság tett jelentést,
ros; Pozevicz Albert, miniszteri tanácsos, szintén h<?gy a ^fg^rakpart kocsifeljáróját foglalja el. A fel
kedves rokonom. ... jelentés folytán a tanács felhívta az V. kerületi elől-

Sz. K.-t nagyon meghatotta az előkelő rokonság Na- j“01’ ho=* a tarsasa?> a mit az elfoglalt közterületre
gvon boldognak érezte magát, hogy ily kiváló urakkal rakato11’ horda5sa el-
kerül egy családba s a világért sem akart —
mikor ezek egyszerre csak azt proponálták:

— Jó volna egy kis huszonegyest játszani.
Es játszottak. Mikor Sz. K. fölkelt a játékasztal 

tél, konstatálta, hogy a kiváló urak kerek nyolcz- 
s-á— j or intőt nyertek el tőle. Egy szót sem 
szólt, mert úgy gondolta, hogy a kitűnő famíliába be­
jutni megér 800 forintot. Es másnap, 
utazott a fürdőhelyre abban a bold»

— A tátra-Iomniczl lóversenyek
eredményei:

I. Barlangligeti dij. (1G50 kor. 2400 m.)
1. XVahrmann R. Sorgenkind G5 k. Orssich
2. Gróf Andrássy Fütty G3 72 k.
3. Gróf Batthyány Fair Play G7 k.
Totalizator: 5 : 28.

első napján^

Brook 
báró Eltz.

II. Csorbái dij. (2300 kor. 1400 m.)
1. Gróf Forgách L. Kisasszony
2. Báró Üchtritz Zs. Igndcz 
Totalizator : 5 : 13.
III. Tátrai handicap. (20.000 kor.
1. Gróf Andrássy Véletlen
2. Báró Üchtritz Zs. Aga
3. Gróf Schönborn King Amphion __
Futottak még: Duna, Forgószél, Cousine, Kelet Mai.

teser, Zofe, Belle Helene. Totalizator: 5:29. HP|vr. 
fogadások : I. 25 : 52, II. 25 : 52, III. 25 : 188." ? 6‘

IV. Kétévesek eladóversenye. (2000 kor. 1000 m)

Wilton
Sharpe.

1600 m.) 
Gilchrist 
Sharpe 
Barker.

1. Capt. André Brabantine
2. Lov. Lederer Grenadine
3. XVahrmann R. Fancy 
Futottak még: Palma, Ékes, Contras.

5:17. Helyrefogadások: I. 25 : 41, II. 25
V. Nyeretlenek versenye. (2300 kor.
1. Mr. Silton Isolde
2. Gróf Andrássy Jutalom
3. Báró Üchtritz Zs. Bendegúz 
Futott még: Clarisse. Totalizator: 5

fogadások : I. 25 : 51, II. 25 : 51.
VI. Eladó verseny. (2000 kor. 1200 m.)
1. Lov. Lederer Balek Peake
2. Blaskovich Ernő Lárma Adams
3. Báró Erlanger Szittya Gilchrist
Futottak még : Pecablli és Tilos. Totalizator : 5 ■ 10

Helyrefogadások : I. 25 : 29. II. 25 : 28.
XII. Eladók versenye. (1050 kor, 1600 m.)

Sard J'iptcay B. Nyíri Bicskái báró Eltz

S. Bulford 
Gilchrist 
Cleminson 
Totalizator ■ 

: 41.
1100 m.) 
Ibbett 
Gilchrist 
Sharpe 
22. Helyre.

1.
2. Gróf Degenfeld Kökény
3. Gapt. Andre Its'curious 
Totalizator: 5:10.

Pejacsevich
Brook

A tátralomniczl versenyek második
Loniniczi-dij lesz a legérdekesebb, melyben

seink futhatnak.

napján 
kétéve-

A benevezettek közt van Tiniár is, de 
aligha indul, a Tátrai handicapre tartják. Legjobb for. 
mát eddig Cid, Bonvivant, Szeszély és XVedding ewe mu­
tatták, a verseny valószinüleg köztük fog eldőlni. Az 
egyes versenyekre következők a jelöltjeink :

I. Háromévesek gátversenye. (1G50 kor. 2400ml 
Lederer ist.-Steuermann 08-Harwich 68 k.
II. Handicap. (2300 k. 1600 m.)

Orbad 46—Dalffy 52 k.
III. Lomniczi dij. (5500 k. 1100 m.)

Cid 57—Bonvivant öö - Szeszély 53 >/2— Wedding 
ewe 55 kgr. y

IV. Poprddi-dij. (2300 kor. 2400 m.)
Bose of Kildare 53—Brigand 627, k.

V. Eladóverseny (2000 kor. 1300 tn.)
Szeszély Il.öi—Peccadille 54—Díszpolgár 55 ■/, k.

XT. Kétévesek handicapja. (2300 kor 1000 m i 
Heute noch i9-Damietteb6'/2-Castagnetteoíí. 

VII. Maklárházi handicap. (1950 kor. 1600 m) 
Szeretlek 56'/,—indrássy T. istállója.
A maros-vásárhelyi lóversenyek szeptember 

hó 16 és 18-án tartatnak meg, a következő versenyszá­
mokkal :

Első nap. I. Megnyitó verseny. A Magvar lovar- 
egylet által adományozott 600 korona dij. 160Ó m.

II. Erdöszépe-gátverseny. 1000 kor. 2800 m.
HL Hölgyek dija. Akadály-verseny. Tiszteletdij a 

három elsőnek. 4000 ni.
I\r. Félvér-akadály-verseny. 700 kor. 4000 m. 
Második nap. 1. Bizottsági dij. 900 korona 

1200 m.
II. Félvér-gátverseny. 1300 kor. 2400 m.
III. Pylades-akadály-verseny. 1500 kor. 5600 m. 

°000 ^l9^z-verseny. Eladó-verseny. 800 korona.

ellenkezni,

. Villamos összeütközés. Ma délelőtt a zuelieet- 
bo Jövő villamos kocsi egy, a Paiffy-tér felé haladó 
villamos kocsival összeütközött. A zugligeti kocsi, mely 
zsúfolásig volt telve utasokkal, oly erővel ütközött a 
másikba, hogy mindkettőnek az ablakai bezuzódtak s 
mindkettő alaposan összezuzódott. Az utasok is megérez­
ték a nagy lökést. Dr. Hamischfoger József orvost 
az uvegdarabok össze-vissza vágták, Opolcsik János 
vasúti munkás pedig a lábán szenvedett súlyos zuzódá-

re bene gesla, el
, . - ---- = tudatban, hogy

egy-ket hónap múlva meglesz az esküvő. Alig ért azon­
ban a fürdőhelyre, levelet kapott, melyben Tichy Ká­
roly arról értesíti, hogy legnagyobb sajnálatára oly vi 
szonyok állottak be, a melyek következtében a házas­
ságból nem lehet semmi.

Tehát se pénz, se posztó.
Es Sz. K. tegnapelőtt elmondta a szomorú esetet egy 

detektivnek, a ki érdekes fülvilágositást adott neki.
— Tichy Károly notórius sipista, a kinek arczképe 

benn van a rendőri albumban. Leánya nincs s az a 
no, a kit ilyen minőségben bemutatott, valami fölbé­
relt személy. Az előkelő rokonok 
társai a fosztogatásban . . ,

Sz. K. a meglepő fölvilágositás után immár maga is 
belátta, hogy tgv fosztogató bandának lett az áldozata, 
í oljelentest azonban nem tett a sipista banda ellen 
mert magát félti kellemetlenségektől.

színház és művészet.
,A városligeti színkörben holnap kerül színre 

Kövesig Albert Háromláb kapitány czimü bohózata, 
melyet Faragó Jenő irt. A darab Dreyjus esetét paro 
dizaija. Sziklai Kornél, a magyar színház tagja játszsza 
naromlab Adolf börzeügynököt. A közönség érdeklődése 
a darab iránt oly nagy, hogy előreláthatólag a Három- 
Lib kapitány kasszadarab lesz. A holnapi előadásra 
mar a jegyek jórészt elfogytak.

— Franchetti uj operája. Báró Franchetti Hen- 
rik Poupcanujvec czimü uj operája e hó 9-én került 
Romában első előadásra. A jelenvolt szerzőt tizenötször 
hívták a lámpák elé. A dalmű három felvonásból 
és szép sikert aratott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Felebbezés a kábelvasnt engedélyezése 

ellen. A közgyűlésnek ama határozata ellen, a mely­
ben a kabelvasut engedélyezéseivel a területhasználat; 
szerződés megkötését elhatározták, ma felebbezést adott 
be a fogaskerekű vasut 'részvénytársaság. A felebbezés- 
ben előadják, hogy a székes fővárossal kötött szerződés 
értelmében a Jánoshegy, Széchenyi-liegy és Istenhegyre 
vezetendő gőzvasutak építésére vonatkozólag a fogaske­
rekű vasútnak előjoga van és a fővárosnak a terület­
használati szerződés megkötése előtt három hónappal 
fel kellett volna a társasagot szólítani arra, hogy meg­
jegyzéseiket és kifogásaikat megtegyék. Végül utalnak 
arra, hogy ők eddig már több mint félmillió frtot épí­
tettek bele a vasúiba, a mely összegnek még a kama­
tait sem tudják bevenni, tellát már méltányosságból sem 
kellett volna a fővárosnak engedélyezni a kábelvasutat 
az ő megkeresésük nélkül.

7. Bnrkolatok külföldi aszfaltanyagból. Ugv a
szakértői vizsgálatok, valamint az eddigi tapasztalatok 
azt bizonyítják, hogy a magyar aszfalt utczaburkola- 
tokra epen olyan alkalmas, mint akármely más aszfalt. 
Epén azért csodálkozunk a tanácsnak ama rendelkezé­
sén, a melylyel megengedte, hogy a szicziliai és hanno­
veri aszfalttal két utczát burkolattal lássanak el.
,, 7 tűzoltók fölvétele. A fővárosi hivatásos tűzol­
tóságot a belügyminiszter által jóváhagyott közgyűlési 
határozat értelmében húsz fővel megszaporitják. Ezen- 
kívül a regi létszám pótlására is tíz legényt vesznek 
föl. Az uj tűzoltók fölvétele julius 15-én, pénteken reg­
gel nyolez órakor történik meg a kun-utezai tűzoltó- 
kaszárnyában. Fölvételre jelentkezhetnek 30 éven aluli 
nőtlen, katonaviselt emberek. ’

— Az lrgalmasrend kórháza. A magyarországi 
irgalmasrend tartományi rendfőnüke, Füzy Szaniszfó 
arra kérte a fővárost, hogy a rend a Zsigmond-utczai 
kórházának kibővítéséhez szükséges és a kórház épülete 
mellett levő terjedőket engedje át a rendnek. A telek­
eladó bizottság ma tárgyalta a kérvényt és a rendet 
keresetével elutasította. A bizottságot az elutasító hatá­
rozatának meghozatalában az a.czél vezette, hogy az 
irgalmas rendet arra bírja, hogy kórházába főváros bel­
területén kívül építéssé fel.

— Utczák rendezése. Ma délelőtt árlejtés volt az 
uj városházán, több utcza rendezésére. Az eredmény a 
következő: A 11. kér. rét-uteza folytatásában levő név­
telen utcza betoncsatornázását 25a/10 százalék en<red- 
ménynyel vállalják; a III. kér. bécsi-ut egy részének 
csatornázását 8°/10 százalék engedménynyel; a VI kér 
aréna-ut csatornázását 27«/l0 százalék engedménynyel • 
a XT. kér. aréna-ut egy részének kéramittal való bur­
kolását li százalék engedménynyel, ugyanennek kövező 

, előmunkálatát 34 százalék engedménynyel; a VII. kér nzimnn.
pedig Tichynak csümün-ut egyrészének rendezését 23'/4 százalék en»ed- , „ , , ,

I ménynyel; & XII. kér. Hernád-utcza egyrészének rendé- I lalkoztatta’ de 
zését 22V2 százalék engedménynyel; a tüzoltó-utcza 
egyreszének kövezését 25 százalék engedménynyel.

A sertés-közvágóhld. Hermann Béla taná­
csos, a közélelmezési és közgazdasági ügyosztály veze­
tője, tegnap délután értekezletre hívta össze a közvágó- 
bidi bizottság tagjait, hogy megállapodás történjék a 
sertés-közvágóhid vasúti berendezései tekintetében. A 
mint köztudomású dolog, a kereskedelemügyi miniszter 
kijelentette, hogy a főváros részéről építendő sertés- 
közvágóhid vasúti berendezései költségének a felét vagvis 
127.000 frtot, a tárczája terhére elvállal. Mcst, hogy a 
vasut építése küszöbön áll, a mérnöki hivatal azt java­
solja, hogy a fővárosra eső 127.000 frt költségből ki 
lehet utalványozni 50.000 frtot, a magyar államvasutak 
üzletvezetősége - mint az épités vállalkozója - részére 
annál is inkább, mert a vasúti vágányok iránya most 
már véglegesen meg van állapítva.

— A budai borjuvásár. A közgyűlés tudvalevőleg 
végleg elejtette a Budára tervezett közvágóhíd építését 
es ennek Iolytán a vágóhídi kényszert elrendelte a bu­
dai oldalon lakó mészárosok részére is, egyben pedD a 
budai borjuvásárok megtartását is beszüntette. Az I. 
kerület elöljárója ma előterjesztést tett a tanácsnak," á 
melyben kéri, hogy a pénteki és szombati borjuvásárok 
megtartását újból rendelje el, mivel a vásárok beszün­
tetése által elmaradt forgalom a kerület kereskedő és 
iparos-lakosságának érdekeit súlyosan érinti.

— Esterfit tulajdonosa Rohonczy Gedeon benevezi 
a Caesarewitch és a Cambridgeshire versenyekre, me­
lyek október 12. és 26-án kerülnek döntésre. De’ csak 
akkor küldi ki lovát, ha a Szent-Istvan-dijban sikerrel 
szerepel, a mi nem valószínű, ha Mindig és Áruló is 
részt vesznek a versenyen.

A hannoveri atafetta versenyen 17 egylet 
vett részt ugyanannyi csapattal. A győztes a hannoveri 

Favorit» kerékpáros-egylet lett 7 óra í perez alatt. A 
múlt évi versenyen 12 egylet vett részt és a győztes 
csapat a 208 kilométeres távot 7 óra 1 perez alatt 
tette meg.

áll

SPORT.
,7 Poetagalamb-veraeny. A budapesti galambked- 

velok köre e fio 31 -én Budapest és Rrzemysl között 
(légvonalban o69 kilométer) postagalamb-versenyt ren­
dez total,zatórrel. A versenyeket akarják népszerűbbekké

ál3 ■ !°,gy 5Z egyes galambokra fogadások 
köthetők. Az indítás Przemyslböl történik, honnan 5 — 
10-es csoportokba osztva bocsátják fel a versenyzőket 
Czelpont dr. Dirner Lajosnak, a kör elnökének zerge- 
utcza 26. szám alatti lakasa. — A versenyekre eddi» 
laotAnrn hadügyminisztérium beküldötte
ifi? , df'Ja!-.,Ebb?1’ valamint a honvédelmi mi­
niszter dijából fogjak a három versenydijat kitűzni
c Ti ”e“ley-res;attán a német shiff bajnok' dr 
Schulze Denhard ,s részt vett, de eredménytelenül. -
ÍLn fla<;kS?,reVel mt;rkőzött egyik elöversenyben, de 
azonnal kdunt az angol fölényé, mert kezdettől fogva
rfiwí. emDyét JObban naSy°hhitva, dr. Schulze kimé- 
rulve feladta a versenyt.

~ ,P*Uíáe61 kerékpárosok Budapesten. Lapunk 
a c!U ? he en mar, hlrül adta, hogy mr. Darvin Brath 
cmUgot orvos es lapszerkesztő nejével világkörüli utat 
tesz meg kerékpáron es Románián keresztül már Ma- 
gyat országba érkezett A bátor világkörüli utazók ma 
f érkeztek meg Paks felől kerékpárosaink kíséreté- 
ben, kik nagy számban vonultak ki eleibük.

— A bécsi ÍOO kilométeres kerékpáros világ­
bajnokságra Gerger Ferencz megkezdte trainingjét \ 
csomon-uti versenypályán, két quadruplet vezetése

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szín ion Anna gyilkosai. Szófiából tav­

ira! ózzák, hogy Bojcsev Dccsko kapitányt, a feje­
delem volt szárnysegédét és Novelics rendőrkapi­
tányt, kiket Szimon Anna meggyilkolása miatt 
halálra Ítéltek, ma reggel öt órakor Fiiipooolban 
felakasztottál

Szimon Anna gyilkosainak pure egész Európát fog- 
legnagyobb érdeklődést kétségtelenül 

Magyarországon keltette, mert maga az áldozat magyar, 
budapesti születésű volt. Szimon Anna orfeumi énekesnő 
\o!t, de a szolidabb fajtájából. 1894-ben megismerkedett 
Bojcsev Decsko lovaskapitány nyal, a fejedelem hadse­
gédével. A leány szenvedélyes szerelemre gyuladt a deli 
tiszt iránt, a ki házassági ígérettel s viszonzott szerelem 
fitogtatásával hálójába is kerítette. A viszonynak egy 
leánygyermek lett a gyümölcse. A kapitány házassági 
ígéretét többször ismételte a leány atyjához, Szimon Pé­
ter budapesti kereskedőhöz irt levelében, de ez nem 
akadályozta meg abban, hogy ugyanakkor a leányt haza 
küldje atyjához s suttyomban nőül vegye egy gazdag 
bolgár pap csúf leányát. Szimon Anna e hírekre vissza­
utazott Szófiába s mivel ott igen alkalmatlanná vált 
kedvesének, sőt egy ízben a fejedelmi palota kapujában 
botrányt is csinált (be akart hatolni Bojcsevhez), a ka­
pitány elhatározta, hogy elemészti. Bojcsev a leányt az­
zal az ürügygyei, hogy kiviszi egy kelet-ruméliai birto­
kára, Filipopoliszba csalta, a hol megnverte tervének 
Novelics rendőrfőt. A czinkosok terve az volt, hogy 
Szimon Annát kiviszik a város közelében folyó Maricza 
folyóig s útközben elkábitván, bedobják az örvényes 
vízbe. A gyilkosság végrehajtását Vasziljev Bogdán 
csendőrnek szánták, a kivel elhitették, hogy a fejedelem 
akarata a leány elemésztése. A csendőr, ki kocsisnak 
öltözött, 1897. április 9-én éj idejen a hhodope-szállóbúl 
bérkocsin elvitte az áldozatot; a város határában be­
szállt a kocsiba Bojcsev és Novelics is. A leány a fölött 
való öröme, hogy kedvese ismét hozzája hajlott, gyorsan 
borzalmas csalódássá vált. A mint hat kilométernyire 
értek a várostól, a hol már senki sem járt, Bojcsev 
mérges folyadékkal telt üveget húzott ki a zsebéből s 
arra akarta kényszeríteni, hogy szagolja meg. A leány 
megértette helyzetét és menekülni igyekezett. Kétszer ki­
ugrott a kocsiból, de Bojcsev és Novelics utána iramod­
tak, visszahurczolták és a mérges folyadékkal, a leány 
folytonos kétségbeesett viaskodása közben, elaltattak. 
Akkor azután Bojcsev, a fejedelem szárnysegéde, sajaí 
kezével megfojtotta kedvesét és a holttestet a csendőrrel 
beledobatta a Maricza folyóba.

Az 1897-ben megtartott végtárgyaláson a törvényszék 
Bojcsevet és Novelicset életfogytig tartó fegvházra ítélte.
A semmitoszék azonban mindkettejüket halálra ítélte. 
Ma hajtották^ végre rajtuk az ítéletet.

' Halálos ítélet. Közöltük annak idején, 
hogy Bucsi Adám füzesabonyi földműves a fele­
ségét az istállóban megfojtotta. Az egri törvény­
szék, mely ma tárgyalta az ügyet, a beismer.-s- 
*es lová -’Alettát határa Ítélte.

— UJ telekki
Ébert Lajos nagl 
kiskőrösi és Zád\ 
tétszerkesztő segé 
lekkönyvvezelükkd 
János nagykállói, I 
Géza nagyszalontí 
nokokat betétszel 
János nagyváradi í 
dárdai és Kánya 
jovábbá \HeimaiI 
Mihály egri kir. t| 
hajdúnánási kir. 
kokat telekkönyvi I 

— Az arac 
rendkívüli izgald 
az állami értékjl 
zálogba tett és ; 
csoláskor fedezel 
idevágó átirat I 
banktól. Szenzá| 
nap a legfőbb 
következik Térni 
mindent tagadta| 

— Lepsényi 
országgyűlési kép\l 
gyalázó mozgalom! 
előtt megbotoztak,! 
Sándor ügyvéd utl 
a btkv. 163. §-ábz| 
tett hatóság eile 
köző csoportosulás! 
erőszak (!) miatti 
Pichler Győző or| 
Márton hírlapiról. 
ütköző hatóság 
büntetni.

— Érdekes fel 
képkereskedő Sc/i! 
4 képet vett át bi! 
értékben. Ezek fedi 
forintos váltóját aq_ 
megbízó ezég kövei 
előbb a fedezeti 
fedezeti váltót idol 
nem vette vissza ti 
megtartotta. A bécl 
váltó-eifogadó elleif 
kapott, bűnvádi fel 
len sikkasztás bl 
vényszék a vádlott! 
ki és e miatt 8 h\ 
tésre Ítélte. Ez ítéli 
A két egybehangzói 
felebbezést adott bJ 
delelt Ítéletében mip 
változtatta és Sd 
kasztás vádja alól

— Gróf Száj
muraszombati gról 
Géza udvari Mars; 
vőjét Varsóban 
nyal, néhai Przez 
ketési szertartáson 
arisztokráczia. A 
polszki-, Radziu\ 
családok csaknem 
Imeretinsky herei 
vendégek sorában.

— Esküvő. Dr. I 
tegnap tartotta eskd 
voltak : dr. .Yiedert 
vőlegény nagybátyja!

GYj
Tabcdi és fekés

Ungvármegye főjegyi 
Temetése tegnap voll

Zlinsky Károly 
János nevű 21 évq 
lyos és hosszas szén 
fiatal embert tegnap 
njpesti diófa-uteza ll

Pribék István 
székeskáptalan nagyi 
kor meghalt. Temeti 
szertartást báró Horf 
Az elhunyt, a ki r| 
nosa volt, játékon I 
Puritán karakterű, J 
szép könyvtárt renl 
a város apraja-nagyi 
főpapot.

A h«
Kinevezések.

ifj. Adám Dénes vd 
Ítélőtábla kerületéba 
lőcsei pénzügvigazgaq 
dijnokot a gölniczbái 
kornokká, — a tudj 
Antal, Pap Mihály, | 
Sándor Mihály és 
1-sö, Arany Mihály. J 
Kákonyi Károly, 
NTerád Dániel és Ll 
a 11-ik fokozatba nevl

TÁV
Becs, j'ul. 13. Ü 

schweigi-lüneburgi hl 
Cumberland! herezeg I 
Morawetz Ottó alti 
nevelő- és képzö-intéd

Zára. j'ul. 13. Teg 
lyein 3, Triljben pa 
éreztek. Rainer fólia 
mányoztak a földrenj

Michelet ei
Paris, julius 13. ill 

évfordulója alkalmiig 
előtt kezdődött a 
elnök, a miniszterek, 
tagjainak jelenlétében! 
niszter és Navarre 
mondottak.

A Drj
Paris. jul. 13.1 

Respublique“ ama 
melyet annak a 14 
magatartásához fűzi 
terpeilácziójának via 
ezek a képviselők 
szoczialista-csoportb

Paris, jul. 13. 
vizsgálóbíró PicquaÁ 
kérdezte, hogy belel 
iratokra vonatkozói;] 
Laborie védő erről 
ezt megtagadta, min 
dett, hogy Picquartá

f
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,e^a ÄÄÄi S t 
r ímre ««Ä
lino» nagy kallói, Gaai bandor dárdai és Krakkó- 
t.eza nagyszalonla, kir. járásbirősági betétszerkesztő Ír­
nokokat betetszerkeszto telekkönyvezetökké, Müller 
Janos nagyváradi kir. törvényszéki, Kollár Kálmán
Ww! %írj“ Jan,os felegyházai kir. járásbirősági. 
,oxabba \Heimann József kecskeméti és Kemény 
Mihály egri kir. törvényszéki, úgymint Schwarcz Mózes 
hajdúnánási kir. jarasbirósági betétszerkesztö szakdiino- 
kosat telekkönyvi betétszerkesztő Írnokokká nevezte ki 

~ .... “ra<*i Panama. A mai tárgyaláson 
rendkívüli izgalom közepette beismerte Bács ho"v 
az allann értékpapírokból 75.000 frtnyi értékűt 
zálogba tett és a hiányból 60.000 irtot a rovan- 
csolaskor fedezett. A törvényszék elrendelte az 
idevágó átirat beszerzését az osztrák-magyar 
banktól. Szenzacziós leleplezések várhatók. Hol­
nap a legfőbb orgazda, Scheinberger kihallgatása 
következik Teuner és Bércsy a mai tárgyaláson 
mindent tagadtak.
- Lepsényi megbotnztatáea. Lepsényi Mikfcs 

országgyűlési képviselő, a kit tudvalevőleg a Kossuth- 
gyalázó mozgalomban való részvételéért a képviselőház 
előtt megbotoztak, beadta feljelentését dr. Semadam 
Sándor ügyvéd utján a kir. ügyészségnél. A feljelentés 
a btkv. 163. §-ába ütköző csoportosulás utján elköve­
tett hatóság elleni erőszak (!), — a 176. §-ha üt­
köző csoportosulás utján elkövetett magánosok elleni 
erőszak (!) miatt kéri vád alá helyezni Olay Lajos és 
Pichler Győző országgyűlési képviselőket és Dienes 
Márton hírlapírót. Olayt azonkívül a btkv. 171. §-ába 
ütköző Hatóság elleni izgatás (!) miatt is kéri meg­
büntetni. j

Lrdekes felmentés. Schatz Gusztáv budapest 
k-• kereskedő Schwarcz Frigyes bécsi műkereskedőtől 
4 képet vett át bizományba eladás végett 1350 forint 
tr‘ékben. Ezek fedezetéül Lueger pozsonyi lakos 1000 
forintos váltóját adta letétbe. A váltó lejárta előtt a 
megbízó ezég követelte a leszámolást: Schatz azonban 
e eb a fedezeti váltót kerte. De a bécsi megbízó a 
: :.:e . v.iltót időközben beperesitette, a bizományos 
nem vette vissza többé a váltót és a képek vételárát 
r ..-tartotta. A bécsi ezég most végrehajtást intézett 
v ó-e fogadó ellen és minthogy ott fedezetet nem 
k bűnvádi feljelentést tett Schatz bizományos el 
é n sikkasztás büntette miatt. A budapesti kir. tör 
vvnyszek a vádlottat sikkasztásban bűnösnek mondotta 
k és e miatt S havi börtönre és 3 évi hivatalvesz- 
tvsre ítélte. Ez iteletet a kir, ítélőtábla helybenhagyta.
A Kei egybehangzó ítélet ellen dr. Perl Soma ügyvéd 
fv -bbezést adott be a kir. kúriához, a mely ma kibír- 
cVivtt ítéletében mindkét alsóbb bíróság Ítéletét meg­
változtatta és Schatz Gusztávot az ellene emelt sík 
kasztás vádja alól teljesen felmentette.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. JULIUS 14.
A franczia parlament ülésszaká­

nak berekesztése.
Paris, Julius 13. A kamarában Sarrien igaz­

ságügyminiszter a jobboldal és a szélső baloldal 
élénk tiltakozása közepette lelolvasta azt a le­
iratot, a . mely az: ülésszakot berekeszti. A szenátus 
elfogadta az egyenes adókról szóló törvényjavas­
lat. mire Peytral pénzügyminiszter felolvasta az 
ülésszak berekesztésére vonatkozó leiratot.

Szenzácziós leleplezés Görög­
országban.

Athen, jul. 13. A török-görög háború idején 
ismételten volt szó az Eihniki Hetairia működé­
séről, melynek forradalmi üzeimei visszatartóztat- 
hatlanul belesodorták Görögországot a végzetes 
kimenetelű háborúba. Akkoriban a görög kor­
mányférfiak megtagadtak minden összeköttetést a 
nevezett egyesülettel, mely pedig, mint most ki­
tűnt, a legilletékesebb tényezők tudtával és bele­
egyezésével inditotla meg akczióját. A napokban 
ugyanis Athénben elhunyt Stagheritis Pasalis, a 
ki az Ethniki Hetairia lelke volt; hagyatékában 
megtalálták az egyesület egész levelezését, mely 
számos eddig ismeretlen és György király, vala­
mint Delyannis miniszterelnök és a többi görög 
államférfi magatartását meglepően jellemző ok­
mányt tartalmaz. A leleplezés minden körben 
kínos feltűnést keit.

A közönség köréből.

HÁZASSÁG.

Szapáry Pál esküvője. 8— Gróf
muraszombati gróf Szapáry Pál, 
Géza udvari Marsainak fia, szombaton 
vőjet Varsóban Przezdziecka Mária

zapari 
ithai Szapáry 

tartotta eskü 
gróftiisasszony

nyal, néhai Przezdziecka Konstanz leányával. Az es- 
keíési szertartáson megjelent csaknem az egész lengyel 
arisztokráczia. A Plater-, Lubomirski-, W'ielo
polszki-, Radziwil-, Zamoiski-, Potocki és egyéb 
családok csaknem teljes számmal voltak a templomban 
Imeretinsky herczeg kormányzó is helyet foglalt 
vendégek sorában.

— Esküvő. Dr. Pehán László budakeszi körorvos 
tegnap tartotta esküvőjét Hafner Friczi úrnővel. Tanuk 
voltak : dr. Biedermann Gyula miniszteri tanácsos 
vőlegény nagybátyja és Tahy Iván főszolgabíró.

GYÁSZROVAT.
Tabcdi és fekésházi Tabódy Jenő kir. tanácsos

Ungvármegye főjegyzője e hó lü-én meghalt Ungvárit. 
Tv:: eíése tegnap volt nagy részvét mellett.

Zlinsky Károly rendórtanácsost súlyos csapás érte. 
János nevű 21 éves fia, pestmegyei segédszámvevő sú­
lyos es hosszas szenvedés után meghalt. A szerencsétlen 
fiatal emberi tegnap temették el nagy részvét mellett az 
újpesti diófa-uteza IS. szám alatti házból.

Pribék István fölszentelt püspök, a székesfehérvári 
szé-Kískáptalan nagyprépostja tegnap délután négy óra­
kor meghalt. Temetése csütörtökön délután lesz. A 
szertartást báró Hornig Károly megyés püspök végzi. 
Az eliiunyt. a ki régebben Yeszpém városának plébá- 
r .-a volt, jótékonyságáról volt általánosan ismert. 
Puritán karakterű, tudománykedvelő pap volt, a ki 
szép könyvtárt rendezett be. Utolsó útjára elkíséri 
• város apraja-nagyja, mert mindenki szerette az ősz
fő ot.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kolozsvári kir. Ítélőtábla elnöke 

i" . .1 iám Dénes végzett joghallgatót a kolozsvári kir.
t ia kerületébe segelydijas joggyakornokká, — a 

ló. : pénzügyigazgatóság Klug László járásbirősági 
( _:.okot a gölniczbanyai adóhivatalhoz segélydijas gya- 
k mokka, — a budapesti kir. törvényszék elnöke Szüli 
Aniaf. Pap Mihály, Gundy Lajos, Jahn Ferencz, 
S-imdor Mihály és Laky Károly hivatalszolgákat az 
1=0. Arany Mihály, Kossik András, Varga István, 
Bakonyi Károly, Garami András, Maiké János, 
JVt rád Dániel és Loksa József hivatalszolgákat pedig 
a Il-ik fokozatba nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Bécs, jul. 13. Ü felsége György Vilmos braun* 

schv.eigi-lüneburgi herczeget kinevezte hadnagygyá a 
cumberlandi herczeg nevét viselő 42. gyalogezredbe. 
Morawetz Ottó altábornagyot ő felsége a katonai 
nevelő- és képző-intézetek főfelügyelőjévé nevezte ki.

Zára, jul. 13. Tegnapelőtt a sin jó kerület egyes he­
lyin 3, Triljben pedig 8 gyönge és két erős földlökést 
éreztek. Rainer főherczeg és neje 1000 koronát ado­
mányoztak a földrengés által sújtottaknak.

Michelet emlékének ünneplése.
Paris, julius 13. A Jules Michelet születésének 100-ik 

évfordulója alkalmával rendezett emlékünnep ma dél* 
előtt kezdődött a Pantheonban Faure köztársasági 
elnök, a miniszterek, a parlament és a diplomácziai kar 
tagjainak jelenlétében. Bourgeois közoktatásügyi mi­
niszter és Ravarre a községtanács elnöke beszédet 
mondottak.

A Dreyfus-ügyhöz.
Paris, jul. 13. (Éjjel 2 óra 30 p.) A „Petite 

Respublique* ama megjegyzése következtében, a 
melyet annak a 14 szoczialista képviselőnek a 
magatartásához fűzött, a kik tegnap Fouriére in- 
terpeilácziójának visszautasítása mellett szavaztak, 
ezek a képviselők elhatározták, hogy kilépnek a 
szoczialista-csoportból.

Pária, jul. 13. (Éjjel 2 óra 30 perez.) Faire 
vizsgálóbíró Picquarttól kihallgatása alkalmával azt 
kérdezte, hogy beleegyezik-e abba, hogy a vád­
iratokra vonatkozólag kihallgassa a nélkül, hogy 
Laborie védő erről tudomást szerezne. Picquart 
ezt megtagadta, mire Faire vizsgálóbíró intézke­
dett, hogy Picquarlot tartóztassák le.

ilIEIEES

SAVANYÚKÚT

BUDAPESTEN I
 Elsőrangú kénes héwizü gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel,"legmoder­
nebb lazapf ürdökkel.pompás ás- 
ványviz uszodákkal, ko- és kád­
fürdőkkel. 200 kényelmes lakószo­
bával. A legszolidabb kezelés. Pros 

pektus kívánatra ingyen es bérmentve.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, jul. 13. A bécsi tőzsdekamara teljes ülésében 

elhatározta, hogy pártolólag terjeszti a cs. kir. pénzügy­
minisztérium elé a déli vasút társaság kérvényét, 80 
millió márkányi ‘P/f/^-os külcsönének és 35 milliónyi 
3°/„-°s külcsönének jegyzései iránt, elhatározta továbbá, 
hogy pártolólag terjeszti fel a Ganz és társa buda­
pesti ezég kérvényét 6 milliónyi 4'/2%-os kölcsőnének 
jegyzése iránt.

Mexikó, jut. 13. A behozatali és kiviteli vámok jú­
niusban 1,985.000 dollárra rúgtak a májusi 1,889.000 
és a műit évi júniusi 1,836.000 dollárral szemben. 

Newyork, julius 13. Liszt 3.75. Búza ju-
72V‘ - Z41fiúsra SÍ y2, augusztusra 721/.,, szeptemberre 

1 engeri szeptemberre 365/s.
Chikágó. julius 13. Búza szeptemberre G7'/s 

Tengeri szeptemberre 313/,.

A népbiztositás.
Országunkban a biztosítás különféle ágazata ismere­

tes. Körülbelül négy évtized óta, a mióta magyar társa­
ságok működnek az országban, a biztosítási üzlet szá­
mottevő nagyhatalommá vált közgazdasági életünkben. 
A biztosítási üzlet szép fejlődésevei és haladásával azon- 

Q nem mindig állt arányban az üzlet minősége. A 
mikor 1858-ban a legelső magyar biztosító intézet meg­
alakult, rövid ideig maradt csak abban a helyzetben, 
hogy mint magyar társaság egymaga működhessék. 
Osztrák társaságok már régen ismeretesek voltak az or­
szágban, a mikor végre magyar társaság alakult s ezt 
az alakulást egymásután követték olyan magyar intéze­
tek, a melyekre ma már csak az öregebb biztosítási 
emberek emlékeznek vissza. Az utolsó négy évtized alatt 

biztosítási szakmában több számottevő bukás történt. 
Ezek az esetek az időnkint fenforgott nehéz biztosítási 
viszonyoknak tulajdonitandók. A biztositó társaságok 
előtt az üzlet lényege tekintetében két szempont lebeg. 
Az üzlet megszerzése és a kár likvidácziója. Az üzlet 
megszerzése a teendők és feladatok csak kis részét 
képezi. Az üzlet, ha már papiroson van, még bizonytalan 
valami. Lehet az rossz koczkázat, lehet, hogy a dij ál­
talában be sem folyik és mindezek után még sok a 
valószínűség arra nézve, hogy a biztosított objektumot 
kár éri.

Országunkban már sok biztositó-lársaság ment tönkre. 
Kevés a biztosítási szakférfiú, kevés a perfekt assureur.

bukott biztositó társaságok ügyvezetéseinek megvizsgá­
lása alkalmából mindig azt a tényt konstatálták, hogy 

belső kezelésben volt a hiba. Felületesen válogatták 
meg a koczkázatokat, könnyelmű gazdálkodást vittek 
véghez és igy mindig az illető társaság saját vezetése 
okozta a veszteséget és tarthatlan helyzetet. Nem börze- 
differencziák, nem a károk mennyisége, nem elemi csa­
pások teszik tönkre a társaságokat, hanem maga a rossz, 
czéltalan, értelmetlen gazdálkodás. Vannak ugyan kivé­
telek, abnormális esetek, a milyen például az ez idei 
jégsaison. Ilyenkor nem csoda, ha valamely kisebb ka­
liberű társaság leroskad a terhek súlya alatt, de más­
részt egy reális alappal biró társaságot ilyen esetben a 
financzkürök nem engednek tönkre menni és bizonyos 
megnyugvás a részvényesekre az is, ha a válságba ju­
tott társaság ezer és ezer ember kárát fizette ki, mert 
ezáltal megfeleltek a biztosítás tényleges követelmé­
nyeinek.

Főleg a tűzbiztosítás az, a mely óriási mértékben 
fejlődik hazánkban. De azért az országos statisztikai 
hivatal kimutatása minden évben telve van azokkal a 
szomorú számokkal, a melyek a leégett biztosítatlan 
vagyont mutatják ki. Főleg a kisgazdák házai között 
sok a biztosítatlan és a termést is ezrével hordják a 
portába a nélkül, hogy biztosítanák. A jégágazat még 
általában nincs kellőképen bevezetve, mert a gazda sok 
helyütt abból a szempontból indul ki, hogy arra a rövid 
néhány hétre nem érdemes biztosítási dijat fizetni. Van­
nak az országban olyan községek és falvak, a hol a 
jégbiztosításról általában senki sem akar tudni és a 
falu összes lakosága egyszerűen kitér minden biztosítás 
elől. A biztosítási ágazatok közül utóbbi időben az élet 
és balesetbiztosítást kezdik erősen ápolni, mert a tár­
saságok arra a meggyőződésre jutottak, hogy ez a két 
gazai, szolid, alapos vezetés mellett és előrebocsájtva, 

hogy kis költséggel takarékosan kezelik az üzletet, 
leginkább érdemli meg a fejlesztést és művelést. Ha 

pedig a társaságok valamely biztosítási ágazatot jobban 
müveinek, ez mindig magában involválja azt, hogy a 
közönség jobban támogatja azt a bizonyos ágazatot, 
mert arra még nem volt eset, hogy valamely biztosí­

tási ágazatot állandósítani és alaposan bevezetni lehetet1 
volna, a nélkül, hogy ezt a közönség a maga részéről 
elő ne mozdította volna.

Az életbiztosítás tényleg olyan ágazat, a mely hivatá­
sánál és tartalmánál fogva megérdemli a közönség tá­
mogatását. Ez az ágazat azonban eddig úgyszólván csak 
a felsőbb körökben van bevezetve. A társaságok ugyanis 
az életbiztosítási ágazat művelésére ügynököket alkal­
maznak, a kiknek járuléka rendesen jutalékból áll. 
Most már ez az ügynök első sorban saját ismerőseit 
keresi föl. Ismerőseivel nagyobb összegű biztositásokat 
köt és ha összeköttetéseivel végzett, akkor törekszik a 
házasulandókat, gyermekeket biztosítani és ezrekre rúg 
azok száma, a kik bizonyos kölcsönök folytán biztosíta­
nak. Szóval az életbiztosítás, daczára annak, |hogv már 
nagyobb mérveket ölt, még mindig csak egy bizonyos 
körbe van bevezetve. Utóbbi időben imitt-amott 
történtek kísérletek arra nézve, hogy az életbiztosítást 
az alsóbb néposztály részére is hozzáférhetővé tegyék, 
de e tekintetben csak gyenge eredményeket értek el. A 
kísérletezők egy-két balsiker után természetesen abba­
hagyták működésüket a klsbiztositások szerzése terén és 
igy daczára annak, hogy már G—8 év óta folynak az 
ilyen kisebbmérvü kísérletek, pozitív kedvező eredményt 
mindezideig semmiféle társaság sem tudott felmutatni. 
Néhány évvel ezelőtt vezette be egyik magyar intézet a 
munkásbiztositást, heti díjfizetéssel, könyvecskék 
alakjában, de abbamaradt ez is, mert a dijpénzek be­
hajtása nagy nehézségekkel volt összekötve.

Az idén mintha felsőbb parancsra menne, egyszerre 
megmozdultak a biztosítási körök cs kezdenek foglal­
kozni a népbiztositással, a mely ágazat ezen czim 
alatt országunkban teljesen uj. Külföldön nagy dolgok 
történnek a népbiztcsitás terén. Anglia és Német­
ország a népbiztositás hazája.

Mi a magunk részéről a népbiztositást fonto­
sabb ágazatnak tartjuk, mint az életbiztosítást ma­
gát. Á vagyontalan, szegény emberre nézve sokkal szük­
ségesebb, hogy egy a viszonyainak megfelelő biztosítást 
kössön, mert a szegény emberre nézve egy kisebb élet- 
biztosítás tényleg életfontosságú. A munkásember ha 
meghal, rendesen olyan szegény, hogy családja semmi­
vel, de semmivel sem rendelkezik. A betegsegélyzőpénztár- 
ból járó összeg pedig rendesen alig elégséges a hátra­
hagyott családjának momentán kiadásának fedezésére.

A népbiztositást két főosztályba lehet sorozni. Az 
egyik osztály a munkásosztály, a mely gyári, vasúti 
alkalmazottakból áll, ide sorozhatok az összes munká­
sok, napszámosok, asszonyok és férfiak egyaránt. A 
másik osztályba tartozik a nép maga, a mély gyűjtő 
elnevezés alá esik a gazdaember, kisiparos, városi és 
községi alkalmazottak, az erdészek, pénzügyőrök, üzleti és 
kereskedelmi alkalmazottak stb. — Ezeknek az embereknek 
mindnyájoknak szükségük van egy olcsó, szolid biztosí­
tásra, de másrészt csak annak a társaságnak szabad 
népbiztositás! ágazatot országunkban kultiválnia, a mely 
kitűzte azt a czélt, hogy állandóan fogja a népbiztoitáási 
ágazatot fejleszteni és fentartani. A szegény emberrel, 
munkással és a néppel nem szabad és nem lehet pro 
bákat csinálni. A népbiztositás mivelése egy lelki- 
ismereti kérdést képez, mert ha valamely biztositó társa­
ság nem tűzi ki czélnak azt, hogy ezt az ágazatot 
állandósítani fogja, annak nem is szabad ehez az ága­
zathoz hozzáfogni. Az életbiztosítást a közönség műveli, 
de a népbiztositásra a társaságnak kell ügyelnie. Az 
intelligens ember a középosztályból: az maga gondos­
kodik arról, hogy a biztosítási dijat állandóan meg­
fizesse, de a munkásember, a népből való fél, az nem törődik 
és nem törődhetik a biztosítás uj fizetésével. A társaság 
szervezetének már a priori olyannak kell lennie, hogy 
a dijbehajtást a legszélesebb mederben eszközölhesse. 
A társaságokra ebből súlyos felelősség származható. A 
népbiztositásnál tudvalevőleg hetenkint történik a díjbe­
fizetés. Most már előfordulhat az az eset, hogy vala­
mely külvárosban csak 20—30 biztosított fél van. Az 
inkasszó, az esetleges postadíj többet tesz ki, mint a dij, 
miért is a társaságra nézve nem érdemes, hogy ezzel a 
csekély inkasszóval foglalkozzék s ennek a legtöbb eset­
ben az a vége, hogy a biztosítások törlésbe mennek, i 
munkás elveszti az ő néhány forintját, a társaságnak 
temérdek költségei vannak és ezeken az elveken, ezen 
a helytelen gazdálkodáson azután tönkre megy a nép- 
biztosilás eszméje Magyarországon.

A népbiztositás ereje az üzlet tömegében fek­
szik. Külföldön, nevezetesen Németországban és Angliá­
ban csak az utolsó , tiz év alatt fejlődött ki a népbizto­
sitás azzá a hatalmas tényezővé, a milyennek ma isme­
rik. Azok a szakférfiak, a kik a magyar viszonyokat az 
Angol- és Németországbeliekkel a népbiztositás szem­
pontjából összehasonlították, rendesen azt mondták, hogy 
a viszonyok különbözeié teszi lehetetlenné azt, bogy a 
népbiztositás nálunk is úgy vezettessék be, a eint a kül­
földön. Jólellet a viszonyok természetesen egészen mások. 
A lakosság száma, a foglalkozás szerinti beosztás, a nép 
vagyoni helyzete, műveltségi foka és a biztosító társasá­
gok versenygése is, — mindez egymástól különbözik. 
De a viszonyok ilyetén állása nagyrészt a gazdasági 
viszonyok egészségtelen állapotára vezetendő vissza. Az 
angol és a német munkás olcsóbban és jobban meg tud 
élni, mint a magyar munkás. A mikor az ember Lon­
donba utazik, fél órával a város előtt már ezrével 
láthatja a munkásházakat és lakásokat. Látni lehet, 
hogy az a sok-sok ezer egyforma ház milyen egyenes, 
tiszta, szép utczát képez. Tegyük fel most már, hogy 
e munkás-lakok közepette építene az angol négy- 
emeletes palotákat, hogy az egyszerű vendéglősből «ét­
terem tulajdonos» lesz, hogy a kis üzletember nagy ki- 
rakatos boltot nyit és a hol ezelőtt a munkás egyszerűen 
a maga nyelvén és módja szerint vásárolt, most a kifésült 
segéd szolgálja ki. Mindez igy van minálunk. Künn a 
kilenczedik kerületben és az ötödik kerületben a mun­
káslakások lassan eltűnnek és kiszoriltatnak a külterü­
letre. A munkásnak folytonos gondjai vannak, az egyik 
utczából a másikba kénytelen menekülni és nem hajt­
hatja le fejét, anélkül, hogy ne volna gondja, hogy leg­
közelebb hol fogják megtűrni. Angliában például az 
ilyesmi nem létezik. A munkás-kérdés szabályozva van, 
a lakásoknak meg van a maguk szabott ára, a munkás 
zubbonya mellé nem kerül a selyem soha. Azért az a 
kereskedő, a ki a munkás-negyedben nyit boltot: direkt 
a munkásnak él, annak a kielégítésére törekszik s tudja, 
hogy őt a munkás tartja és fizeti. Nálunk azok a ke­
reskedők és vendéglősök, a kik hivatva vannak munká­
sokat szolgálni, azokat egyszerűen kizsákmányolják és 
szombaton, a mikor a hetibérre kerül a sor, a kis heti 
mérleg máris passzív . . .

A magyar munkásbiztositási kérdés tehát a leg­
fontosabb biztosítási kérdések egyike. Az életbiztosítási 
átlag összege Magyarországon 3600 forintot tesz ki, a 
miből elég világosan látható, hogy az életbiztosítást 
csakis a középosztály veszi igénybe. Igaz, hogy a bizto­
sító-társaságokra nézve kényelmesebb 5000 frtos életbiztosí­
tásokat csinálni, de elvégre ha már minden oldalon 
hozzá fognak a népbiztositás műveléséhez, ne vezessük 
ezt az ágazatot ismét oda, hogy a társaságok megelé­

geljék a biztosítást és a nép elveszítse befizetett pénzét. 
Miért nem lehet oly szépen bevezetni ezt az ágazatot 
itt is mint a külföldön ? Egyszerűen azért, mert a nép­
biztositás eszméjét eddig csak magok a biztosítók pár­
tolják. Ezt az ágazatot első sorban a munkaadónak kell 
pártolnia, annak, a ki hivatásánál fogva meggyőzheti a 
munkást arról, hogy a népbiztositás minden ember 
hasznára van. A gyárosnak kell kihirdetnie, hogy a 
népbiztositási intézményt a munkások előnyére létesítet­
ték és minden egyes esetben annak kell az eszmét 
ajánlania, a ki állásánál fogva munkások, nagyobb 
számú hivatalnokok és egyéb alkalmazottak fölött ren­
delkezik.

A népbizlositásnak egyedül Angliában létezik azon 
formája, hogy a biztosított összeg háromféle eshető­
ségre terjed ki :

1. ha az illető biztosított fél egy bizonyos korévet 
elért, ez esetben a meghatározott időben a biztosított 
összeg esedékes lesz;

2. ha a biztosított fél a biztosítás harmadik évétől 
kezdve bármikor elhalálozik, ez esetben természetesen a 
biztosított összeg esedékes;

3. ha a biztosítottat olyan baleset éri, a mely őt 
állandóan munkaképtelenné teszi, ez esetben a biz­
tosított összeg kétszer volna kifizetendő: a baleset után 
és a biztosított halálakor.

A népbiztositási ágazatnak ez a módozata Angliában 
a legnagyobb kedveltségnek örvend. Ez a módozat meg 
is felel a munkás viszonyainak, mert a munkaképtelen 
munkás nem képes a dijakat megfizetni és igy a bizto­
sítást, feltéve, hogy az több év óta fennáll, tőkésíteni 
kellene, a mi által a munkás czélja elérve nincsen. A 
balesetbiztosítással egybekötött népbiztositás természe­
tesen jóval drágább mint az egyszerű haláleseti bizto­
sítás, de drágasága mellett legalább czélszerü is. — 
Mint második táblázatot meg kellene honosítani azt, 
hogy a fentemlitelt első és második ponton kívül:

3. ha a biztosítottat olyan baleset éri, a mely őt 
állandóan munkaképtelenné teszi, ebben az esetben a 
további díjfizetés megszűnik és a biztosított összeg a 
kötvényben meghatározott időben esedékes és kifizettetik.

A népbiztositási táblázatok összeállításánál figyelembe 
kell venni olyan körülményeket, a melyek a nép anyagi 
helyzetére vonatkoznak. Ilyen például az, hogy a biz­
tosított fél betegség esetében vagy akkor ha állás nél­
kül van, képtelen a biztosítási dijat megfizetni. Létesit- 
tessék tellát olyan táblázat, a mely szerint a huzamo­
sabb ideig beteg vagy keresetnélküli, de legalább is üt 
év óta biztosított egyének helyett minden öt évben 
egyszer hat hónapon keresztül a társaság fizeti a 
dijakat, illetőleg nyugtatja a könyvecskében a befizetést, 
a nélkül, hogy tényleges dijat kapott volna.

A biztosítások sorsolással lennének összekütendők, 
a mennyiben minden évben a biztosított felek öt ezre­
léke díjtalan, teljesen befizetett kötvényt kap. Ez kisor­
solás utján volna meghatározandó.

A népbiztositás legfontosabb része azonban mégis csak 
az, hogy ezt az ágazatot művelni és ápolni kell. A 
népnek, a munkásnak nem lehet és nem szabad neki­
rontani. Minden egyes biztosítást figyelemmel kell kisérni 
és a társaságnak kötelessége arról gondoskodnia, hogy a fe­
lek a dijat az esedékesség napján megfizessék. Minden biztosi" 
tás a díjfizetésből áll. Az életbiztosító félnél azonban ren­
des körülmények között nem játszik szerepet, hogy egy 
díjrészlettel hátralékban van-e vagy sem. A népbiztosi­
tásnál ez a heti díjrészlet képezi az Achilles-sarkot. 
Ha busz fillért lesz ki a heti dij-részlet, akkor a tár­
saságnak kötelessége gondoskodnia arról, hogy ennek 
a busz fillérnek ellenében a fél rendesen és pontosan 
birtokába jusson a nyugtának vagy bélyegnek. A tár­
saságnak azonban erről még az esetben is kell gon­
doskodnia, ha a biztosiló fél bármily messze lakik a 
társaság székhelyétől. A társaságnak csak onnan szabad 
elfogadnia biztositásokat, a hol a dijbehajtást is küny- 
nyen eszközölheti, mert a társaság pontos kezelése, pon­
tos eljárásra szoktatja a biztosított felet is.

A népbiztositás keretében meghonosítható a kiháza- 
sitási biztosítás és a biztosítás katonai szolgálat esetére.

A népbiztositás azonkívül nagyon jelentékeny ténye­
zőt képezhetne jelzálog-biztosítás formájában. Kül­
földön már évek óta kultlválják a jelzálogbiztositást 
nagyobb ingatlanokkal. Nálunk ezt az eszmél kitünően 
lehetne érvényesíteni a kisebb gazdaközönség körében.
Mi földművelő állam vagyunk és ennélfogva az a fel­
adatunk, hogy a gazdaközönség érdekeivel magunkat 
azonosítsuk.

A jelzálogbiztositást 500 forint erejéig a vidéki gazda­
közönség földjére és egész ingatlanára vonatkozólag kel­
lene kultiválni. Ilyen biztosításoknál a biztosított összeg 
kétszer volna esedékes.

1. A kettős jelzálogbiztositás formája szerint a 
biztosítás megkötése alkalmából a biztosított összeg a 
tulajdonos ingatlanára telekkönyvileg bekebeleztetik. A 
biztosítás megkötése alkalmával a fél váltót ad, a mely 
váltó a biztosítási dijak által törlesztetik. A fél elhalá­
lozásakor pedig az ingatlan tehermentesen megy át az 
örökösökre és a biztosított összeg másodszor is ese­
dékes.

2. Az egyszerű jelzálogbiztositás, a midőn a biz­
tosított összeg csak egyszer fizettetik ki és pedig a biz­
tosítás megkötése alkalmából, mig elhalálozás eseté­
ben az ingatlan tehermentesen megy az örökösök tulaj­
donába.

A jelzálogbiztositásnak ez a formája a gazdaközönség 
érdekeinek nagy mértékben megfelelne és ehhez járulna 
még az a körülmény is, hogy az életbiztosítás beveze­
tése a gazdaközönség körében ily módon tényleg lehet­
ségessé, sőt könnyűvé válnék. A magyar gazda elég fo­
gékony minden egészséges eszme iránt. De természetesen 
a biztosításnál egy kissé bizalmatlanná válik. Bizalmat­
lanná teszik a mozgó ügynökök, a kik nem társaságaik in- 
tencziójából, hanem a saját előnyük kihasználására a néppel 
szemben nem mindig válogatják meg az üzletszerzési eszkö­
zöket. A népbiztositási szakmát tehát nem lesz könnyű 
meghonosítani. De másrészt, ha megtalálják az utat és 
módot a néphez, úgy ebből az ágazatból hatalmasat 
lehet alkotni. A fődolog az, hogy a kezdetet sohasem 
szabad félbenhagyni, hanem most már válogatott esz­
közökkel kell ennek az ágazatnak megteremtésén dol­
gozni és odaadással kitartóan fáradozni.

A népbiztositási ágazat ma még tiszta és szűz: itt 
meg lehet honosítani mindazokat a jó elveket, a melyek 
hosszú évek során mint káros esetekből levont követ­
keztetések fenmaradtak. Teremtsenek a népbiztosltásból 
hasznos tényezőt a nép számára, a mely minden jó és 
becsületes eszmét szives örömmel fogad és magáévá 
tesz! Erdős Armand.

lamenti férfiúi is volt, általában azt a nézetet 
hangsúlyozták, hogy az a kérdés, vájjon önálló, 
vagy leözös vámterület legyen-e, a dolog természete 
szerint nem vitatható, miután az autonom vám­
tarifának csak arra az eshetőségre van létjogo­
sultsága, ha önálló vámterületet állítunk fel. 
Továbbá azt a nézetet fejezték ki, hogy egy ily 
nagy gyülekezet nem alkalmas arra, hogy a tari­
fának több száz tételét egyenkint szakszerűen 
megvitassák. Ezért ajánlatosnak mondották, hogy 
az általános megvitatás után az ankét a szak­
emberekből szükebb lizotiságot küldjön ki, mely­
nek hivatása volna minden egyes tételt megvi­
tatni, erről véleményt kidolgozni és ezt a szak- 
véleményt a miniszternek átadni. Ha ezt az el­
járást követik tényleg, akkor az ankét nehány 
nap alatt véget ér.

A holnap megtartandó vámtarifa-ankéten a földmive- 
lésügyi minisztérium részéről a miniszteren és az 
államtitkáron kivül mint a földmivelésügyi miniszter 
kiküldöttei Lipthay István ny. min. tanácsos, Soltz 
Gyula országos föerdőmester, miniszteri tanácsos, Oltlyk 
Iván miniszteri osztálytanácsos, dr. Radiczky Jenő 
gazdasági tanintézeti igazgató és Szántó Menyhért mi­
niszteri titkár fognak részt venni.

Az országos iparegyesület végrehajtó bizottsága 
ma délután tartott ülésében állapította meg véglegesen 
álláspontját a vámtarifatervezettel szemben és állás­
pontja képviseletével lovag Fáik Zsigmond elnököt, 
Végh Aurél alelnüküt és Gelléri Mór 
bizta meg.

igazgatót

* A ezukorprémiumok megszüntetése. Miután 
a brüsszeli ezukorkonferenczia a ezukorprémiumok meg­
szüntetése tárgyában eredménytelen maradt, most diplo­
mácziai utón tárgyalnak az iránt, hogy legalább az 
1896 év óta fennálló úgynevezett harcz-prémiumokat 
mellőzzék. A javaslat, mely e tárgyalások alapját ké­
pezi, a prágai Politik szerint a következő : Németor­
szág leszállítja jelenlegi czukorkiviteli prémiumjait oly 
összegre, mely az 1896-ig fizetett prémiumokat csak ke­
véssel haladja meg. Ausztria-Magyarország megtartja 
az eddigi kiviteli prémiumokat, de a kiviteli jutalék ősz- 
szegét oly arányban változtatja, a mint Németország 
prémiumjait mérsékli. Belgium a ezukoradót a terme­
lési adó értelmében módosítja, de jogosítva van oly nacy 
kiviteli prémiumot engedélyezni, mint Németország. 
Hollandia a jelenlegi prémiumokat az uj német pré­
miumok összegéig szállítja le. Francziaország meg­
szünteti a közvetlen prémiumokat, de egyébkiut fenn­
tartja eddigi törvényét. Oroszország előzetesen megái- 
lapítja azt a ezukormennyiséget, melyet a gyárak a bel­
földi fogyasztásra megállapított egyszerű adó lefizetése 
ellenében gyárthatnak, úgy hogy a gyárak a jövőre ne 
legyenek a kivitelre utalva. Az orosz czukorkivitel 
Francziaországba, Közép-Ázsiába és Persziába nem vé­
detik figyelembe. Spanyolország és Svédország meg­
ártják eddigi törvénykezésüket, de kötelezik ma­
gukat arra, bogy a netaláni czukorkivitelért nem adnak 
prémiumot. Ezek a megállapodások 1899. szeptember 
1-én lépnek hatályba és három évre lesznek kötelezők. 
Ily módon oly állapotok keletkeznének, melyek segítsé­
gével azok az anyagi áldozatok, melyeket az egyes államok 
ezukoriparuk érdekében hoznak, csökkennének és egy­
úttal Európa összes répaczukor-termelő államának ver­
senyképessége a világpiaczon kiegyenlittetnék.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
magyar kir. miniszter a győr-veszprém-dombóvári helyi 
érdekű vasút Bakony-Szt. László állomásától a cs. kir. 
szab. déli vaspálya Bodajk állomásáig s innen a magyar 
sir. államvasutak Bicske állomásáig vezetendő gőzmoz-
donyu helyi érdekű vasútvonalra Barcza Kálmán és Szé- 
lessv Dániel részére kiadott s Barcza Kálmán részére 
meghosszabbított előmunkálati engedély érvényét, az 
engedélynek időközben jóváhagyása mellett P.ée Jencí 
veszprémi lakosra történt átruházása következtében, az 
utóbb nevezett részére a lejárattól számitandó további 
egy év tartamára újból meghosszabbította.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­

tése 1S98 julius 13-án: Magyarországban a tegnapi eső 
Erdély és az Alföld déli része kivételével, a hol egyál­
talán nem esett, majdnem általános volt, de mennyisége 
a 10 mm.-t sehol meg nem haladta. 5—10 mm. között 
esett: Herény, Keszthely, Csáktornya, Nagylak, Szeged 
és Eger állomásokon; 5 mm. alatt: Selmeczbánya, 
Magyar-Óvár, Ó-Gyalla, Budapest, Sopron, Zágráb, 
Fiume, Eszék, Pécs, Szolnok, Debreczen, Késmárk, 
Ungvár, Akna-Szlatina, Szatmár és Nagyvárad állomá­
sokon. A hőmérséklet alacsonyabb a normálisnál; ma 
reggel az ég túlnyomóan borult és az Alföldün sok 
helyütt esik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í -4 vámankét. A magyar autonom vámtarifa 

holnapi ankétjére meghívott szakértők nehányáW 
báró Pániéi Ernő kereskedelmi miniszter tegnap 
bizalmas értekezletre magához kérette és velük a 
hdlnapi ankét tanácskozási módozatai iránt érte­
kezett. A megjelentek, kik között több kiváló par-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Amerika idei búzatermése. New- Yorkból 

fávirják a következőket: Az amerikai Egyesült-Államok­
ban a folyó évben több búza volt bevetve, mint a múlt 
évben ; a kukoricza területe azonban csökkent, hasonló- 
lag az árpa és zab területe. Az összes cereáliák között 
a búza állott május havában jól, ellenben az árpa. zab 
és rozs éppen csakhogy közepesnek jeieztetett. A kuko­
ricza fejlődését a sok esőzés előmozdította, ellenben a 
búzának határozottan ártott a túlsók csapadék, ugy- 
annyira, hogy a vérmes remények mind alább leszál­
lónak s ma már, midőn az aratás folyik, mindjobban 
hódit az a nézel, hogy az 1391-iki kiváló termésű esz­
tendőnek alatta marad az idei búzatermés eredményileg. 
Nemcsak a kisebb mennyiség nyomja az azelőtti jó ki­
látásokat, hanem a minőség is, mert a sok eső tönkre 
tette a legjobb kvalitású búzák jelentékeny részét. A 
rozs, árpa és zab fejlődése ellen is sok a panasz és igy 
mind valószínűbbé válik, hogy az Egyesült-Államok ga­
bona-termése a rendes közepes nívót fogja elérni. Búzá­
ból 580—600 millió bushelt remélnek — júniusban 
még 680—750 millió bushelre számítottak a farmerek — 
és minthogy a készletek teljesen kifogytak, nemcsak az 
elevátorokban — a hol julius hó 10-én már csak 
mintegy 5 millió hektoliter búza fekszik raktáron, hanem 
a farmokban is, föltehető, hogy az amerikai Egyesült- 
Államok buzafeleslege nem lesz sokkal több, mint a múlt 
évben volt s ennek folytán természetesen a kivitel sem 
indul meg oly erős tempóban, mint azt még hetek előtt 
is a baisse-párt hangoztatni el nem mulasztotta. A búza­
terület kerek 42—43 millió acres, szemben a múlt évi 
39 50 millió akrevel, közel 3 millió akre növekedés mu­
tatkozik ; tavaly 530 millió bushel búza termett, de a 
készlet fölül volt a 100 millió bushellen.

'* A pénzügyi helyzet Szerbiában. Arát már 
jelentettük volt, a szerb nemzeti baut, mely a kormány- 
nyal egy tiz milliós kölcsönt kötött volt, eddig csak 7 millió 
dinárt fizetett le a kormánynak és most képtelennek val­
lotta magát arra, hogy a még hiányzó 3 milliót is le­
fizesse. Az állami pénztárakban nagy pénzhiány van. 
Popovics pénzügyminiszter egy kölcsön megkötése és 
pénzügyi rendezés végett Berlinbe utazott. A költség- 
vetés, melyet legközelebb a skupstina elé terjesztenek, 
hadügyi czélokra jelentékeny több Jiiadást irányoz elő
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** A spanyol értékek árfolyamemelkodóse.

spanyol külső járadék árfolyama a mai párisi tőzsdén 
36-90-ig emelkedett. A háború alatt ez az értékpapír 
58-ig csökkent volt és a mostani emelkedésnek az az 
oka, hogy a Sagasta-miniszterium lemondott. Ugyanis a 
minisztérium többsége a háború folytatása mellett volt 
és a kabinet lemondásától azt várják, hogy a békealku- 
dozások eredményesek lesznek.

** Németország külkereskedelme. A német biro­
dalom összes külforgalma az 1S9S. év január—áprili: 
hónapjaiban a német hivatalos statisztikai kimutatás sze­
rint a következő volt:

bevitel kivitel
1S98. január—április 155,650.480 q. 95,553.250 q.
1S97. > > 112.120.808 >
a különbözet tehát 
ez év javára esik ; az 
folytonos.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Flcrescu Jou 
kézmüárukereskrdő Krajova, Zenkor Izidor kézmüúru- 
kereskedő Bukarest, Perhnann X\\ kalapos Bukarest, 
Wachsmann Anna kézmüárukereskedő Bukarest, Rosen­
berg Róza vegyesárukereskedőnő Judenburg, XX eisz Adolf 
kereskedő Becs, Spitzer Imre kézmü- és divatárukeres­
kedő Győr, Balsam Amália kereskedőno Tarnov, Jó­
násén János lakatosmester Brünn.

82,931.103
10,499.672 q. 9,592.147 q 

emelkedés mindkét viszonylatban

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 13. —

Gabonatőzsde.
Készházában a kínálat ma is feltűnően gyengének 

mutatkozott, a malmok ellenben oly élénk vételkedvet 
‘-• tettek ki, hogy az árak újabban 10—15 krral emel­
kedtek. Az irányzat igen szilárd volt, mindazonáltal 
nem bírlak elegendő árut kapni és ó-buzából csupán 
8 KX) métermázsa került forgalomba. A legmagasabb ár- 
; zvzés 13.55 frt volt, a legalacsonyabb 10.80 frt. A 
íivatalos jegyzékben ma foglaltatik először az uj búza 
- ,-vzése, melyből érdekes összehasonlítást lehet tenni az 

idei búza minősége és ára és a tavalyiaké között: ily 
óriási különbség még nem létezett talán soha. Igen 
természetes, hogy a malmok az uj búzát szívesebben 
vásárolták és közeli szállítási árut általában élénken 
keresnek. Rozs továobra is szilárd, kész szállításra S.55 
irtot, juiiusra 8.30 frtot fizettek szokványminőségü áru­
ért budapesti párikísban. Árpából csupán takarmány­
ára jött forgalomba; néhány megérkezett kocsirako­
mány 5.60—5.70 írton kelt ei helyben. Zab ma ismét 
10—15 krral drágább; ó-áru S.üÚ—S.75 írton kelt cl,

forinton, továbbá két waggon pignoletto tengeri 5 írton 
Fuszta-Poón.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
suk jegyeztettek:

ö búza. Tisza vidéki : 400 mm. 77 k. és 935 
••mi. 76 k. 13.55 írton, 100 mm. 77 k. és 100 mm. 
76 k. 15.90 írton, mind három hónapra.

Pestvidéki : 300 mm. 76 k. és 100 mm. 75'3 k. 
15.90 írton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 500 mm. 77 k. 13.10 fríon, három 
hónapra.

Felső-magyarországi: 500 mm. 75*5 k. és 500 
mm. 74 3 k. 15.60 írton, mind három hónapra.

Romániai : 1500 mm. 80 k. 11.— irton, 1000 
mm. 75 k. 10.50 írton, tranzitó, mind három hónapra.

Uj búza. Pestvidéki : 500 mm. 81 k. 11.35 írton, 
500 mm. ,80 k 11.30 írton, 150 mm. 79 k. 11.— 
fríon, 500 mm. 78 k. 10.80 írton, mind három hó­
napra.

jBozs (uj) 350 mm. S.50 írton, készpénzen.
Zab ló) 5óU rr,m. 8.75 írton, 100 mm. 8.50 írton, 

300 mm. 8.50 írton, mind készpénzen.
Hivatalos effektiv-áraki

bánsági
tiszavidéki
pestvidéki
fehérm.

elsőrendű

égetni való uj 
sörfőzdéi uj

fiitól
74—SC klg.— -

UJ

Zab —
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repcze káposzta

— bánsági 
Köles

Határidőüzlet.

74—79 
74—79 
74—79 
74—SO

60—62 
62—64 
64—66 
39—41

frtig

3.3012.50- 
! 2.1.5—13.25 
í 2 5ü—13.c0

8.35— 8.10 
£.25—S.30 
5 50—6.—

8.20— S.53 
5.25—5.30
5.20— 5.25

12.------ 12.50

Amerikában a tegnap megjelent 
washingtoni hivatalos vetési jelentés szerint az őszi búza 
állása júniusban 5.01 szózalvkkal, a tavaszi 5.09 száza­
inkkal rosszabbodott, de minthogy az Unió összes búza* 
■ rmését még elég nagyra, és pedig 603 millió husiiéira 
becsüli, ennélfogva a termésjelentésnek nem volt be- 
1 lyása az üzletre és az árak New-Yorkban 1 centig, 
Chicagóban V . centig csökkenlek. A mi piaczunkat a 
bi gyadt kü’földi jelentések és a derült idő kezdetben 
lanyhára hangolta, de később a spekuláczió látván, 
hogy a malmok lankadatlanul magasabb árakon vásá­
rolják a kész búzát, szintén irányt változtatott, mire az 

: ... :.z tr ;>ebb vélemény- és fedezési vásárlások ha­
lasa alatt hirtelen lényeges emelkedést értek el. Szep-
t. mberi búza, mely 7 krral alacsonyabban indult a 
■••-•napi zárlatnál, minden megszakítás nélkül 8.93 írtra 
fmulkvde-t. később aztán többször variált és közben 
k s é gAeaeülten záródik. Rozs és zab szintén szilárdul­
tam, ugv részben a tengeri is — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 500.000 mm. 

8 /0, <’s.6S, 8.69, S.70, 8.75. S.75, 8.76, 8.77, S.78, 
8.<0, 8.81, 8.85, 8.80, S.79, 8.S0, 8.81, 8,85, 8.84,
<.85. S>7. S.ViO, 8.91, 8.92, 8.94, 8.92, 8.89, 8.88,
8.>7, 8.S9 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 25.000 mm.
8.90. 8 92, 8.93, 8.92, 8.96, 8.99, 9.-, 9.05, 9,03 
9.05 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 50.000 mm. 
6>0. 6.81, 6.84, 6.85, 6.86, 6.8-8, 6.90, 6.92, 6.94.
6.97. 6 >. 7.—, 7.02, 7.01, 6.99, 6.97, 6.94, 6.93,
6 95 forinton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 15.000 mm 
vi i.’. o.l/, 0.18, 0.19, 5.21, 5.22, 5.2'J. 5.19 forinton..

Tengeri szeptemberre mintrgy 20.000 mm. 5.18,
. zu. 0.51, 5.23, 5.55, 5.26, 5.23 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 4U.0U0 mm. 4.32, 
4.33, 4.3o, 4.3 í, 4.33, 4.34 forinton.
_ Szokyányzab szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
5 72, 5.74, 5.76 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde hangulata továbbra is szilárd maradt; 

a szeptemberi búza élénk kereslet mellett mintegy 4 
krral emelkedett; rozs szintén javult valamivel, csupán 
a tengeri-határidők csökkentek. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 80.000 mm. 
8.S8, 8.90, 8.89, 8.88, 8.87, 8.86, 8.87, 8.89, 8.90,
8.91, 8.92 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
6.95, 6.93, 6.94, 6.95, 6.96 írton.

Tengeri júliusra—augusztusra mintegy 15.000 mm. 
5.20, 5.18, 5.19, 5.17 frton.

Tengeri szeptemberre mintegy 20.000 mm. 5.23,
u. 25, 5.24, 5.21 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 30.000 mm. 4.34, 
4.33, 4.32, 4.33, 4.31 forinton.
. ,®Z0Jcvtoyxab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
5.75, 5.74 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza szeptemberre... ................... frt
Szokványrozs szeptemberre............. , ... ... frt

...........................frtTengeri júliusra .................. .
Tengeri augusztusra..............
Tengeri 1.899 májusra *. 
Szokváayzab szeptemberre 
Káposztarepce augusztusra.

S.91— 3.93 
6.95— C.97 
5.17— 6.19 

, frt 5.18— 5.20 
. frt 4.32— 4.23 
frt 5.73— 5.75 
frt 12.10—12.15

Délutáni forgalom.
Piacztmk szilárd hangulata a külföldön is viszhangra 

talált, melyből különösen a berlini piacz vonta le a 
konzekvencziákat, a mennyiben — mint onnan sürgő 
nyözik — az osztrák és magyar piaczok szilárd maga­
tartása folytán ott is emelkedtek az árak. Parisban is 
szilárd az irányzat: búza 15, liszt 65 centime-mal ma­
gasabb árakon nyílt meg. Angliában az irányzat ali^ 
változott. Ezzel szemben nálunk délután némi reakezió 
állott be, mivel a kedvező időjárás és a javult árak 
véleményeladásokat idézték elő, úgy, hogy búza mint­
egy 6 krt engedett legmagasabb jegyzéséből. Rozs és 
tengeri szintén olcsóbban záródik, mint délben. — 
Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 40.000 mm.
5.95, 8.93, 8.95, 8.91, 8.S9, 8.88, 8.87, 8.86 frton. 

Szokványbuza márcziusra mintegy 15.000 mm.
9.04, 9.—, 8.98 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm.
6.95, 6.93, 6.95 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.15, 5.14, 5.15, 5.13 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre ............................frt 8.S7
Szokványrozs szeptemberre.............................frt 6.91— 6.92
Tengeri julius—augusztusra....... ................ frt 5 1i— 5.14

„ szeptemberre .................................frt 5.16— 5.1S
Tengeri 1S99. májusra ................................. frt 4.57— 4.58
Szokvanvzab szeptemberre ........................... írt 5.72— 5.74
Káposztarepcze augusztusra........................... írt 12.2U—12 £0

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban . szilárdabb az 

irány; disznózsír valamivel emelkedett; szilva és szilvaiz 
üzlettelen és változatlan. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 61 frton.
Szesz jegyez nyersáru 19‘/2—19% frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartottnak mutatkozott. A 

spekuláczió úgy látszik, immár leszámolt az osztrák 
egyességi tárgyalások eredménytelenségével. S minthogy 
Spanyolország és Amerika közölt a béke esélyei gyara­
podtak s az időjárás is szárazabbra fordult, visszvúsar- 
lások foganatosíttattak, melyek szerényebb árjavuláshoz 
juttatták a két hitelrészvényt s az osztrák-magyar állam­
vasutak Magyar bankok iránt szintén mutatkozott némi 
keresleti érdeklődés. A helyi piacz hangulata nyugodt, 
városi vasutak keresettebbek. Valuták és érczváltók kissé 
feszesebben záródnak.

Elötözsde.
B.lr az egyezkedések nem vezettek eredményre s az 

ország több részéből is esőt jeleztek, a hangulat mégis 
nyugodt maradt az eiőtőzsdén s az üzérkedés! értékek, 
főleg a magyar hitelbank csekélyebb árelőnyre tettek 
szert. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 35S.1Ü— 
358.50-ig, magyar hitelbank 391.80—392.üU-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 258. 258.25-ig, ma­
gyar jeizáloghitelbank II. kib. 249.50—249.75, osztrák­
magyar államvasut 355.90—35ti.25-ig, közúti vasút 
3S0.----- 380.25-ig.

II óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 358.50—35S.60, magyar hitelbank 392.50—392.75, 
osztrák-magyar államvasul 35G.30—356.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat barátságos, az üzérkedést 

értékek legmagasb jegyzéseiken tartvák. Jelzáloghitel- 
bank s leszámitolóbank fel forinttal magasabban ke­
resve!;. A helyi piaczon városi vasutak drágultak meg 
1 frttal. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.35— 
33S.65-ig, magyar hitelbank 392.G0—393.—ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváitúbank 258.----- 258.50-ig, ma­
gyar ipar és kereskedelmi bank 102.75— 103.—ig, ma- 

var jeizáloghitelbank 11. kib. 249.----- 249.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 350.----- 356.50-ig, deli vasút
77.----- 77.25-ig, rimamurányi vasmű 231.50—231.73-ig,
magyar koronajáradék 99.05—99.10-ig, magyar arany-
járadék 120.70—120.75-ig, közüli vasút 380.-----
380.25-ig, budapesti villamos városi vasút 257.50 — 
258.—ig. — Helyi értékekben a következő kötések jöt­
tek létre: pesti kereskedelmi bank 1410. 1417.—,
első magyar általános biztositő 3000.—. salgótarjáni
kőszénbánya 022.——023.—, királyserfőző 48.----- 48.50,
újpesti villamos 70.----- 70.5U.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 358.50—35S.G0-ig, magyar hitelbank 392.50—■ 
392. j.i-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.50— 
258.75, magyar ipar és kereskedelmi bank 102.75 — 
103.—, magyar jeizáloghitelbank II. kib. 249.50 
-249.75-ig, osztrák-magyar allamvasut 350.25—
350.40-jg, deli vasút 77.----- 77.23-ig, rimamurányi
vasmű 251.25—231.50-ig, magyar koronajáradék 
99.05—99.10-ig, magyar aranyjáradék 120.70—120.75-ig,
közúti vasút 380.----- 380.25-ig, budapesti villamos városi
vasút 238.----- 258.25-íg.

Prámlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
~2.— frt, nyolez napra 4.——4.50 frt, julius hó 
végére 5.50—6.50 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén ismét békehírekről beszéltek s búr az 

üzlet élénktelen, a két hitelrészvény s az osztrák-magyar 
államvasutak mindvégig megmaradtak a legnagyobb napi 
jegyzéseiken. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 358.50 
—35S.75-ig, magyar hitelbank 392.00— 392.75-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.50—258.75-ig, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 102.75—103.—ig, 
magyar jeizáloghitelbank II. kib. 249.50—249.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 356.25—350.50-ig, déli vasút 
7'-—-77.25-ig, nmamurányi vasmű 251.23 —251.50-ig, 
magyar koronajáradék 99.05 — 99.10-ig, magyar arany- 
járadék 120.70—120.75-ig, közúti vasút 3S0.-----
380.25- ig, budaoesti villamos városi vasút 258.-----
258.25- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.00 
70, magyar hitelbank 392 00—392 75, ma-—358.

gvar leszámítoló- és pénzváltóbank 25S.50—258.75, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 1U2.75—103.—, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.50—249.75, 
osztrák-magyar államvasut 330.25—350.50, déli vasút
'7------ 77.25, rimamurányi vasmű 251.25—251.50,
magyar koronajáradék 99 05—99.10, magyar aranv-
járadék 120.70 -120.75, közúti vasút 3S0.----- 380.23,
budapesti villamos városi vasút 258.----- 258.23.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán:

Kőbánya, julius 13. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
feiüli súlyban) —.— kr. 2. Óreg közép (páronsmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59 -59'/,, kr. 
4. Jiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban)" 59

59’/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehez 
fpáronkint 280 kilogrammon felüli sulvban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220 -280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) . kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig teijedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felöli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig teijedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 59—59'/j.15. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59-60 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
581/;,—59 tr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerlileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó! e 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés létszám : 1898. év julius 11. napján volt kész­
let 44.385 drb, julius 12. napján felhajtatott 355, julius 
12. napján elszállittalolt 396 drb, julius 13. napjára 
maradt készletben 4*.?li íRb. A hitelt sertés üzlet- 
irányzata: élénk.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

Elötőzsde.
Becs, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) Az 

üzleti pangás a mai eiőtőzsdén sem szakadt meg, mert 
a spekuláczió úgy a belpolitikai helyzet, mint a bizony­
talan időjárási viszonyok miatt is teljesen tartózkodott 
az üzlettől. Mindamellett a tegnapi árfolyamok tartva 
voltak, sőt később még szilárdabb irány is mutatkozott, 
mert Budapestről szép időt és kedvező aratási jelentése­
ket jeleztek. Mindössze csak egyes kötések jöttek létre. 
Valuták szilárdabbak, de üzletieknek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvénv 358.37, 
magyar hitelbank 392.50. anglo-bank 157.—, unionbank 
295.—, bankegyesület 260.75, Länderbank 226.50, osz­
trák-magyar államvasut 356.12, difii vasul 77.—, alpesi 
bányarészvény 161.30, májusi járadék 101.65, török 
sorsjegyek 59.50, német birodalmi márka 58.85.

Dőlt tőzsde.
A déli tőzsdén nem változtak az árfolyamok, 

az üzlet jelentéktelen maradt. — Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 35S.37, magyar hitelbank 392.50, 
Länderbank 226.75, union-bank' 295.—, anglo-bauk 
157.—, bankegyesület 266.75, Tramway 514.50, osz­
trák-magyar államvasut 336.37, déli vasút 77.—, 
elbavölgyi vasút 262.25, északnvugoti vasút 247.50, 
dohányrészvény 134.75, alpesi bányarészvények 161.35, 
rimamurányi vasmű 251.—, prágai vasipar 735.—, 
májusi járadék 101.65, magyar koronajáradék 99.05, 
török sorsjegyek 59.60, német birodalmi márka 58.85.

Később jól voltak tartva az árfolyamok.
2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvénv

358.50, magyar hitelbank 392.75, anglo-bank 157.50, 
union-bank 295.—, Länderbank 226.75, bankegyesület
206.30, osztrák-magyar államvasut 356.12, déli vasút 
77.—, elbavölgyi vasút 261.50, dunagőzhajózási rész­
vények 484.50, alpesi bányarészvények 161.70, májusi 
járadék 101.70, osztrák koronajáradék 100.95, török 
sorsjegy 59:50, magyar koronajáradék 99.03, nemet 
birodalmi márka 58.85. Tartva. London szilárd.

Becs, julius 13. (Magyar értékek zárlata.) 4”/„-os 
aranyjáradék 120.90, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.30, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.90, magyar 
kel. vasut vll. kötvény 121.10, magyar leszámítoló- és 
váltói).-részvény 257.—, magyar kereskedelmi bank 
1413.—.magyar koronajárad. 99.—, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kütv. 96.50, magyar hiteibank-részvénvek 
392 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 —, Eassa- 
oderbergi II vasut-r. 190 40, rimamuranyi vasmű 251.—.

Becs, jul. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4'20/6-os 
papír járadék 101.70, í”/,-os osztrák aranyjáradék 
121.35, yCO. sorsjegy 141 70, osztrák Intelsorsiegy 
202. -, aiigol-osztrák bank 157.25, becsi Bankverein
266.50, osztrák-magyar bank 910.—, déli vasút rész­
vény 77.20, dnnagózliajózási társulat 484.—, dohánv- 
részveny 134.50, cs. cs kir. vert arany 5,65, német 
bankváltók 58.82. 4'2°/0-os ezüstjáradék 101.65, osztrák 
koronajárítdék 101.—, 1864. sorsjegy 192.—, osztrák
hitelintézeti részvény 358 50, unioa-baukrészvény 295.—, 
osztriik Länderhank 226 75, osztrák-magyar államvasut 
356.13. elbavölgyi vasút 261.75, alpesi részvények 161.GO, 
50 írankos arany 9.52, londoni váltóár 119 95, bécsi 
Tramway 516. Szilárd.

Délutáni magánforgalom,
Becs, julius 13. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358.50, ma­
gyar hitelbank 392.50, angol-osztrák bank 157.25, 
bankegyesiilet 266.50, union-bank 295.—, Länder­
bank 226.75, osztrák-magyar államvasut 356.12, déli 
vasút 77.25, elbavölgyi vasút 261.75: északnyugati vasút
246.50, török dohányrészvény 134.75, nmamurunvi 
vasmű 251 50, alpesi bányarészvények 161.70, májusi 
járadék 101.70, magyar koronzjuradék 99.10, török 
sorsjegy 59.50, német birodalmi márka 58.86.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béc8, julius 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esős időjárás akadályozza az aratási munkákat és a 
minűsúg tekintetében aggodalmakat kelt. Búza ma ismét 
lű —2*J krral szilárdabb volt és rozs is emelkedett 3U 
krral. Határidők ugyan z okból emelkedők. — Köttetett: 
búza őszre 8.80, 9.01, 8.98* rozs őszre 7.-22, 7.35, 7.31, 
zab őszre G- 5.98, tengeri julius—augusztusra 5.43, 
5.50, 5.47 fríon: repcze augusztus—szeptemberre jegyez 

.75—12.85 frtot.
Délután igen szűk határok között mozgott a forga­

lom. Külföldi ösztönzés hiányában és a derült időjárás 
következtében valamivel nyugodtabb volt az irány. — 
Köttetett búza őszre 8.9S—8.95, rozs őszre 7.29—7.2G, 
zab őszre 5.97, tengeri julius—augusztusra 5.45, szep­
tember—októberre 5.48 írton ; repcze augusztus—szep­
temberre jegyez 12.75-12.85 frtot.

Készáruban igen szilárd az irány. Ó áru hiányzik, 
uj áru csak gyengén kináltatik és ezért a tulajdonosok 
jelentékenyen felemelték követelésüket. Búzában ma 
kevés üzlet volt, miközben az árak szombathoz képest 
mintegy 80 krral emelkedtek. Rozs élénken köttetett és 
a mull heti zárlathoz képest 30 krral drágább. Júliusi 
határidőre fizettek 7.25 — 7.40 frtot Nagyváradon, jövő 
heti szállításra 9 frtot Nagyszombaton ; különböző tót- 
vidéki fajtákért 9.20 — 9.40 frtot Bvcsben.

Szesz ma üzlettelen volt és kész kontingentált áru 
jegyez Változatlanul 20—20.20 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 13. (Az Egyetértés tudósilójának táv- 
rala.) Aj mai lőzsde üzletteien volt és a változások ál­
talában ijiinimálisok. Belföldi 3°/ä-os kölcsön javult; argen­
tinéi kölcsön londoni jelentésekre emelkedőit, spanyol jára­
dék elénk forgalom mellett újból emelkedett. Prince Henri 
vasút gyenge. Kőszénbányák részben javultak. Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvénv 224.80, Disconto-Commandit 199.10, 
darmstadti bank 153.75, Deutsche Bank 19S.G2, drezdai 
bank 160.62, Handelsgesellschaft 165.—, nemzeti bank
145.75, J osztrák-magyar államvasut 151.50, osz­
trák diai vasút 33.60. Svájczi vasutak nyugod­
tak. Gotthard vasút 138.60, svájczi északkeleti vasút
88.75, L union vasút 74.60, svájczi központi vasút 
139.80. , Olasz vasutak : meridional-vasut 132.80, 
középtengeri vasút 97.40. Német vasutak csende­
sek. Oiasz járadék 03.—, török sorsjegy 114.25, 
mexikói 98.62. Bányaértékék csendesek. Laura-kohd 
199.50, dertmundi 99.45, bochumi 224.75, gelsenklr" 
cheni 189.20, harpeni 179.12, Hibernia 192.40, Trust 
172.90, északnémet Lloyd-részvények 110.25, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 121.90. Magán- 
kamatláb 3 éj0 0_

Boriin, julius 13. (Utótőzsdo.) Osztrák hitelrészvény 
224.70, osztrák-magyar államvasut 151.50, osztrák déli 
vasút 33.50. Szilárd.

Frankfurt, julius 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény .304.37, osztrák-magyar államvasut 301.75, 
osztrák déli vasút G91/,. Csendes.

Hamburg, julius 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.—, osztrák aranyjáradék J03.20, osztrák ezüsfiá- 
radék 86.35, osztrák hitelrészvény 304.--, osztrák- 
magyar államvasut 753.50, osztrák déli vasút 164.—, 
olasz járadék 93.15. Csendes.

Hamburg, julius 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 304'/4. Névleges.

Párle, julius 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma nagyon nyugodt volt, az árfolya­
mok alig változtak. Franczia járadékok néhány centime- 
mal javultak. Spanyol járadék a béke helyreállí­
tásának reménye folytán ismét 90 centimemal ja­
vult. Török járadékok szilárdak és nyugodtak. 
® ‘ > t* 26.60, D 22,60. Olasz járadék gyenge. Ban­
kok olcsóbbak, vasutak alacsonyabbak. A zárlat javult, 
mert a spekuláczió a spanyol járadék emelkedésének 
hatása alatt visszavásárlásokat tett. — Jegyeznek: 
3%-os franczia járadék 103.13, törleszthet járadék 
101.40, 31/a°/0-os járadék 107,02, Bauque de France

3600, Credit Foncier 705, Szuez-részvények 3722, 
egyiplófni kölcsön 104.35, spanyol külső járadék 36.90, 
magyar aranyjáradék 102.30, olasz járadék 92.47, orosz 
102.95, uj 3°/0-os orosz kölcsön 97.40, Ottoman 
bank 540.- -, osztrák magyar államvasut 758.—, Rio- 
Tlnto "rézbánya 690.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 103.17, 3%%-os járadék 107.00, törleszthet 
járadék 101.40, magyar aranyjáradék 102.30, osztrák 
aranyjáradék 103.05, olasz járadék 92.42, osztrák- 
magyar államvasut 758.—, osztrák földhitelrészvény 
1248.—, török dohányrészvény 295, Banque de Paris 
935.—, ottoman bank 546. Szilárd.

London, julius 13. (Megnyitás.) 23/4v/o"os äug0* consol 
11 U/s-

London, julius 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.50, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 27'/4, _23/40/i,-o3 
angol consol 111.75, uj spanyol járadék 3G'/S, olasz 
járadék 91 :,/j, 40/0-os rúpia G2'/s, Canada Pacific- 
vasut 86ys. Magánkamatláb l'/s%■ Szilárd.

Külföldi crtehozade zárlati
at árki vamot azilletd helyi szokványok szerint készpénzben, mád! 6 vnzy 
ultimnrá értendők, e szerint mellékelt narilas is készpénzre vagy m-diora 
illetőleg ultiméra értendő. A Készpénz-árfolyamok K-val. a medmra M-mely 
az ullimora U-val vannak "neetelulve. Magatói érlelődik, hogy a fenti át- 
szamii-ásokhoz meg A transakczió-költadgék. továbbá a medio- es ultimó- 
arfolvamokhoz, azonkívül meg a mindenkori hudaneati prolongaczió-télelek 
is számításba veendők. A *-ga! jelűit értékek a budapesti lőzsden oam 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: IDD marka lista 53 frt 8ö ír. 

Ulti trank vista — li frt ön kr 

Julius 13. Kc-
I Különbüzataz
! Buda- utolsó zarlat- 

pesti f10Z köpést 
egyenleg értékben

P AIMS
Osztrák-magyar államvasut —
Osztrák <it'h vasút................. -
Magyar 4",0-o* aranyjáradék .. 
Osztrák aranyjáradék______—

BEIÍLirj.
Osztrák 4-2" 0-os papirjáradék

„ 4" p-os aranyjáradék
Magyar 4° c-os aranyjáradék .. 

. 4u 0-os koronajúradék
•Elbavölgyi vasút..................  ..
Osztrák hitelrészvény — __
Us-trak-niaj vav allamvasut
Osztrák déli vasút............ ........
*Károi y-Lajos vasút ... ... ..
Knssa-oderbergi vasú: _ __
•Orosz bankjegy____________
Váltó bécsi piaczra_ __ __

FHANXFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék 

„ 4"L'°,e-os ezüstjáradék..
„ 4” y-os aranyjáradék

Magyar 4® 6-os aranyjáradék ..
. 4"p-os koronajaradék

Osztrák lii to! rész vény... ... ..
Osztrák-magyar bank ... __
Osztrák-magyar államvasut
'Károly-Lajos vasút _ ...
Osztrák déli vasút _ __ ..
Váltó bécsi piaczra..._____
Unionbank ... ... _________
Villamossági rész.-eny______
Alpesi bunyatui sas ág „

101 40 
121.űl

«21 15 
120.Ü5

11144 
101 54

102.70 12'J S3
93 70 90 74

224 iU 
151.51 
21 t>0
l ó 53

Sfi 30 
10 

U3 —

90 51 
3.1 37

301 S7

GO 1 ^ , 
I **!!**!

U i I3G 25 I 
b 127 -

1 1 70 
101.34 122 lu 
121 - 
99 54 

355 95 
907 (tO 
350.33

7S 51 
CS SS

- 0 12
— 0 36

0 16 
0.23

0 06 
0.12

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 13. J\fyersczukor készáru Aussigban 

12.57';,. október—deczemberre 12.50, finomított első­
rendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jul. 12. A ezukorpiacz nyugodt, válto­
zatlan ; centiifugal-piié készáru 133/,—14'/4 frt, októ­
ber deczemberre és január—márcziusra 133/4 forint. 
Kávé Rio 39—50, Santos 38—50 frt. Szesz cseh 
és magyar júliusra 12;4 —13 frt. Singapore! bors 
Ü3 5 r lorint. Disznózsír 3S—39 forint.

Hamburg, juiius 13 Jtyersczukor júliusra 9.27, 
augusztusra" 9.35, szeptemberre 9.42, októberre 
9.40. novemberre 9.40, deczemberre 9.50, január— 
márcziusra 9.627, márka ;>0 cilonkint Hamburgban.

Hamburg, juiius 13. Kávé szeptemberre 30, de- 
czetnberre 30’/,, márcziusra 31 fillér fontonkint.

Hamburg, jul. 12. Petroleum helyben 6.05 márka. 
Nyugodt.

_ Antwerpen, julius 12. Petroleum 17.37 frank. 
Szilárd.

Glasgoikr, julius 12. Kyersvas 45 shilling 10'/2 
penny.

Berlin, julius 13. Szesz 53.70.
Stettin, julius 13. Szesz 52.40.
Köln, julius 13. Olaj 54.50.
Paris, jul. 12. JVyersczukor (88°) készáru 2S'V4— 

29 frank, nyugodt: fehér ezukor júliusra 30'/4, 
augusztusra 30.37'/2 frank, tartott: októbertől négy 
hónapra 31, a négy első hónapra 31.62'/, frank. 
-Finomított készáru 102—102'/, frank.

Paris, julius 13. Búza szilárd, liszt emelkedett, olaj, 
Szesz szilárd. Idő esős.

Pétervúr, jul. 12. Pozs juiiusra 6.40. — Az idő 
borús.

Liverpool, jul. 12. Kaliforniai búza */, pennyvel 
olcsóbb, orosz búza 1 pennyvel olcsóbb. Tarka amerikai 
tengeri */4 pennyvel, dunavidéki '/2 pennyvel drágább. 
Amerikai liszt 3 pennyvel, magyar liszt '/,—1 penny- 
oiesóbb. Az idő borús.

Bréma, jul. 12. Petroleum helyben 6.20 márka.
Külföldi arntöcedók záriara.

Számítási írtolyam német piaczokra 100 márka vista = 53 trt 85 kr 
100 fre vista r.-_ 47 frt 53 Kr.

Julius 13. Ar-
D , Különbözet
Rlld,a utolsó zárta

; P»'1 hoz kepes
.vgjealeg ö37tr. éríókb

PARIS.
Bnza folyó hóra... . __ _ _ 24.90 11.85 — —

— augusztusra ... — _ __ — 22.55 10 SJ - 0.12
— szeptember—októberre_ __ _ 21.55 10 33 + 0.19
— 4 utolsó hóra... „, _ 21.35 13.24

Lls”t folyó hóra............ _. __ _ _ 51.90 K 39
51.95 15.44 -h 0 57

— szeptember—októberre_ __ — 4'J 85 + 0.07
— 4 uttlsó hóra — __ _ _ _ 49 55 13 44 + 0 13

Olaj fulvó hóra ______ 53 — 24 93 — 0 12
52 75 24 81 — 0.12

— 4 utolsó hóra__ _ __ . 53.50 25 17
— 4 első hóra .. _ 5 i - 25.41 + 0 12

Bzeaz folyó hóra 49.75 20.19 — 0.13
— augusztusra_____ __ __ __ 49.75 20 19
— 4 utolsó hóra_ __ __ __ __ *5 25 2 3.A7
— 4 első hóra ______ _ __ 43 25 Í2 35

BOROSUL (X
Enze. helyben ______ 23 70 12.18
Surga búza belyoen _ _ 12.12
Róza helyben _ _ _ w 9 71
.Zab helyben _ _ _ ... 9.71
Rep öze helyben _       _
Szesz i50-es) tubusra_ __ __ __ 72 50 43.53
Szesz i.u-es) júliusra __ __ __ 52.50 31 24
Tengeri (100 kilónkint)_____ ___ _
Olaj _. _ _ _ _ _

12__ 7.06

~ — — — -

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Sápi jelentés a központi vdsárcsitmokban nagyban (en gros) 
eladott élelmiczikhck árairól.

Budapest, julius 13. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Hasnál forgalom élénk, árak emel­
kedtek. — Baromfinál lanyha, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak szilárdak. - Tej- és tejtermékeknél élénk, 
arak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak szilár­
dak. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk — 
túszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt.
II. oszt. 52 d4, III. oszt. 48—50, marhahús 
oszt. 50—52, II. oszt. 48—50, 111. oszt. 
borjúhús hátulja I. osztályú 56—58 11
^~-a’L b0rjuhus e,eje L oszt- 52-54, u. uszu 
4b-o0, borjú nyuzatlan budapesti 56-62, magyar vidéki
I. blrkahus hátulja 1. osztályú 40-42.
II. osztály 38—40, birkahús ekje I. oszt. 38—40.
II. osztály 30-38, birka egészben 0-38—0 42 (kg.-kint.) 
sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60—61, ser­
téshús _ szalonna nélkül : a) elsőrendű 62—65, 
b) vidéki 50—56 (kg.-kint), sonka nyers (kilogram- 
monkint) 80 1.—, füstölt belföldi csont nélkkül
4*7^ . 10» csontnélkül 1.10—1.20,sonka prágai 1.30— 
1.40, vidéki sonka 60—90, vidéki füstölt hús 0.60— 
c, (m^krmázsánkint) szalonna sózott 60—

; füstölt 63-0-----68-0—, sertészsír hordóval 60.50
-G2.-. hordó nélkül 59.50-61—, (klgrkint) kolbász 
füstöli 60—80 kr„ szalámi belföldi (métermkint) 
lr>0 1/0, malacz tisztított (kgkint) 70—90, malacz élő 
(darabonkint) 3.-—6.—.

54—56 
eleje I. 
40-48, 
osztályú 

II. oszt.

Baromfi■ a)élö (páronkint) tyuk 90—1.20, csirke 00— 
1.10, récze hízott 1.6Ö--2.40, récze sovány 0.90—1.40, Ind 
hízott 3.50—6.30, lúd sovány 1.80—3.—. — Tisztí­
tott (darabonkint) csirke idei —.40—.60, récze 
hízott idei 0.90—1.40, récze félkövér 0.70—0.90, lúd
hízott idei (darabonkint) 2.----- 3.50. lúd hízott (kilo-
grammonkint) 0-68----- 0.70, lúd félkövér (darabonkint)
1.50— 2—, ludmáj (darabonkint) C.10—0.40, iudmáj 
(kilónkint) 1.20—1.50, ludzsir 0.70—1.—.

Vad : Szarvas egészben 30—60, őzbo.k egészben (ki- 
logrammonkint) 0.70—0.S0, vaddisznó 0.25—0.80.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1 —, csuka 
9.60-0.80, ponty dunai apró 30—50, nagy 0.60-0.80 
márna 40—50, ezompó 40—53, apró kevert 20—3:,’ 
rák (darabonkint) 0.2—0.15. tengeri (1 kilogramm)
I. 60, teknős béka (darabonkint) 0.65—0.65. b) Jegelt, 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.30—0.40, csuka 
0.20—0.40, ponty kisebb 0.20 —0.30, ponty ns-y 
0'30—0.50, sülő kisebb 0-30—0.40, nagy 0.60—0.80
viza 0.80—1.—. kecsege 1.----- 1—, fajtok 0.80 — 1.-’
ezompó 0.16—0.30, apró kevert 0.16—0.20, (kikJ 
grammonkint.).

Tej és tejterméJcek: (literenkint) tej 0.08—0.09 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, tehénvaí 
(tea) (kilónkint) 0.80—1.10, 1. rendű 0.75 —0.80,
II. rendű 0.60— 0.70, tehénvaj, olvasztott 0.60—0.60 
tehéntúró 0.04—0.16, juhturó 45—45, liptói túró 
44—54. trappista 0.90—1.—, ementhaii sajt 1.10—l.lu 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—0.Í8.

Kenyérnemü: (1 quarter) monori fehér kenyér
16.----- 16.—, barna 14.------14.—, rozs 14.—14 -
soroksári fehér kenyér 16.----- 18.—, barna 15.___ ’
16.—, helybeli fehér pék kenyér 18.-------20.--, barna
14.—15.—, fehérvári barna lí.------- 14.—, fehér
16.—16—.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar lí—18.—
stockeraui 22—33.—, borsó héjas magyar 6.----- 13'
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, Láb 
fehér apró 7-11.-, bab fehér nagy 8.—12—, sZj- 
nes S—13.—, sárga kása 10.— frt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1Í40 drb) 29.___ 29.—
erdélyi tojás (1 láda) 28.50—29.50, teatojás (100 drbí
2.50- 3.-. '

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la idei 1.40—
3.—, sárgarépa Ha 0.30—120., (1 quarter) 3._ 
— 3.50, petrezselyem la idei 2.------- 3.—, petre­
zselyem 11a 0.40—2, zeller la (100 drb) 0.50-0.60 
zeller Ila (100 darab) U.í0—0.50, kalaráfaé la 
idei (100 darab) —.80—2.50, kalarábé Ila (109 
darab) 0.40— 60.—, vöröshagyma la idei (100 
kötés) 0.80—1.60, vöröshagyma Ila 0.50—0.80 
vöröshagyma (1 métermázsa) 6.50—9.—, foghagvmá 
Iáidéi (l'ÚO darab) 10.—25.—, foghagyma Ha (1Ü0 drb)
ü.----- 10.—, l'ogliagyma (1 métermázsa) IS.----- 2u.—
vürösrépa (100 'darab) 0.70—O.SÜ, fejeskáposztí
la 3.----- 8.—. kelkáposzta la idei (100 ‘ da-
rali) 1.------ 1.40, kelkáposzta Ha (100 darab)
0.40—0.80, vörös káposzta la (100 darab) 4.___
5.—, fejes saláta la (100 drb) —.SO—I.—, fejes
saláta Ha (100 darab) —.30----- .50, burgonya rózsa
1-a (1 quarter) 2.----- 2.20, burgonya H a 1."-—1.-26,
burgonya idei 3.50—4.—, burgonya idei fehér 1.20—
3.—, burgonya kifli 5—6, fekete retek 1_1.20.
uborka nagy salátának való (drbkint) 2—6, uborka sava­
nyítani való (100 darab) 0.30—0.40, uborka sa­
vanyított (100 darab) 0.65—0.70. zöld paprika
0.35—1.50, (100 darab) tök, fózó la 5.----- 9.L._
tük, főző Ha 3.----- 5.—, gomba simpignon (100
darab) 2.----- 5.—, züldiengeri (100 drb) 0.80—1.20,
zöldborsó hüvelyes (kgkint) 0Á)í—Ó.10, fejtett 0.10—0.30 
kr, karfiol 15—20, torma nürnbergi I. (100 drb) 10.— 
-12.—, torma magyar (1 q.) 12—16, zöld bab ma­

gyar 0.02—0.06, paradicsom 8—10.
Gyümölcs: Közönséges alma la 18.----- 24.—, IR

0.----- 10. —, fajkörte 28"0—30*0, közönséges körte la
14É0—20 0. közönséges Ha 8—12, szilva, ringlóta (kilo- 
grammonkint) 0.15—0.22, szilva közönséges 0 2S—020, 
eseresnye faj magy. 0.16—0.25, közöns. 0.10—0.14, földi! 
eper (klgkiút) O.20-0.50, málna (klgkiní) -.30- 
35.—, egres (klgkint) 0.04—0.10, megvgy (1 ki / int) 
0.28—0.40, megvgy közönséges0.18—0.20, baraczk őszi 
olasz 0.40—0.50, baraczk kajszin, olasz 0.28-0.32, 
baraczk kajszin, magyar 0.18—0.28, ribiszke 0.10— 
0.14, dinnye sárga (1 drb) 0'50—1.80, dió (faj, 
papirhéju kilogra.nmonkint) 0.35—0.50, dió (küzüns.« 
(mmkint) 25 — 30, zöld (100 darab) 10—25, mogyoró 
(mmkint) 0.25—0.28, narancs pugliai 4.50—5.—. "kií­
rom 1.----- 1.60, füge hordós 18—20, füge koszorús
20.------22.—, füge zöld 0.20—0-24, datolya 38—40,
mazsolaszőlő 50—05 frí.

Fiiszerek és italuk ; (mmkint) paprika I. r. 30.- 
60.—, paprika II. r. 20—28, paprika szegedi különb 
80-100, mák (mmkint) 38—40. méz csurgatott (klgkint) 
0.25—0.45, szappan szin (mmkint) 20—25. fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40- 0.50, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0-40—0.50 kr.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged,^ julius 13. (Az Egyetértés tudósítása. 

Zsiradék-áruk. Változatlan. Nehéz 3/100-as t.ibla- 
szalonna 100 kilogramm 60—61 forint, könnyű 
4/100-as füstölt) szalonna 100 kilogramm 59—60 
forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 64—65.— fo­
rint, szegedi pörkölt szalonna ICO kilogramm
64 - 65 frt, stráf-szalonna 100 kilogramm 55—
56 forint, háj névleg 100 kilogramm 68.— forint, 
zsir 100 kilogramm 66.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 155.— 
forint.

Paprika. Az árak emelkednek. Legfinomabb paprika 
100 klgr. 65—70 forint, finom paprika 100 kiiogr. 50— 
55— formt, középfinom paprika 100 kilogramm 35— 
40 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm
14 — 18 frt, csöves paprika 1U0 kilogramm 45.— l'ri.

Tarhonya. Az árak hanyatlónak. Legfinomabb to­
jásos 100 kilogramm 2 4 — 26 forint, fehér, tojás 
nélkül 100 kilogramm 18 — 19.— forint, barna, tojás 
nélkül 100 kilogramm 17 —18.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 darab 
30—70 forint, félsürü gyékény lOu darab -— 
forint, könnyű 100 darab Tö—12 frt.

Gabona-üzlet.
Szeged, julius 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 11.— frt. Rozs 7.20 irt. Árpa 5.30 irt. Zab 
7.80 frt. ó-tengeri 5.40 frí. lj tengeri 5.30 fi. 

frt. Köles 5.— frt. Repcze 10.50 forint.7.20

Az aratásról.
Zombor, jul. 12. (Az Egyetértés távirata) A mell 

heti három napos esőzés után vajéban áldihszámba 
megy, hogy az aratás e héten még megakadva nem 
volt, a mi annál kívánatosabb, mert már holtnpufin a 
zabot kell aratni, és ha időközben csőt kanunk, a.: áiri 
búza nagyobb része tönkre megy. Ez ásnál nagyobb 
csapás volna, mert nálunk a búza csak igen gyenge 
középtermést Ígér, hiszen helvenkint a fekvő búza csak 
a magot adja, és ha átlag 6 métermázsit számítunk 
holdankint, akkor a maximumát vettük. Minőségre nézve 
lesz igen silány és elsőrendű búzánk. A zab rosszabbo­
dott, fürtjei rövidek és kevés a szem, de ennélfogva ke­
vés súlyúnak Ígérkezik. A kapásnövények embercmléke- 
zet óta még nem voltak oly buják és sokatigérők.

Napirend: 189 8. Julius 14.
Naptár: Csütörtök, julius 14. Róm, balti Bonavent. — 

tTot. Bonavent. — tiörog-orosz : (ju‘'u5 -•) B- A- n'e2e- 
Zsidó: Tham. 24. — Nap kél: 4 óra 1 p., nyugszik 

7 óra 37 perczkor. Hold kel: 12 óra 5 perczkor 
délben, nyugszik: 4 óra 31 perczkor éjié!.

A belügyminiszter fogad d. u. 4 órátólö-ig.
A horvat miniszter fogad reggel S órától 10-ig.
A nemzeti museum : természetrajzitára nyitva ö. e. 

d. u I óráig. — Többi tárai megtekinthetők 5U kr. 
mellett.

a», nemzeti mazenm néprajzi osztálya nyitva 9 
Az 1848 49-iki szabadsaghzrozi emlók-gyüjtemuny 

Konnth-mnienm: Stefánia-ut 51. sz. a. déle’ 
3—11-ig.

*>e.^t'”lan*01en”» a kerepesi-uti temetőben nvitva d. u 
oratol o-ig.

eazdasági museum. Városliget Széchenyi-sziget, 
0 enelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 

!an,.™aP°.nki''t — a hétfői napok kivételével — d 
oratol 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes

Magyar kereskedj
reskedelem történj 
csarnokban, d. e.| 
patóság hivataloj 
Magyar házi ipar ij 
let d. e. 9-től déli 
Tudakozó Iroda 
20. sz., 1. em. d.

Kivonat a hfl
Árverések a

írtra becs. iugós. jl 
sz. Mautner Jaqil 
V. kér. Ferencz Jcjj 
becs. ingós. julius 
Zsigmond 904 frtrJ 
Dráva-utcza 10. szj 
becs. ingós. julius 
sz. Korytowszky I 
juiius 14. VI. kér. J 
icald Bernát 354IS 
kér. alkoímány-utcJ 
írtra becs. ingós. 
125. sz. Freund 
VII. kér. Várna-utci 
becs. ingós. julius 
Pick Ignáczné 431 
kér. Rökk Szilárd-il 
8798 frtra becs. in| 
34 szám.

Árverések a v|
frtra becs. ingatl. al 
Kovács Vi.icze 221 
Balkány (Nagy-KáHI 
becs. ingatl. oktúbl 
1411 frtra becs. 
Szombat). If], Ban| 
julius 29. Halmi, jj 
ingatl. juiius IS. 1 
Nándor 14.227 frtrl 
(Nagv-Igmánd). SzJ 
augusztus 26. DebrJ 
becs. ingatl. auguj 
2591 frtra becs. inj 
Danczkai Maria 
30. Gyula. Armós\ 
október !2. DebrecJ 
becs. ingatl. augusj 
5529 frtra becs. ineT

Csődmegnyitásl
részéről özv. SctcvJ 
ellen. Csődbiztosul f 
tümeggondnokul Cl 
Doman Zsigmond bj 
ki. Bejelentési liatárj

Csődmegszüntel
résziről FeldmesseX 
esőd megszüntettetetl

Szerk|
Ságajíaln. A Ra

hasonnevű utczában 
leg nincs is. A sza! 
illetőségű gyermekei 
akkor kerülhet a so. 
hogy fővárosi árvagi

Temesbnttyin. }
VIII. osztályú tanuló 
?áznia ? Még ha m 
tzik, ha annak az ic 
lóságánál vagy a szí 
Ilik oly világos renc 
ae engedhetne meg 
tonaságnál is egvik

A budai

időjárás szép

ó
vagy

ál
F a J

bánsápi__
tiszavideki_J 
pestvideki _ 
fehermegyaj

roman átml

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

göngysuly tisztasuly 

helyett.

Minőség 

600 grammonkint

Ingyen hordó

láb

Aranyj. 100, 500,1 
10,000 frt 

horonaertékü

18«6. keleti vasúti 
1889. évi állam 
1889.
Állanak, vask.czélj 
1870. évi nyeremen 
1870.
Magyar regále-kárt. 
Horvát-sziavon 
Magyar föld 
Horváb-uzUvon 
Tiszai es szegedi 
Horvát-sziavon jel
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1898
Magyar kereskedelmi nutzet™ All.................

ressedelem történeti mazeum és kelet ^ablas:I 6e" 
csarnokban, d. e. 9-10-ieT, L,,? ‘ ™ntatar az Ipar­
hatóság hivatalos orlu agyanott a"átíütá'„ £*•,g“"
Magyar házi ipar központi bS kerLesf m at “ V* ~ 
let d. e. ti-töl déli 1 óráig él d 7 m“ : 1 enle-
Tudakozó Iroda és nyilvános '.»tv- ° Cst\- ‘ olai" 
20. sz., I. tm. d. e. “-tidg esTÄ^. KerePeS‘-U‘

Kivonat a Mv. lap julins 13. számából.
Árveresek a fővárosban. Eorák Endre 1930 

írtra becs mgos. jul.us 15. IV. kér. molnár-utcza 35 
sz. -Mautner Jaques 7602 írtra becs. ingds. julins 15 
V kér. berencz Jozsef-tcr 6. sz. Pauer Lajos 933 írtra 
becs. mgoa. julius 14. VI. kér. uj-utcza 12 sz Heller Zsigmond 904 írtra becs. ingds/ julins 14 V ker 
Drava-utcza 10. sz Ozv. Mészáros Gáborné 310 írtra 
becss mgos. jul.us 22. Vili. ker. Rökk Szilárd-utcza 10* 
sz. korytoivszky Konstantin 2490 írtra becs. ingds. 
juhus 14- M. ker. Bulvovszky-utcza 34.-36. sz. Schön- 
ivald Bernat o54S írt aktiv követelései julins 30 V 
ker. alkotmány-uteza 22. sz. Feuermann Kálmán 639 
írtra becs mgos. augusztus 1. Vili. ker. Baross-utcza 
If'52' Jvreun(l Jakab 588 írtra becs. ingds. julius 15. 
\il ker. Varna-utcza lu. sz. Halasi Béla 345 írtra 
becs mgos. Julius 16 VII. ker. alsó erdősor 30. sz. 
iket Igoaczne 432 írtra becs. ingds. julins 22. Vili 
c-QCRrU, tz,lard-ulcza. 10. szám. Szél C. Kálmán
fi98 frtra bec3‘ mS°s- Wl"» U. V. ker. nádor utcza
«54 »zum.

Árverések a vidéken. Goldberger Mózes 2659 
fura becs. ingat! -augusztus 1. llosva (Szilágy-Somlyó) 
Kovács Utcze 2282 írtra becs. tngatl. augusztus 22. 
Ba.N INagy-Kalló). Sztavenik Ferencz 2900 írtra 
becs. ingat! október 15. Nagyvárad. Ifj. Hutta György 
1,11 ír ra becs. mgatl. augusztus 11. Jaszldcz (Nagy. 
izomban. \f\ Baranyi Miklós 11.565 írtra becs. ingatl. 
ju.uií - . Halmi. Potter Hermann 529S frtra becs 
5? ‘ vV'“3 fiellatincz (Alstí-Lendva). Major
Nándor t -nz tora becs. mgos. augusztus 26. Komlód 
iN agy-lgmánd)Szabó István 2266 frtra becs. ingatl. 
augusztus 26. Deorcczcn. Lovrits Andrásáé 1495 írtra 

m-aU- augusztus 18. Pécs. Eoszits Axentie 
- 1 fr‘ra>MS. mgat! augusztus 5. Varjas (Vinga). 
Danczsat Marta loií frtra becs. ingatl. szeptember 
30. Gyula ßäbnt 13.000 frtra becs. ingatl.
íituzer .l Debreczen. Csengeri Erzsébet 2800 írtra 
I C ingatl. augusztus 16. Nyíregyháza. Stern Bernat 
L‘ -- *r‘ra becs. ingós. juiius 2S. Érsekújvár.

Cs-dmegcyitas. A balassa-gyarmati kír. törvényszék 
r: "zt‘iő 1 ö :x: . Schueitzer Dávidné nagy-oroszi lakos 
e. n. loüdM; íosul Köröm L iszló törvényszéki biró, 
tűm-'gondnokul Grünbaum Henrik, helyetteséül dr!
L»_ man Zsigmond balassa-gyarmati ügyvedek neveztettek 
k:. J :e,eníesi határ,dó augusztus 13.

Csodzcegszüatetés. A debreczeni kir. törvényszék 
r-; r_>. It. id messe r Gyula tisza-csegei lakos ellen a
cs.d megszüntetteíett.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 14.
csinál, mint a másik.) Az ilyen apró eltérések felől bár« 
mely tanuló alaposabban felvilágosíthatja önt, mint akár 
ma«:a a közoktatásügyi miniszter.

O. Nem közölhető.
Tapió-Szele. Ha önnek valakivel pőre van, vigye magá­

val a tárgyalásra tanúit, ha nem akarnának jönni, jelentse 
be és idéztesse meg őket. Az ön ellenfelének is jogában 
ad azt hivatni tanuul, a ki neki tetszik, abba önnek semmi 
beleszólása nem lehet. Ott a tárgyaláson, a biró előtt azon­
ban elmondhatja a kifogásait a tanuk ellen A biró aztán 

önteni fog abban is, hogy az ön kifogásai alapján vissza- 
utasitsa-e a tanukat, vagy kihallgassa.

IDEGENEK NÉVSORA
Teletsau M., Arad. — Hu berth V.,

Szeged. r Barcza B.f Devecser. — Herezog I.. Becs. — Fizeiy 
3., U-hadna. — Koritsclioner 1., Pápa. — Koch A.. Csikvánd. — BedŐ 

Kajar. - Käufer f.. Kajár. — Micsky I., K.-Mánya. — Dr. Dietrich

Szerkesztői üzenetek.
S^gs;ialu. A Ranolder-intézet a IX. kerületben van a 

- ....xzuhan. Prospektust nem küldenek, valószinü- 
- r-:n A szabályok szerint csak római kath. fővárosi

.. :a gyermekeket vesznek fel s csak ha fővárosi nincs, 
á. a sor vidékiekre. De váljon elképzelhetö-e,

r"; -óvárosi árvagyermekben hiányosság állhatna be?

Aemesbnttyin A. .S'. Miképen lehetséges az, hogy egy 
Y .. ;:yu tanuló tőlünk kérdezze, miből kell neki" vizs- 
* ha magántanuló is ön, helye>eDben cselek-

az intéz tnek, hol vizsgázni akar. az igazga- 
• '"agy a szaktanárnál kérdezősködik. Nincs tudni- 

.. . ly világos rendelet, melytől a részletekben eltéréseket 
-e engr-iietne meg magának valamely intézet. (Még a ka- 

is egyik ezred némely íegyverfogást másként

I ^tnv0nla 8Z^Ioäa- Jankovics M.. Becs. — Vikol J . Nagy-Szeben. 
e °JjZalmár. — Teitelbaum A., Szatmár, — Galliuf L.. Zágráb, 
schueider T., Medgyes. — Teletsau M., Arad. — Huberth V., Leire. 
Frits k.. Szeged. ~ “
S. , Ö-Radna. —
B., Kajar. — Kauter F.. Kajár. — Micsky I., K.-Mány
A. , Fiume. — Löwenstein S., Abony. — Freund A., Győr. — Musil 1., 
u ’■ “ ‘'eufeld 1., Komárom. — Dr. Mensday N., Roél. — Deutsch S., 
d.-Csaba. — Csák M., N.-Várad.

*x4,loűa- Exc Wlad-Zwetinowitsch, leánya és kísérete, 
v-zi-r-etei vár. — Gr. Szapary P.. neje és kíséreté, Budapest. — Gr. Platter 

neje es kíséreté, Keunkirchen. — Br. Berg G. és kísérete, Wels. 
Car.yle J. es csal., London. — Armand H. és neje, Lyon. — Abelmann 
r. B. es neje Stuttgart. — Breuer 1. es neje. Düsseldorf. - Tapolczay 
f mS - nej.e' ).eszPrem- - Szemző M., Kivadár. - Thomas I.. Berlin. 
Fuldvary 1., Kolozsvár. — Dr. Monkeiró 1., St-Paul. — Roscher T. 
Herzberg. — Braun V. és csal., Vukovár. - Tobler C., St-Gallen 
Szalkaj a. M.-Szálka. — Popper M. L.. Szeged. - Kohn A. és neje,
T. -.\Iagurelle - kuthy A.. Ljv.dék. - Jahr S.. M.-Sxiget. - Berger A., 
Tf1®?*}* ~ Eggenhoffer 1.. Esztergom. - Loebel I. és neje. Salonique. 
Atzel I., Temesvár. — Strausz S., Dunaföldvar. — Németh C. és neje, 
Ipolyság — Michl S., Prága. - Mehlschmiedt F., Tetis. — Mandt D„ 
Nyíregyháza. — Strasser I.. P.-Kecsege. — Beck A.. Prága. - Richter 
H.f Zella- — Netwitsch B.. Elberfeld. — Freytag H.. St-Arnold. — Hazim
B. . konstan inapoly. - Pilecka P., Varsó. - Ayasche A.. Athén. 
Orphaindes L. Athen - Srager S.. Belgrad. — Kolba K., Diósgyőr. 
uUhr „ C7L — Jonghaa:it á.. Friedmann. - Kollmer W., Stuttgart. 
Heren A. München. — Lew.en G„ Lipcse. - Seyde F.. Lipcse. — Stange
C. , Boroszló. - Stahl H.. Berlin. - Homatsch A.. Leoben. — Friedländer 
F, Strassburg - ImmerhauseríC.f Berlin. - Boehme F., München. 
Schröder ö-. Elberfeld. — Steiner A.. Becs. - Kranz F., Becs. — Singer 
A., Becs. — Back 1., Becs. - Neumann G.. Becs. - Hölzl I.. Bécs. 
Brunner M Becs. - Poeschl I.. Becs. - Huber G.. Bécs. - Salzer M . 
Sí“,* 7 Pn lao B" Bcc,Sl T Jaraz A.. Bécs. - Kaufmann B. F.. Becs. 
Pitolszky C.. Becs. -- Lemberger A.. Becs. - Grün I., Becs. — Herzl 0., 
Becs - krausz O., Becs. - Fischer M.. Bécs. - Breuer E.. Bécs. 
...Brlsz,to1 szallod£‘- Comte Türen ne P. és kiserete. Paris. — Br. 
Winter J., Urlu. - Me V'izsolyi A. és kísérete, Pa.-Pel. — Praitsching 
P • u ~ 0ronej; ' • Bécs- - Strassburger R.. Turkeve. — Lilienfeld 
“ • Harab'irg. - Thomas A.. London. — Nagy J„ Szegzard. - König I.. 
Becs. - Parzer F., Becs. - Fichtner B.. Temesvár. - Prenzler K.. Hof. 
Bauer E.. Pans. Benko L., Becs. - Busbach P.. Budapest. — Career 
J . Nevvkastle. — Goodwod J„ Newkastle. - Lemings J.. Newkastle. 
Hasting Ch., London. — Kirchner J.. Bodenbach. - Scholler J„ Bécs. 
Leihrer K.. Josefstlial. - Heineoerg k'.. Bécs - Kuhn i , Boroszló. 
Schlosser K.. Bingen. — Schneider J., N.-Kanizsa. — Hielburg H. es 
csal.. Bannen. — Schuhmann K., Norinberg. — Karner J., Ancona, 
kraus L . Újvidék. - Chiersky L.. Riga. - Mendel M., Brllnn. — Jemson 
N. és neje. Melbourne. — Liebermann J., Grácz. — Maunsfeld K. és csal. 
Gracz. Stauber k.. Kőin. — Huber J., Mannheim. — Lambert K., 
Kolozsvár.

Ifj. Kajer Erzsébet királyné szálloda. Kovács B.. Szatmár. 
Szluhanyi B.. Sz.-Váralj a. - Gallé I.. K.-Harta. — Margótzy K-.
*ii' “aza" ~~ B•• Bálfa. — Dr. Tóth B„ Hatvan. — Runnicednu
A., BDiunu. - Blizy L . K.-Körös. — Liwroff C..lBul»aria. - Lovas I. 
Lr-Mihalyfalva. — Melczer Gy., Acsád. — Tenczer K., Győr. — Dr. Lang 
t . Drezda. - Förster L., Gracz. - Lugosi S.. Szt-László. — Baki D., 
Szige.var. — Jantner K., Eszek. — Blever M.. Bécs. — Fuchs D., Kürm. 
Haasz K., Kolozsvár. — Xagv A., Hódos. — Koltay S.. Moson.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Zovanyi S1„ Komárom, 
rol.alc M., Bécsujhe,y. — Berger I., Nagy varad. — Welter B., Kolozsvár. 
Abe.sberg J.. Versecz. — Vojnovits Zs.. N.-Szt-Miklós. — Branttner E„ 
N.-Szombat. — Novak K.. Leva. — Vitész S., Kapo-var. — Schmidt H., 
Halas. — Horváth E.. Miskolcz. — Krainovich P., Zagr.ib. — Linke M., 
Bjelina. — Ambrusz G., Vadkert. — Willenberg A.. Berlin. — Schilling 
E.. Becs. — Brandi E., Drezda. — Krase L.. Sopron.

Faaobnlk Ferenci Két korona szállód 1. Pap I.. Babai. 
s.zabó I.. N.-Kanizsa. — Palovics M.. Palanka. — Vikolic« Z., Palánka. 
Szvetánovics M , Palánka. — Dinics P.. Palánka. — Tóth 1., Szentes. 
Bálint Gy.. Szentes. — Erdélyi i.. Szentes. — Schuszter T., Reischdorf. 
Csulvkovics M., Leszkovácz.

Vadászkört szálloda. Rehnke K.. Berlin. — Krausz M.. Pécs. 
Hanszky I., N.-Varad. — Mülley E.. Weiteustein. — Uras Gy., Vinkovicz. 
Dűrv Leperd. — Weisz L., Siklós.

Palkovios Angol királyné szálloda. Exc br. Podmaniczkv K , 
kartai. — Gr Széchényi P., N.-Dorog. - Gr. Rault de Saint-Bnssob |A., 
cr}?’rí7 Bänhid>' A , Simánd. — Br. Vranyiczány G., Fiume. 
Scott W., Worcester, — Perky E., Worcester. — inkey A., Győr. 
ridmayer I. es neje, Brünn — Gyurisits-Bioracz M. és neje. Róma. 
wtern L., Chemnitz. — Schle»inger l., Trencsén. — Schwarcz H.t Brünn, 
kern R., Becs. - Löfkowits L.. Bécs. - Berger R„ Bécs. — They L.. 
Becs- — Lüwy M., Bécs. — Adler G , Bécs. — Beiger 0., Bécs. Hochberg 
A-. Bécs. — kraus C.. Bécs. — Poppers I., Bécs. — Schönberg 1., Bécs. 
Gross K.. Bécs. Soth I.. Bécs. — Popoovits G., Belgrad. — Radwits 
M.. Belgrad. — Heller A.. Fridau. — Medin L., Lyon. — Thisse Á . 
Arnthal. — W’eisenberg M-. Suhatag. — Growes H.. Suhatag. Blomberg 
E.. Deva. — Kallay I., Déva, — Szentimr.-y H . Szt-Tamás. — May M., 
Maincz. — Szentes K.. Nyíregyháza. — Szénási L.. Nyíregyháza, 
hendetevics w„ Zimony. — Tasnády K., Debreczen. — Lotber K.. Brüun. 
Ecyer B . Lincz. — Botter B., Berlin. — Seimeyer L.. Berlin. {Klomenatz 
E., Újvidék. Ottl E., Grácz. — Braun E., Grácz. — Dominik L., 
Lemberg. — Inserte E.. Kassa. — Novak E.. Gydr. — Novak C., Győr.

Ida. Filler Gy. Lippa. - Kis, K.-oé, M.-Vásár. 
I I.. Tép*- — Ilye Gy., Tape. - Bátbv Gy„ 
an I., Bátorkísz. _ Hadlicska Baioa.Am   ÍTlUii pv a 1 L •>. ■ • .. .

Fehér hattyn szálloda. Faller Gy.,
Pfeifer D., Tape, — Török I. ”
B.-Németi. — Meisermann ........... .......... — „
Hadinger A., Sz -Szt-Miklóe. — Djváry Gy„ Szolnok. — Pick I.V Hatvan! 
Keiner J.. Bécs

Holzwarth Contlnentál szálloda. Neumann A., Fridek. Cunradi. 
Fiume — Basch S„ Arad. - Kohn E.. Tokaj. - Moschuer I., Szeged, 
uuaenleithner F. és leánya. Bécs. — Aluchsteiner F., Bécs — Spinka H 
Bécs. — Mayer 1. E., Bécs. — Vacarő C.. Bécs. — Lichtschein S.. 
B.-Újváros. — Mifrh A., Párkány. - Kircz I., Párkány. — Eincig A. és 
leánya, L.-Szt-Miklós. — Müller 1.. Kunzdorf. — Bittner R., Fraundorf.

Rémi szálloda. Weisz B.. Szabadka. — Varajthy I„ Miskolci, 
izei S., Miskolcz. - Szűcs A\ Győr. — Gara L., Nyiregvhaza. — Kovács 
B.. Nyíregyháza. — Storch E., Bécs. — Stern K., Bécs. - Bloch E., Becs. 
Glück L., Kassa. — Beck R.. Bukareszt. — Tech telegen M.. Rozsov. 
Somogyi Gy.. Budapest. — Köhler Gy., Budapest. — Medve Z., Debreczen 
Münch G., Debreczen. — Friedmann A., M.-Ludo*.

Union szálloda. Grosz A., Brünu. — Munk V,
Trenesén. Berlin. — Flcsch K.,

Paris szálloda. Dr. Kohu M., Berlin. — Schlesinger Gi
Pflügstern F Rinteln — Heichlinirer fi i

ui. auuu «... mariin. — sctuesmger Gy., Zürich. 
„ . F" HinUto. - Hnchltnnr 0., Wichscheid. - Élisner H„
H.. Wimsiedel. - Drucker I.. Oroiháza. - Pélcrffy B„ Debreczen. 
We.sz I., Mibályovic,. — beuwirth 1.. Keese. — Hölle I.. Pozsony. 
NVaokovic, R., Selmeczbánya — Viesmger L., Sambeck. — Jakob I 
ü“5- - S,=rs G.. Becs. - Frilzi R.. Bécs. - Silbersleio M., Bécs. 
Balog M., Bécs. — Weisz S.. Bécs. — Benő I., Bécs.
„ Adri. szálloda. Harj.laki I.. Holies. - Király 6„ Pancsova. 
nosenfeld P., M.-Csáth. — Rimanócry K., N.-Várad. — Winteé B. 
Miskolcz. — Szibenliszt G., N.-Szombat. - Deutsch S„ Gyorok. — Klein 
M. Szatmar - Dvorsák H., Rozsnyó. - Szende M., Szomhatöely. 
Ha azs R., Pozsony. — Fischer E.. Pozsony. — Nemethy R„ Szabadka. 
Molnár 1. Arad. — Rojthy A.. Belenyes. - Mautbner Zs.. Bécs. 
Singer I., Becs. - Pietsch R., Bécs. — Deutsch M., Nyitra. - Szabó I. 
Barátos.

Orient szálloda. Vasilieff A., Szt-Pétervár. — Funk L Berlin 
BeiLnblum M Buzeu. — Újhelyi J., M.-Ovár. — Barha M„ N.-Károlv! 
Nonn F N.-krroly. - Dézsi L Debreczen. - Benés G.. Szezed. 
Jamsch F., Orsóvá. — Tut^ch J., Zsombolya. — Koller F.. Lőcse - Vük 
M., károlyváros. - Meditsch R.. Bécs. - Höhr J.. Szepeshely. - Lám 
b.. Debreizen. - Poredos J.. Zatanháza. — Neubauer L., F.-Szölnök. 
Wemdorter J Pécs. - keszler J., N-Szeben. - Stern B.. Miskolcz. 
baltich P., Lübbenau. - Tropper B., Lübbenau. - Frostier B., Luttila. 
kornbauser S., Bécs.

Budapest szálloda. Verstendig E.. Bécs. - Kober K.. Hamburg. 
Hauda L . Pancsova. - Fraukl Bécs. - Strauss 1 , Bécs. - Kleerr 
V".BÍS: "5 pGrOmfter P.. Bécs. - Kropacsek J. es neje. Prága. - Klein 
J. és flai, Debreczen. - Okollcsányi D. es fia. Home. — Szarvas J. eil 
neje, Arad. — Leilenberger A., München. — Schaffhauser Gy., Bécs.

WulfíE.czirkusza
»se állatkeidál»«».«.

8W Ma és mindennap esti </} 8 órakor. "WB

nagy előadás.
Fellep az összes szerződött művész személyzet, első­
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elövezeti Wulff E. igazgató.

Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esti 

V28 órakor.

Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány"
, tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

Elhaltak névsora 1898. jul. 12-én.
Domián 1. 59 é. II. Horvát-u. 28.
Bodnár A. ti3 e. II. Niedermajer-u. 8.
Lengyel N. 42 é. Útról.
Vali J. 30 é. VII. István-ut 10.
özv. Ruda A.-ne, sz. Blochmann A. 70 é. V. Akadémia-u. 16 
Schenk H. 59 é. Bcthlen-kórház.
Molnár I. 4 é. VII. Csömöri-ut 32.
Szabó sz. Jakob E. 30 é. MI. Hernád-u. 20.
Puchner M. 2 r. IX. Feren z-u. 20.
Báthori J. tíO é. X. Kapitányság.
Valkó Róza. 62 é. Útról.
Buzsik F.-né. 84 é. Vili. Szilágyi-u. 5.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
1S98. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

nemzeti színház.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VIG-SZINHAZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. julius 14 én.

Váljunk el!
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. julius 14-én.

Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. julius 14-én.

Bubos pacsirta.
Kezdete 7V2 órakor.

SB

ür"8y étterem, bor- és sörcsarnok,
VII., Erzsébet-körnt 27. sz.

Estémként 8 órától I óráig

Stratis®
zenekara hangversenyez.

Sxahad beiaicmef.
Különösen felhívjuk a n. é. közönség figyelmét 
déii konyhánkra, amely igen ízletes és "rend­

kívül jutányosán számittatik. 3400U

Időjárás.
A to. kir. meteorologiai közoonti intizet táv­
irati jelentése 1898. julius 13-án reggel 7 órakor.

Állomások

HUNGJÜF1U1 Ma este az étteremben

,080 Berkes Béla
■ f|n A ismert s kedvelt zenekara játszik

UH Kezdete 8 órakor.

Ins:
Schärding ,

Duna:

Pozsony . , 
Komárom , 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . « 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába: 
Győr . . 

Dráva:
Zákány . . . 
Barcs . . . . 
Eszék. . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Vizállcs, 1898. julins 13-án.
CzentieétAr 

+ 215 <

. . + 343 <10 
. + 121 > 6 
.. + 102 < <4 
. . + 3ÍC < 31 
.. + 397 > IS 
. . + 564 > £S

- • + 431 > 1
• • + 470 < 12

+ 419 < 2
• + 331 > 7
• 4- -297 > 7
• • + 215 > 5
• • + 316 > 5

• + 70 < 21

+ 33G > 16

+ 306 < 26 

160 < 41

Czantlmétee

< 10

Béga:

Kiszetó ....
Temesvár . .
N.-Becskerek.

Tisza:

M.-Sziget. .
Tekeháza. .
Tisza-Ujlak. . . , — ^ 
V.-Namény . . . + 563 < 7 
Záhony (Csap). + 22-2 > 22

+ 83 > 1 
-f !40 > 50 
-t- 21C > 50

Tokaj .... 
Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrád. . 
Szeged . . . . 
Török-Becse.

4- 288 >46 
+ 294 > 64 
+ 195 > 92 
+ 208 > 70 
+ 310 > 53 
+ 250 > 4;

+ 272
Jegyek magyarázata : -f- null fölött, 

< apadat.

Titel....................+ 378 > 14

SsbesiN.-Várad 4. 52 < 18 
Fekete: Tenke. 4- 5C < 15 
Fehér: B.-Jenő -j- 12 < 14 
Kettős: Békés. -j- 250 < 56 
Hármas:Gyoma -j- 356 < 12

Maros:
Arad................4- 153 > 7
Makó....................+ 270 > 8

null alatt. > árada*

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. julius 13.

időjárás szép I tizallasreggel 7 órakor 361 cm. | llüméröreggel? órakor 18» C. | Legsulymeröreg. 7 ó. 761 m/m.

A)
**/.*(.

Árutőzsde.
i. Gabonanemüek.

») Kész am.

Minőségi auly hektoHtarenklnt

F . j _____ii S|t. 75 kg. 76 kg. 77 tg 78 tg. ! 79 tg. 80 tg.
100 kllogrammn a It ara

frttól frt ig frttól írtig frttól j írtig 1 frttól írtig 1 frttól I írtig 1 frttól Írtig frttoi

bánság1—. _

p-stvidéki _
felic-rrn egyei

roman atm.

bolgár *

Í25C 
12 45 
12 50

12.60 
12 55 
12 65

12 70 
12 65 
12.75

12.75 
12 70 
12 80

12.80 
12 75 
12.85

12 85 
12 80 
12.90

12*9S 
12.6C 
13 -

13*05 
! 3 — 
13.10

1 3.10 
13 05 
13.15

13.*20 
13 15 
13.25

13.25
13.20
13.25

13*30 
13 25 
13.3C

2-z

Koz„_______

Ó
vagy

oj
F • j

hektoliterenk.
Frttól Frtig

°J
elsőrendű_ _
másodrendű

70-72 8.35
8 25

8 50 
8.20

árpa----------- uj takarmány _ 60-62 5.50 6.-
°J 62-64---------------- aj sörfőzésre____ 64-66 - .*

Zab_______ ó - 39-41 8 20 8.50

Tengeri _ ó bánsági _ _ _ S 25 5.2C
* — 0 másnemű____ — 5 20 5.25

Bepoze____ aj káposzta____ _ 12 - 12.5C
™ — Uj bánsági ____ —

Köles____ '•J -

b) Határidőre.
Ce.nte-minősége 1 oo kilogrammonktnL

111
111
1

11
111
111
111

s • •
a

Határidő Pénz Ara
frt frt

marcz. —apr.____ __

8.*91 8 93
Rom_______________ marcz.—apr.____ __

6 95 6 97
Tengeri_____________ 1899. ma..____ _____ 4.32 4-33

junius _ —_______
5.17 5.19
5.18 5.20

november
Zab____ __  _ _ _ marcz—.apr. ___ __

5.73 5.75
Kap.-Repoze aug.------------------------ 12.1C 12 15

* %

II. Különféle termények

Ingyen hordó DlsznÓMl

Fai Pénz Ara

frt frt
budapesti_ ______ _ _ _ 61.— 62.-

- Szalonna —

magyar la legenszaritott vidéki_ . _
városi légenszaritott, 4 darabos— — _

. . J .-----------
füstölt

59Í-
60.-
64.-

60Í- 
61 - 
65 -

Zsákkal együtt

K-ogysuly tisztasuly

íOO grammonkint

Szilva____

boszniai, 1897. évi, usance-minőseg _
• , e 1X0 darabos — _
• • 0 100 s — —
. . . 85 ----------------

szerbiai, , , usance-minőség _
, • • 100 darabos ___
• • • 85 e — —

2'Z

Szilva-------
Határidőre

boszniai, — — — — — usance-mm.
_____________ 1X0 darabos

.  100 •
•  85 .

szerbiai, _ _ _ _ _ usance-mm.
_____       100 darabos

.  «S .

10.75
12.75 
17.— 
10 50
12.50
16.50

1 í *25 
13 25 
17.5C 
11.-

u.~

Ingyen hordó
Szllvalz — 
Kész ara

szlavóniai 1897 ----------- — —-------------
szerbiai 1897 -------— — — — — — J—

Szllvaiz _
Határidőre

szlavóniai 1897 — — —— — — — —
szerbiai 1897 — — — — — — — —

15.50 
14 —

16.50 
15 -

Herein., _
luczern* magyar, 1897 — — — — —
lóhere aprószemü 1897 — — — — —

„ közepszemü 1897 —----------- —
,, n agy szem 0 1897------------------------

2-z

ül. . t hajóesállltáe fn var díj­
tételei Budapestre.

L'ioiso arioiyau

fcr

Denl | Pancsova ___  ____
Újvidék_______ _____

Dunaföldvar _ _ _

21-23
18-20
13-14
12-13
11—12

1
Tl.ze { 

l

1111
m

ii
m

ii
1111
m

ii
Ilii 27—28

22—24
21-33
19-21

Száva^ Mi fronts _ — — _ -

Ella { Temesvár ___ __  _
Nagy-Becskerek _ _

31—SS 
21-23

Győrbe a fuvardijtétel 10 árral 
sebb a budapestinél.

■»ga-

A hajódijlételek 100 kilogrammonfcint, s euU- 
htási adóval ee a bizton tán díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomáeokról a boreeeUáxást beleértve.

B) Értéktőzsde.

lat, I E r t é k p
I Utolsó árfolyam

. AUamadóeeág.

• Magyar AUamadóeeág.

Aranyj. 100, 500,1000 frt névért, drbokban.adóm.
. 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

KoronaertékO járadék, adómentes-------—--------

1876. keleti vasúti állanak, aranyb., adólev. l0*/e 
1889. évi államvasuti aranykölcsön, adómmtee—
1889. „ , ezüstkölcsön____ — —
Allamk. vask.czélj. arany adóm.,200K. névért. 
1870. évi nyeremenykölcaőn, 100 írtos darab _ 
1870. . . ^ 50 , . —
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes —_
Horvat-szlavoa > e • —-------
Magyar foldtebwrmentesitési kötvény, adómentes 
Horvátr-uzuvon , • •
Tiszai es szegedi nyereménykölcsön----------------
Horvót-sz.avon jelz. Nildv. kötv. adóiev. 7*,‘m —

12C.85 
120.85 
99 - 
89 70 

Í2Ci-
119.50 
10C.25
88.50 

158 -
157.50 
10C 50 
101.—
97.—
97.75

139.75

121.50 
121.50 
99 50 
9C 20 

121.- 
12C.— 
101.— 
89. 

159.- 
158 50 
101 25 
102.- 
98.— 
98.75 

14C 76

láb E r t é k p
j Utolsó árfolyam

bj Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

• « • május—november_
Egyesített járadék ezüstben januar—julius _ _

, , , április—október —
Aranyjáradék, adómentes _________ _____ __
KoronaertékO járadék ___ __ __ __ __ __ __
A11 am so raj. 1854. evb. 250 frt. a. p. adólev. 20*/,

e 1860. , 600 . ő. e. . .
• I860. . 190 . . . . .
. 1864. , 200 . ---------------
• 1864. e 60 9 • e — — — —

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.--------------------

, • 100 , , Cosxtr. felBlb.
II. Más köskölooöntik.

Boenyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ, kölcsöne

101.50 
101 5C
101.50 
101 50
121.50 
120.75 
163 CC 
141 50 
160 50 
192 5C
192.50

11C.-
36.5C
87.-

97.75
1C0.

98.75

Osztalék
1897-re

07. Záloglevelek és köloaönkötv 
a) Budapesti Intézetek kiboosátásaL

Belvárosi takarékpenztar r.-t.____________
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_______

• • • , koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles, köt,
Kisbirtokoaoc országot földhitelint___________

• • .50'/, évre koronaér.
-- * • e 50*/, evre_______

agr.- és járadék bank r.-t. szőlőkötv. kor. ért. 
• *> . járadékjeg>' visszafiz. 102°/o „

Mag>ar földhitelintézet papírban____________

• • koronaertékben 50 évre
• • koronaertékben 63 evre

_- * . • szabály, és talajjav. _
■*gyar beljiéra. vasatak kötv. 50*/, évre____

• • • • 50 évre kor. ért
„ • . • . . • *60 évre 105®/.Magyar jelxáloghitelbank____ ________ _____'

• .50 évre korona ért. _ _
• . kőn. k. 50 é.. vf. no frt.
• • kőm. kötv. 60 évre_____
. . kőta. kötv. 50 évre _ _
. . nyer.-kőtv.___ _____ __
• • • osztr. felülb___
• • nyer.-jegy_____________
• • • osztr. felülb. _
. . nyer.-kőtv. e __

Magyar országos kő^j. ‘akarókpénztár_______
• • • • kor. ért.

Magyar takarék pénzt. kőzp. jelzálogbankja L 
Magyar takarókpénzt. kőzp. jelzálogb. kor. ért.

• * • . közs. k.
Osztrák-magyar bank 40«/* évre_Ü _____ * _

• . 50 évre_______ _ ”
Pest hazai első takaiékp. kőzs. kötv________
_• • **logL kor. ért. —
rest m. keresk. bank— _ ______________

• • • • kőzs. k. viasz. 110 frt „
• • • közs. k. viasz 210 k. __

b Vidék és külföldi mt. kfbeesátáMŰ.

Albina takarék- és hitelintézet________ __
Aradi polgári takarékp. 40 evre —____ ZZ

• • . 40 á. visszaüt. 110 frt.
• • .40 évre_ _ _ _ _

Aradmegyei takarékpénztár_______________
BoenyAk-herczegovinai szabad, országos hanh
Debreczeni első takarékpénztár_____________
Érdél yr. m. jelzáloghitelb. 40 evre__________

. • , 40 evre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos jeLálogbank_______
Ragyszeb. ált. takp. 31»/, é., vissz, n^frtÖt—

• • . 40 évre, vissz. 106 frt _
• • • 40 evre Dű. kib.________
. , . 35 évre ÍV. kib. _ _ _

Nagyszebeni földhitelintézet____________  _

• • 71. kib. — __ _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.__________
„ . . nyer. -jegy_______ “
Temesvár első takarékpenztar_____________

ÍV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasat r.-t. __ __ _
Budapest-pecsi vasat ____________ _____ _ _
Déli vasút____ ________ ____________
Első cs. tir. szab. dunagőzhajózási tán. _~
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst__________

• . 1889, arany__________
. . 1891, ezüst__________
. . 1891, aranv____  _ „
. • (oszt. ven.) 1889, ez. _

■agyar folyam- és tengerhajózási r.-t._______
Magyar-gáeeorezáai vasút 1. kib_______ _____

• , n. tib_____________
„ • ezüst --------------------
■agyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) _
„ • • , 1874. kib------------------------------
■agyar v. els kölcsön beruh, ezélra, arany_
Usztrák-magyar allamvasút 1883. ___ __ __
_ .» e X. kib. 1885 ____
Torontáli halyiérdekfl vasutak _________

V. Bankok re .»Tényét

Osztalék I 
1897-re

Árvaváralja 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Magyar-Ó vár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron —
Herény —
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlyváros 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlalina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla — — 
Lesina — 
Sarajevo — 
Torino — 
Florence — 
Róma— — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— — 
Zurich — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Páris — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin — 
Christiansund 
Stockholm—
Szent-Fétervár__
Moszkva — _ 
Varsó— — _ 
Kiew — — _ 
Sulina — _ 
Szófia— — _ 
Konstantinápoly 
Athen — _

561

53 8

A hő­
mérséklet Szél

iránya és
£

í Csa
pa

dé
k I

. 5 = 5 SS
Ja

Dósénak

+ 154 NW 4 1 1 18 tz
+ 17.1 NW 2 0 — 22 Tő
+ 160 SW l 1 — 23 14
+ 13 4 NW 3 0 2 23 lí
+ 16.3 N 3 1 2 21 Iá
+ i9 1 NW 4 c __ 22 15
+ 159 W 2 © 1 23 14
+ 16.7 N 2 4 5 22 lt
+ 19 2 N 3 2 5 20 16
+ 17.9 NW 2 4 2 21 16
+ 17.8 4 __ 21 15
+ 17.9 1 2 24 16
+ 20.8 i _ 25 18
+ 13.2 NW 3 3 __ 27 16
+ 19.2 NW 1 4 — 27 Iá

+ 17 1 W 5 ©
I

24 17
+ 17.2 NW 2 © s 22 15
+ 17.0 NW 3 & 2 23 15
+ 18C NE 2 8 24 15
+ 17.6 N 1 4 2 19 15
+ 13 2 N 4 4 3 __ —
+ 16.1 NE 2 4 19 14
+ 18.0 W 1 2 2 __
+ 16.2 4 22 13
+ 18.8 W 1 4 2 19 16
+ 17.0 NW 3 4 97 15
+ 17.4 W L2 4 26 15
+ 26.0 NW 1 4 21 16
+ 15 0 NW 2 0 5 15 12
+ 167 NE 1 1 l 19 12
+ 20.6 W 1 G 23 IS
+ 21.3 N 2 0 24 19
+ 14 8 SW 1 0 6 £5 14
+ 19.5 C 27 IS
+ 282 SW 0 4 27 14
+ 20 3 N 1 0 - —

+ 23.0 NW i 3 3

+ 23.6 __
+ 22,2 W JA 0 —
+ 14,3 0 —
+ 188 NW 2 __
+ 20.2 6 __
+ 15.1 W 2 4 __
+ 12.9 W 2 d) —
+ 13.6 SW 3 * —
+ 14.2 w 2 4 —
+ 10.4 w 2 2 8 - —

+ 174 s 1 3 z __
+ 18 3 — 3 1 __ —
+ 138 w 1 4 __ —
+ 16 7 w 4
+ 22.7 NE 1 1 — — —

+ 28.4 SE 0 0 —

- ~

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S ^ dél 
W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 =■ több­

nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 egészen borult, © = eső, # --= hó, ' s = köd. 
15 zivatar.

A légnyomás maximuma magasságából veszített s a bis- 
kayai öböl tájékára húzódott vissza; a minimum keleten, 
illetve északkeleten van.

Az európai kontinensen még mindig a nyugati légáramlás 
az uralkodó; az idő szórványosan esős, a hőmérséklet nyu­
gat felől valamilyest emelkedett.

Hazánkban még mindig hűvös és helyenkint esős 
az idő.

Nyugatról fogyó felhőzettel szárazabbra és melegebbre 
forduló idő várható.

£ r t é k p Utol so árfolyam

100.25 101.2 7 -
100.25 i 101 2 5 -
97 5C 98.5 12.— 

60 - 
18.—102.*- 104Í-

102.50 103 - 40.—
100.- lCt 400
S8.~ 99 -

1CO* - 101*-
14 -97 IS 98 7

97.75 08 7 160Í-
89 7*5 90.2.
96.75 97.7.
99 50 1 00 f.Í l'Z
94.50 95 5C
98 50 99.5C 70 -100.- 102.-

100 - 101 ^
99.- 100 -

20.-
10C.- 100.5C 20.-
98 25 99.25 30.-

100 - 101 - 12 —
12; 122 - 9.-

’122 - 123 - 32.-
19. - 2C.- 10.-
20 - 21.-

103 - 104.-
100.25 101 25
100.25 101.25
98.25 99.- 6.—

100 75 101.75 15.-
98-25 99.25 5.-

100.- 101. 8.—
95 - 9i.SC 5.50

100.20 «01 2C 5.-
100.20 101.2C
96.30 57 - 7Í-
98.50 S3.5C f5ü.-

100.- 101.- 35.—
98 25 99.25 6.-

105 - 106.- 15.-
99 — 100 - 6.-

5Í-
12.-

101.- 102.- 0 —
100.- 100.50
101.-
100.- 100 50
98.50 99.-

99.- 99 50

IM
I 

”>-§ 
1

1CC. — 101 -
98-50 99.50

100.50 101.US
100.— 1CC.5C 6.—102.-
102.-
101.75 102Í25 IS*— 

11.— 
14 —100.25 101.25

103.50 105.-
102.—
103 -
10C 25 101 ’5 20 -
120 25 121.25

100.— 101.- 10I—
99 25 100 - bo.-

100.50 
98.50 
98 50 
96.SC

178 - 
99. V» 
Í20.- 
99.- 

12C.- 
99.50 

ICO - 
108.5C 
106 50 
98 5C 

108.50 
108.5C 
118.6C

400
400

VI. Tskarékpénstárak ré.ivényeL
Belvárosi takárékoénztár___________ jog
Budapest Hl. kerületi takarékcénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarék nénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarék nénztár______ 100
Magyar országos központi takarékoénzt__300
resti hazai első takarékpénztár __ _ _ iqoq

Vn. Birioaitó-táruaoágok réuv.
Bécsi biztosító társaság______________ __
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 
Fonciere, pesti biztosító intézet _ __ __ 10q
Lloya. magyar viszontbiztosító társ_____ ioo
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t_____ ioo
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K 
Fennoma viszontbiztosító ntézet________ soó

Vin. GŐUX2Xalmok póeavényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.__________ _
rio. r , • , » elsőbbs. részv. nmElső budapesti gőzmalom r.-t. unnir
Erzsébet-gőzmalom-társ____ __~ __
Lujta-gőzmalom r.-t____  160
Pesti hengerma lom-társ.______ _ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktóna-gőzmalom ___ _ _ __

IX. Bányák ée téglagyárak néesv.
Bndapesti tégla- és mészégető r.-t. 800 K
Bcdape,t-azfintl3rinczi tetrlajíyár inA16,1,- « .».mentor „

«KyesHt tCöénb. M ,Mr». m
f,r«n"®^'rbír* ” ^ }"j

“■ -™100 »
|»b^v„ g6riéglagyí r.-t._Z.ZZÍ i™
pBtónbáoy, és íéglagyir r.-t. _--------- ,3.
Leaner rikosi téglagj-ar r..t_____~ ~
Magyar asphalt r -t-------------------- J™
Magyar ált. kOsiénbánya r.-t.____ZZ 100
y." , T 1898. kib. 100

Kuztegla-, czem.- és gypszgy. r.-t. íOO Magyar ksranuai gyár r.-t.l ZZ. !l
Péterhegyi téglaipar r.-t.______ K ,
Salgótariázu kőszenbánya r.-t. 10AOjlaki tégla- é. meszégeti rZiZ ZZZ S

102.5C 103.-
1?0 — 125.-

1 54.- 25 -
219.- 220 -

1168.- [1172.—
3ü5 - '31L -
792 - 758.-

8135 - 8165 -

255 - 
255.— 250.-

3603 - 3650.-12C.— 122.—P?.— 85 -76.— 
132 - 79 - 

135.—1G5C - 1060 -

310.-
400.-
710.— 715.—230.— 288 -165 - 170.—625.— 635.-235.— 253.-
139 — 14C —

Osztalék
1897-re

101.SC 
99.bC 
99.50 
97 50

182.-- 
1C0 - 
121.- 
1CC.- 
121.- 
1GC.50 
101. 
109.5C 
109.50 
99.50 

109 50 
109.55 
12C.50

Hazai hank-részvény-társaság-------
Hermes magy. ált. váltó üzlet réaxvt. 
Horvát kereskedelmi bank____ __  _

Magyar általános hitelbank —------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_
Magyar ielzáloghitelbank, _______
Magyar kereskedelmi k.-L_________
Magyar leszámítoló se pénzváltó bank 
Magyar takarékp. köxp. jelz logbankja

L

_ ISO I57|- 158.
_ 100 106.— 106 £C

150 177 - 178. * -
80 104 5C 105. -

_ 100 82.- 8?.-
8000 E.

*00 K. 111 - 111.50
900 K. 120.- 130.-

- 240 K. 130 - 135 -
_400 K.
_ 100 117.50 U8.SC
_ 200
_ 100

-.100 ar.
— 200 2CC.— 205.-

400 K
600 503.- 508.-

_ 160 
600 907*— 913.— -

— 500 1416 • 1420.-
— 200 285 - 296.-

X. Vasművek ee gépgyárak réeav.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. son
•Danubius* m. hajó- és gépgyár r -t 200 K Ganz es **rsa vasöntöde és gépgyár 1°°^ 
Magyar belga femipargj-ár r.-t. elsőbbs. 200 K
N adragi vasi par társulat_____________ soo
.Nicholson^-gepgyár részv.-társ.____ 200 K
Rimamurany-salgdtariáni vasmű r.-t ionSchlick-féle vuóatOd.-«. gep^kcL _ “ 
T^udlofT s Dittnch gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 kÜ 
Weitzer János gép-, waggoagyár e vasönt. 400K.

XI. Könyrayemdik ré„vényei
•Athenaeum* irodalmi és nyomdai r -t ion
Franklin-társulat_______1 _ J??
.Kosmos* raüintézet_____________ .ZZ
•Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t. ~~ *oo
Pesti könyvnyomda r.-t____ -1. _ Z 600

XH. Ktilínf.l. Ttiltiatek ré.ir.
Általános waggonkölcsönző-társolat ano g
-Apollo* kőolajfinomitó-gyár r.-t snn vBantlin-féle vegy, gyárakV-t _ ~ ~ ^Kg
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.____ £
Brassói cellulose gvár r.-t. _ ~ 200 K
Budapesti általános villamossá«"r.-t.**' 2no 8 
Első magyar betűöntődé r.-t_ U°.Z,:
Első mag>-ar gyapjúmosó- és bízom, r.-? ioo
Első magyar részvény senöződe____
Első magyar eertóstiizlaló r. -t__ ""
Első magyar ezállitási vállalat r.-t. Inn
Első magyar szálloda r.-t.____ " *»n
Első pesti spódinm és esontliazt g^ár ,nn
a^hdSéS'^áT—
ÄÄXyiitrrZ z ís
KatolgyárA-k&^á, ™
Köbanyai király serföző r.-t_______ ~*200 K
Kőbányái polgári aerfOzO részvény-tára-loo K' 
Magyar ezukonpar r.-t. A. öűz.____ __  Zixi

, , . O- . — _ - iiQ
Magyar fém- éa lámpaáro-gyár r-t-_ jna
Magyar rnggyantaárugyár r,t._______
Magyar vasúti forgalmi r. t. _ _ 200 K
Magyar villamossági r.-t _ _ «0 KÍ
Nagyszebeni vilamosmü r.-t.____ j»»
Nemzetközi villamossági társaság 3 H SOO
Nemzetközi waggonkf'.csőnző r.-L_ ~* enn v
Popper Lipót faipar r.-t H Z so!o

160 - 
96 - 

2195.—

218. — 
13C* - 
235 -

165.
97 — 

2210

32C.— 
257.- 
90.- 

200.— 
15C0 -

650.-

7.94V,,
10.—

9.9ÍV«a
10.-

9.877/l0
4.50
3.-
3.-

fr. Ü8‘/S 
9.94* ,u

385.- 
260 - 
95.- 

20-1 - 
1550.-

É f t é k V • pite*.
Utdlsó árfalya:

Névertek
drbkint

42.-
28C.-

219 - 
112 - 
20S. —

270 - 
258.- 
1?5.-

00 p. p.
__200K.

480.- •4c5 -
:0G -

_ 100
_ xoo 193.— 191.-
r. 200 197.50 í 9d. 50
200 K.

_ 200 213 - 214.
20C1

_ 200 210. 212*
_ 100 98.- 93. -
_ 100 62.- 67 -
_ 100 62.- 67.-
_ 100 100.- 101.-
_ 10» 100.- 101.-

25 Iá. 
25 L.

100 
40 p. p.

235.- 
135 - 

1550 
465 -

20*— 
45.- 

310 - 
48.- 
88 - 

112.- 
155 5C 
133 - 
159. - 
ÍCC - 
139 50 
490,- 
32b.-
ekc -

240.- 
14C. 

ieco - 
475.-
25*-

165.- 
140 - 
510 - 
330 — 
625.-

*v,

6'/.

Quarnero részvénytársaság__________ __  íoi
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t _ _ — _ 209
Szí széki tárházak r.-t._______________ 101
Telefon-Hírmondó r.-t.____ — 100 K.
Török birodalmi dohányegyedárusági r.*t 308 fr.

Xm. Kőelekedéel válL rínv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t _ _
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t _ _ _
Barcs-pakráczi vasút_______ — — _ _
Budapesti közúti vaspálya_______ __  _

• • , id. rószj. _ _
» • • élv. jegy _ _

Bndapesti villamos városi vasút____ __
_ • , • • élv. jegy
Bndapest-szenLlőrinczi h. é. vasút ___ IOO - ~™

• e • « « efa. részv. 108
Bpeet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t 200 K.
Debreczen-hajdonánási vasút__________ l(W
Déli vasút__________________

Kassai közúti vasút____ __  ____
Kassa-oder bergi vasút__________
Kassa-turnai helyi érd. vasút r.-t. 
Magyar folyam- és tengerhajózási i 
Magyar-gácsországi vasút _I _ _ 
Magyar helyi érdekű vasutak r. t. 
Magyar nyugati vasút _ _ _ _

M Aramarosi só vasút B. részvényei _ 
Marosvásárh.-szaszrég. vasút els. részv.

Osztrák-magyar állam vasút_______ — 300 ar.
Pecs-bares: vasút_________ _ — — — — 2oO
Szlavóniai h. é. vasút els. rém.------ - — 208

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy----------------------- -------- -------- -

• , osztr. felülbélyegzéssel — —
• , nyeremény-jegy----------- — —

Béssvárosi nyeremenvkölcsön 1874. évről _ — 
Buda városi sorsjegy—__________— — — —

• * csztr. felülbélyegzéssel — —
.Jó szív* egyesületi sorsjegy —------------ —

• , • osztr. felülbélyegx.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy____ ______ —

• • • # osztr. felülbélyegx.
, , , , nyeremeny-jegy

01a*z vörös-kereszt sorsjegy_____________   --i
• • , • osztr. felülbäyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ___________ -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ______ __  — —
Pálffy sorsjegy____ — — — _ — — —

XV. Pénsnemek
Arany, es. ee kir. vert—_______ __  — — —

• osztrák vagy magyar 8 írtos — — — —
• 20 frankos--------------- — — — — — —
• 20 márkás_____________—-------- — —
• török aranylira__________________ —

Rémet bírod, vagy egyenert. bankj. (100 markai
Franczia bankjegy (1Ö0 frank) -------------------
Olasz bankjegy (100 lira)_______ ________ —
Papirrubel darabonkint_________  — — — —
Román bankjegy (100 lei)____ —____ - — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XM. Váltók árfolyama (látra).

22C - 
114 - 
209 -

280 - 
258 50 
130.-

: —.— —. -

221 — 222.-
Í| ^ 175.-

6 50 6 9C
! 6 75 7.—
1 1.70') 170.- *7?. —
i 62 - 63. —

63 - 64. —
1 3.70 4.10

4.10 4 5C
8.25 8.75

í 1C.5C 11. -
i 2.6C 3 -

11 - 11.50
11.75 12.25
20 — 20 75

201.SC
67.25

Amsterdam____ —
Brüssel_________
London ____  _ —
Német bankniaczok 
Olasz bankniaczok —
Páris____ ‘_______
Svájczi bankniaczok 
Szentpétervár — —

100 hollandi írtért — _
100 frankért _ _ __—
10 sterlingért — — —

100 márkáért-------------—
100 líráért________—
100 frankért _______ —100 ____________ __
100 rubelért_________ _

XV1L HatarldSr. kötött értékp.
Julins hó végére.

Magyar aranyjáradék ___ __ — — — — —
Magyar koronajáradék —_ ______
Magyar általános hitelbank ___ __  _ _ _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_______ __
Magyar ielzáloghitelbank____ _____ __  _ _
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_______
Rimamuranyi vasmii ______ __  __ _ ____ _
Budapesti közúti vaspálya-társaság_ ... . -

Osztrák hitelintézet____ __ ____ ______ _ —
Déli vasút_______ — __ __ __ __ _ _____ _
Osztrák-magyar államvasut

2C3.50
63,25

5.66 5.71
5.63 5.68
9.51 9.55
9.51 9.55

11.77 11 81

56T30 59- —
47.50 47.70
44 30 44.50
i.2ev* 1.27*,.

99 60 ICO -

119 8.5 12C 25
58 821» 55 02* í

44 30) 44.50
47.52*/*, 17 67V,
4?. 37Vsl 47.52V,
126.SC/ 127.50

120.75 
99-- 

392 75 
102-75 
249 50 
258 50 
251.25 
280 25

358.40 
77 — 

356 25

121 
99 20 

393 25 
103 —
250 — 
259 —
251 75 
380 75

358 £0 
77 50 

-3S6 50

e 8 s á á r *e1 :
Magyar általános hitelbank _ — _ 392 —
Osztrák hitelintér*____ __  _ _ _ 258 —
Magyar aranyjáratlk_____ __________ 121
Magyar koronajáradék _____ 99.-
Magyar ipar- és keresk. bank _ _ 103.~
Magyar jelzálogbank--------------- 250.—
Magyar pénxv. és lesz. bank _ _ _ 259 — 
Rima-Murányi vasmű r.-t. _ _ _ 251 —
Nemzetközi villamossági r.-t____  _ _ s_
Budapesti takp. és zálogk CL_______ _ *
Molnárok és sütők gőzm.____ _____ _ _
Magyar keresk. részv. társ._______ — . —
Pesti m. keresk. bank<4^3 

7 m
Magyar villám részv.-társ— _ _ _ 
Salgó-Tarjáni kőasánb._ _ _ _ _
Budapesti villamossági r.-t _ _ _
Hazai bank r.-t________— _ _ _
Ganz féle vasöntöde___  _ _ _
Magyar kerámiái gyár____________
•Danubius* m. najógyár _ _ _ _
Jég- és viszontbiztosító részv.-társ _ 
Magyar ált. kőszénbányarészv.-tars.
Magyar ezukoripar r.-t. B sor.___
Déli vasút _ ______ — __  — — _
Egyes, tégla- ée ezementgyár____ __
Bp* Erzsebetv. takarékpénztár

m o k.

---------— 77 -

Első magyar ált. biztosi tó r.-t. _ _ 
Oszt.-magyar államvasut _ _ _ _ 
Pesti haül első takarékpénztár _ _ 
Adria m. kir. tengerhajoz. r.-t. — _ 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. _ —
Belvárosi takarékpénztár _ ... ... _
Schlik-fóle vasónt. ée gépgyár _ _
Magyar asphalt r.-t. _ _ _ _ _
Pesti Victoria gőzmalom ___  _ ...
Budapesti közúti vasút_ — _ _ _
Bp.-ujpest.-r. villám, vasat____ __
Budapesti vili. városi vasút __
Észak magy. kőszénbánya r.-t. 

3650 - 
355 •

Járadékok ée bankzáloglevelek eizalogositasanai—4Ve"7,
Más értékpapírok elzálogosításánál..



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 14. 1898
Ezen hirdetési rovatban minden axó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből eredve 4- kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ag 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eílfc, 
tott hirdetések minden közlése utém 
még 30 kr. bélyegilleték Is flzeten^

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFGij 63s4

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánvtőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

* körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohány tőzsdéje Jozsef-körzt 

50. sz! (Baross-utcza sarkán.)

Nemeesek A.

doliúnytőzsdéje IV. Fetöfi-íér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

F5-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Körjegyző,
nőtlen, fiatal, nősülni óhajt. 
Komoly ajánlatok arvzképpel 
kéretnek. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. 6700

A. A. 28.
Megkaptam. Nem megyek. 
Mindegyiket, de magáeskát leg­
jobban szeretem. Oly boldog 
vagyok, mert hűen szeret. Ha 
tudná, mennyire ürülök sorai­
nak. többször ima. E hó végére 
varia levelét a boldog gyerek.

6715

Julius 20,
Imádott angyalkám! Válaszolj 
levelemre. De mielőtt a vála­
szodat tudtomra adnád — gon­
dold meg jól. mert ettől függ, 
hogy enyé m maradsz-e t ovábhra 
i?, vagy elszakadunk egymástól 
örökre. Hu elválunk m> »st, akkor 
előttem ismeretlen lesz az az 
ut. amely hozzád vezet. Isme­
retlen lesz előttem örökre. Jó 
válaszod reménvnye! várja 
imádó T-d. H030

Ismeretség
hiányában, ez utón szeretném 
csinos, fiatal leányomat egy 
jobbmódu keresztény úriember­
hez feleségül adni. Kor nem 
határoz. Leveleket „Ismeret­
ség- czim alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 6710
«■magaMMM—

Eladás.
Hasra ált es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapesti V., Bál* 
erány-utera 6. sz. 31885

Hagyobb városban
(Magyarhonban) egy jó karban 
lévő papirliercske&és halál­
eset miatt eladandó. Leltár 
7— SGüO fit. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6660

Kaj szinbaraczk,
szép, kilója íő kr., 1897-iki jó 
bor hektónként 25 írtért, 
ó-bor drágábbért kapható hely­
ben átvéve Raksányi Károly­
nál, Balaton-Henye. 6713

Vétel.
Női kerékpár

használt, de ió karban lévőt 
keresek megvételre 2 drbnt. 
Ajánlatokat „kerékpár1'' jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

110-26

Alkalmazást keres.
Háziasán nevelt,

német- és magyarnyelvet bíró 
fiatal hölgy, éltesei»!) úrnőnél 
bármi állást acceptálna, fizetés 
mellékes. Ajánlatokat ..A. B. 
jeligével a kiadóhivatalba 
kérem. 6711

Házvezetőnői
állást keres, intelligens 35 éves 
katholikus leány, uricsaládnál. 
vagy magányos urnái, jól főz 
és az összes háztartási teen­
dőkben jártas, szerény és jó 
természetű. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6708

Családi viszonyok miatt
óhajtok egy előkelő urinönél 
alkalmazást nyerni mint tár­
salkodó, vagy házvezetőnő. 
Jártas vagyok minden házi 
teendőkben, beszélek magyarul, 
németül és szlúvul. megyek 
vidékre is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6709

Kocsis
a ki a csikótanitásban jártas, 
négyes fogatot kitünően hajt, 
jó biz ínyitvánvokkal rendelke­
zik. alkalmazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 0714

Erélyes gazda
egy bóra gazdaságba kisegítő­
nek ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6693

TJri nő,
fordít francziából, németből, 
elvállal másolást s egyébb Írás­
beli munkát is szerény díja­
zásért. Czim a kiadóhivatalban.

6698

Gazdász.
Egy gyakorlatilag képzett gaz­
dász. ki a gazdálkodás minden 
ágában jártas, ispáni, kulcsári. 
rnktárnoki. vagy irnoki állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

670 í
I

Lakás es bérlet.
Somogymogyében

2400 holdas jó minőségű birtok 
teljes felszereléssel folyó évi 
október hótól bérbeadó, esetleg 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

34017

Monoron,
a főtéren, sarokbolt lakással 
minden szakmának igen jó. 
régi üzletihelyiség kiadó. Czim 
a ki; óban

Különféle.
Nagyszerű ta!
ÉíitöczégeM és tőkepénzeseknelf.
Újonnan feltalált falszerkezet 
(lemez-fal) amit elsőrangú szak­
értők feliilmnlhatr.ílannak
és a szó teljes értelmében 
minden versenyt kizúró-
nak ismernek el; rengeteg 
szilárdság mellett a legolcsóbb 
előállítású, üzemben egyszerű 
és könnyű kezelésű, kézi erőre 
is alkalmas, csekély befektetést 
igényel, Becsben, Gráczban, 
Prágában, Bázelben, Bernben, 
Londonban, Berlinben stb. a 
legelső ezégek már több száz­
ezer tonna mennyiségben gyárt­
ják s mindenütt óriási eredmény­
nyel. E páratlan találmány 
szabadalma eladó. esetleg 
engedély utján megszerezhető. 
Ajánlatokat „F. K.” jelige 
alatt elfogad és továbbit a 
kiadóhivatal. 11028

Ajtók és ablakok
minden formában és nagy­
ságban bármennyit azonnal 

szállíthat 34079
WIENER. A. utóda,

Budapest, Üliői-ut 77.

Pályázat.
A rozsnyói ágost. hitv. evang. 

kerületi polgári leányiskolában 
rendszeresitettmásodik zongora- 
tanítónői állásra pályázat hir­
det telik.

Kötelességei: a tantervben 
megállapított óraszámban taní­
tani, internátusi felügyeletben 
sorrend szerint részt venni, 
s általában az intézeti szabá­
lyokhoz magát alkalmazni.
” Javadalmazása: az intézetben 
való teljes ellátás. Fokozatos 
előléptetéssel, egyelőre évi 
250 frt. Próbaidő egy év.

A kellően arczképpel is fel­
szerelt ág hitv. evang. pályázók 
kérvényei folyó évi aug 1-ig 
alulírotthoz beküldendők.

Rozsnyó, 1898. jul. S.
Terray Gyula 

6707 isk. e. elnök.

Tokaji bor
kapható herczeg Windisch- 
Graetz Lajos júszágigazgató- 
ságnúl Sárospatakon. Valódi­
ságáért kezesség vállal- 
tatik. 33672

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir. 
járásbíróságnál írnok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszolga. 
Pápai m. k. füldmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Szinér-váraljai kir. jbiróságlioz 
telekkönyvvezetö. Pozsonyi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Titeli 
»bíróságnál telekkönyvi írnok. 
Szombathelyi magyar kir. pénz- 
ügyigazuutóságnái végrehajtó. 
Duna-szerdahelyi kir. jbiróság- 
nál hivatalszolga. Szt-gotthárdi 
kir. jbiróságnál lmok. Verseczi 
kir. jbiróságnál írnok. Debre-

czeni kir. p. ü. igazgatósár 
számvevőségénél gyakornok 
Aradi kir. közjegyzői kamara 
Szeghalom székhelyijei köz.
jegyzői állásra, Nagy-atádi kir
jbiróságnál jegyző esetleg ap 
jegyző. Pilinyben (Nógrádi,,i 
szerződéses postamester. 3esz. 
terczei m. kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Tenkei kir. jbiróságnál 
aljegyző. Magy-kikindai \jr 
jbiróságnál albiró. Szászvárosi 
kir. jbiróságnál jegyző. Nagy. 
Hondái kir. jbiróságnál aÜto 
Maros-vásárhelyi kir. iigvfáz.' 
ségnél alOgyész. Győri''kir" 
tvszéknél jegyző esetleg y. 
jegyző. Uj-Pestre áll. 
könyvvezető. Beszterczei é5 
deési m. k. p. ü. igazgató=i,! 
nál 2 hivatalszolga. Budapesti 
kir. tvszéknél hivatalszolga 
Hódmezö-vásárhelyi m. ']°‘‘ 
füldmives iskolánál Ösztöndíja- 
Medgyesi és eras 1 etviirosifc 
adóhivataliul segéivdijas gnj 
kornok. Kalocsai ki" - 
két aljegyző. Tamási! kir. ifairó- 
súgnál albiró.

Egyetlen üzlet, raely 
az arany éremmel lett

Parisban
kitüntetve. «kill

/ Madame M. WEISS (Párisije!)
Wien, I., Heizer Kláriit S. szám.

A füzük ára 
rendelések ne!

10 frtiöl feljebb. Levélbeli me~-
czentim.-terekben kéretik :> t*-,.« - - f íruuc iwv.ui. — ...v.. - , , .

/ 1 '. .,\v 1 x kvrüivte
’ , ' " ' 

Nt V ' 1 v\X hosszúság a karoktól a derékig. A mertek a te>,en. 
's” I* a ru;

__ i < ?-■•/ Postai küldemények csak utánvét vagy 
ar. összeg elölogos beküldése mellett. 3261-3

Biztosit tükör-üvegtáblákat portáltikban, üvegvrtckekot egész 
építményeknél, a legolcsóbb ' S a legpontosabb le­
számítolás mellett. Több évre szóló biztosításnál tetemes 

kedvezmények. Elvállal szállítási biztosításokat is. 
Co ves» vijjyniölcölc kerestetnek.

Magyar tiigtiziositó-iársasáíF^^^^
Budapest, Váczi-korut Sí. 3400:. ^

Ml

'fM a Budapest \ 
" telken

fi

venvoru is
Nv!:.:" kerczcg Gáescalchi Gynla hagyatéka c-űdügyé- 

uen a tömeghez tartozó, Somogy megy ében. Szigetvártól^ fél- 
.r.vira. (Budapest "1 v.isuton 4V2 óra) kövezett országút 

znentén egytagban fekvő

apátl-l uradalom
A

1SSS. évi augusztus hó 17-en d. e. 10 órakor >ziget- 
varott. e kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában végrehajtási 

atályáv ! bíró önkénytes bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek el fognak adatni. Az uradalom az országnak 
egyik legszebb latifundiuma. Apáti és X iszio szomszédos közsé­
gekben fekszik -5U4 hold 76 Q-ől á 1200 Q-öl (ebb< 
h. 7S6 Qöl szántó. 104 h. 871 0-öl erdő stb.) untakkal t-s 
épületekkel, kitűnő földek, nagyon jól jövedelmez, szép vidé- 

• 543,055 frt 02.................. pit*
tatott meg.

Venni szándékozók tartoznak készpénzben, vagy óvadékképes 
... ki It si ár 5 ,-át, vagyis 11943 fii 15 krt 

óvadékul letenni. A birtokra vonatkozó közelebbi adatok. | 
::z árverés feltételei, (előnyös fizetési feltételekkel 365.000 frt 
jelzálog teher esetleg a birtokon maradhat és a vételárba 
beszámítható), a birtok szakértői leírása, a becslési jegyző­
könyv, . Hó lés és .... -

t -k térképe t -meegondnoknál, valamint Apátiban a község-
í ki vau z okiTiá-

: . ki pé......yát, jelentke: >knek átadja vagy postán

pastülak élénkítik, erődítik az idege 
energiára, nagyobb munka elvi

Hatvan. Apáti mellett) 
kel; Budapesten. 18

Gébért jószágfel« 
ad IelvilágosilásL

gVelu (lakik Puszta-

J >Dezső

(Sndapest. VIII. József-körnt 21.

Dr. Budai Emil gyógyszerésztől.
. s a szervezetet nagyobb 
s -lésér* képesítik.

j Kitűnő hEíásu főfájás, migraine és idegességnél.
lamin', te-ti és szellemi tulmnnká.s«.!gnjl, mint ilyen felette ajánlható 
-.-luknak, biczikhstáknak. szónokoknak, szim-szeknek c- éneke-eknek.

ííoSjoi íii-íi 3 forinl.
Hr.pha.to Budapesten

Városi gyegyszertár^-ban.
V óroslióztér. 3:is".0

nzT. tő - -'ei, u;i ö7-.-'."'.1.''.-

i a

kerületében az 1099, 1109 és 1101 hr. sz. alatti 
építendő és az állandó országház fütő és szellőztető 

berendezésének üzemben tartására szükséges gép" és 
(kszáeshás, valamint az azzal kapcsolatosan emelendő 
bérház építéséhez megkívántaié» ssS9MassíB2as valamint a 

wasgieESiMeE«: vállalati utón leendő szállítására.
Az állandó országház építésének vezetésével aj 4. A sokszorosított ajánlati űrlapok, a munká­

in. kir. miniszterelnök ur által megbízott végrehajtó ■ szükségleti kimutatások példányai, valamint az álta-

FBfiVMDftZen
(Icerélipéi rosolcimlc i>

tij íC. száma katalógus ingyen
DE>- 'r-i. I ké

**«

H. Lecliner (Wilh, Müller)
r-i. é< kir. udv. fényképészeti czikkek szilüMja. 

(MDasztalosdág.) " (Szakműhely.
3éc®, Graben 31. 34u.>:

■: j pr; rg
t:r* f[M
í" .-T."Z? ,'í ^

Sf r- I < .. „
i ív: i -, b ui ESA> feg

Gyakorlati utnutató párbajügyekben.
i i in D J EXES JI. í 1! TOX.

fríért kapható az Egyetértés kiadóhivatalában.

ÍTF =r fll w1 ÜSét
at

izuf s2 XX . .--3

gp? fr 

■

j 3 legolcsóbb áraki-rí nt-ndsn eifogaáhsió fizetési folíéía! n.süeil.
Nagy választék egyszerű és finom bátorokból u. m.

j teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint egyes bútordarabok.
Felvilágosítással szolgái

SZABÓ JÓZSEF részletfőnök
Budapest. IV.. Keronaherczeg-uicza 2. butorraktárban. m»h

Qldés* ellenében franco küldjük.ürjegyzátrt. krnak be!ye»b*-n rali

sánysiöiiölíijtiil|iloiölü do f'í Ú P B ^ 3 í

nyili’í'mosséigi joggal felruházva

Rákos-Palotán.
A.: •; elemi é- 4 polgári osztályú-!. K hin" taner-lk. Elfoga-i bennlakó növendékeket, (felnőtteket isi, kik 

erkölcsi nevelésibenrészeaittetnek. Kiállít áliamérvenyes bLzonyit- 
vanyokat. A nőveldei díj igen nurrsékelt. Kívánságra ismertetővel szolgai. Rákospalota Budapesthez csak 

15 pereznyi távolságban fekszik, egészséges, üde, falusi levegővel. Tágas, árnyékos kert.
3Í065 Síettner Istvánná, az intézet igazgatója.

fiROTA

hbCSE óvszei*«
Ie«:'ni7.t032.bb. loptisztább • ké- |
nyslmes kezelésű . E.--t.ij
crvoo-Iaj aj.iiilNt k. 1 . la--z.,t .«(> j 

Egy tuczat 1.55 beriivniw. (iva­
ros Äax Arndt. Egy«
A;>: :■ -i • a Cacar V'-'
Philippetha.2, Berlin .-3W. Com- j 8» 

mandantenstr. 82. iuá. l '^L
_______ _______ ___ _______ iS

Fontos önvédelemre.
Bu I ldogg-Ii emesis

6 lövetű revolver csak

4 frt

Röiu'tska szijjal és tölténynyc 
S irt. Vadásziégvverek nagy 

választékban.
FiilÜflCCV í P3iE33tiiTC5 Bpest, 
f U1UC55J Lí. Muzeum-körut 3
Vidéki szétküldés utánvét vagy 
a pénz előzetes beküldése mel­
lett. Képes árjegyzék in-/yen 

és bérmentve. 33Ü73

bizottság, a Budapest V. kerületében az lOilO, 
1100 és 1101 hr. sz. alatti telken építendő és az 
állandó országház fütő- és szellőztető-berendezé- 
sének üzemben tartására szükséges gép- és kazán­
ház, valamint az azzal kapcsolatosan emelendő 
bérház építéséhez inegkivántató ácsmunkára, vala­
mint a vasnemüek szállítására ezennel Írásbeli 
versenytárgyalást hirdet a következő feltételek 

m alatt:
E3 1. Hogy a beérkező ajánlatok jogérvényes ajánla- 
||3 toknak tekintessenek, azoknak a mellett, hogy a 
P| jelen hirdetményben fölsorolt összes feltételeknek 
ydl mindenben meg kell hogy feleljenek, a következő 
PH alakban kell kiállítva lenni: 
íj? a) Az ajánlat az építésvezetőségnél megszerez- 
BB hető és az ajánlattevő által kellőleg kitöltendő 
Ey ajáclc.íi ivén nyújtandó he.
Ka b) Ehhez csatolandók a szintén az épitésvezető-
Bh ségnél megszerezhető általános feltétel-füze
kis tek és a versenyre

kfilön-külön egyheállitntt különleges feltétel­
füzetek és a raunkaszükcégíeíi kimuta­
tások. mely utóbbiakat az ajánlattevő az egyes 
ott felsorolt munkák végrehajtásáért a maga részé­
ről kívánt egységárakkal kitölteni tartozik. A 
kívánt egységárak alapján kiszámítandó végösszeg 
n munkaszükségleti kimutatás végén számokkal es 
betűkkel kiírandó.

c) Az ajánlati iv. valamint az egységárakkal 
kitöltött munkaszükségleti kimutatás és őz ália- 

Kj| lános- és különleges feltétel-füzetek, a melyeknek 
ü összes határozatait az ajánlattevő magára' nézve 

kötelezőknek elismeri, általa sajátkezüleg alá- 
irandók.

2. Az ácsmunkára és a vasnemüekre külön- 
kiilön teendő ajánlat.

3. A különleges föltételek G. §-ában követelt 
legalább ő‘ 0 (üt százalék) bánatpénz összege 
minden ajánlattevő által a saját ajánlatának vég­
összege alapján kiszámítandó és a budapesti
IX. kér.) magv. kir. állampénztárban előzetesen 

leteendő és az ajánlathoz a letétről szóló pénztári 
okmány melléklendő, minthogy bánatpénz, legyen 
az akar készpénz, akár megfelelő értékpapír," az 
ajánlathoz nem csatolható és ha mégis ily érték 
és -nem állampénztári okmány esatoltatnék, akkor 
az ajánlat vissza fog utasittatni.

Megjegyzendő még, hogy a letett bánatpénz az
ajánlat elfogadása 
"lesz biztosítékká

lános és különleges föltétel-füzetek is, az állandó 
országház épitőiroda (Budapest, V. kér., Akadémia- 
utcza 18.) első emeletén levő elnöki irodában a 
jelen hirdetmény közzétételének napjától kezdve 
d. e. 9 és 1 óra között elismervény iránt megszerez­
hetők. délutúnonkint pedig 3 és G óra között az 
irodaépület 11-ik emeletén levő roüvezetőségi 
irodában az építési tervrajzok is megtekinthetők 
s a részletes munkaszükségleti kimutatás iránt 
felvilágosítás nyerhető.

■j. Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatok, 
a melyeknek mellékletei ivenkint szintén 50 kros 
bélyeggel látandók el, lepecsételve fc-lyó 1398. 
évi augusztus 2-nak déli 12 órájáig az 
állandó országház építési végrehajtó bizottság 
elnökségéhez (irodaépület I. em.) nyújtandók he s 
az ajánlatot tartalmazó boríték, kívül a következő 
felírással látandó e): .Az állandó országház építési 
Végrehajtó Bizottsághoz.“ „Ajánlat az állandó 

.... ... , . országházhoz tartozandó gép- és kazánház s a
ocsatort munkanemekre nezve veje kapcsolatosan fölépítendő bérházhoz szükséges

...................................... munkák szállítására. Tartal­
maz 1 drb aláirt ajánlatot, 1 drb egységárakkal 
kitöltött és aláirt munkaszükségleti kimutatást, 
az általános és különleges feltételek egy-egy aláirt 
példányát és 1 drb .... frtról szóló állam- 
péuztári okmányt, Budapest, V. kér., Akadémia- 
utcza, építő irodaépület.- 

G. Távirati ajánlatok, vagy olyan ajánlatok, a 
melyek a jelen hirdetményben megszabott határidő 
letelte után érkeznek be. még abban az esetben 
sem fognak figyelembe vétetni, ha a postabélyeg 
tanúsága szerint a fölbontás határnapja előtt 
tétettek is postára.

7. Az ajánlatok a beadás határnapján 121/., 
órakor az épitö iroda elnöki helyiségében bizott­
ságilag fognak fölbontatni, mely alkalommal az 
ajánlattevők jelen lehetnek.

A versenytárgyalás eredménye mielőbb, de leg­
később 1898. évi szeptember 12-ig ki fognak 
hirdettetni, a mely időpontig az ajánlatok kötelező 
erővel bírnak s az ajánlattevők letett bánatpénzüket 
vissza nem követelhetik.

8. Az építési X égrehajtó Bizottság szabad kezet 
tart fenn magának arra. hogy a versenytárgyalás 
alapjául szolgáló munkákat saját belátá’sa szerint 
Ítélje oda. nem tekintve, hogy az illető a leg­
olcsóbb ajánlatot tette-e vagy "sem.

Budapest, 1898. évi július 8-án.

Az állandó országház éoitési

I
ásosabb alpesi gyógyfürdő En >

hőn érs&lete 39* R. < 49 - 
' Kivi.' a, . idcö . jo

tokans lenn.-szetü.« (aeuralgiák) ! -vabL.i leöszvény. eznz v~e " 
es nclyagnurat < mindazon bán• aimak « Hen. a m-lv -• ; tr-á’.
merfilósén alapulnak. ak.,r, , 1 . .
munkából vagy kic.iapnngásbúl származott is az.
. Kényelmes tartózkwiás 5G sKillodában és magánházl>an. Fürdő 
hazoan. Idény május l-tol október 1-ig. Junius közepe elon!»

ape után jelentékenyen mérsékelt árak ..
<t k.-zs..g-, i m.-gad a fürdő-bizottság. Programm 
forrásvizet szótkió .. Mattoni Henrik. ™

augusztus kö

X
Szavalásra iegalkalmasabbköl- 
íői és prózai müvekből össze- 
állitotí gyűjtemény, a magyar 

ifjúság számára.
E gyűjteményben a költészet 
minden műfajából alkalmas 
szemelvények, monológok 
szónoki beszédek is, ben foglal­
tatnak. tehát az iskolai okta­
tásnak czélszerü segédeszkö­

zéül tekinthető.
Ára pompás szlnnyomatu kötés­

ben 89 kr. (Utánvéleles rende­
lésnél 15 krral több.)

Kapható az „EGYETÉRTÉS1- 
kiadóhivatalában Budapesten. 
IV., Papnővelde-utcza 8. sz.

M/üi

pH
íw|

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(risszaf.zethetö tét- 
z 2 essz érinti klsajo 
részletekben is) bár. 
mily összeget igea 

olcsón &d

bank- és xáltóvizlate 
______ Kossuth Lajos u. 4.

1 5»- fSgS&BBl Dreher-fele .pa'iola

az üzletek jelenlegi élénkségéről a tőzsdén ós 
az árfolyamok állandó emelkedéséről?

I Szánttal írnok pénzt /teresnek 
— ezt ön is megteheti.

Mert a töke parlagon keverése által a takarékban- 
lkokban 4 százalék mellett valóban nem lehet gyur.-:in 

vagyonhoz jutni, pedig szerény eszközökkel most 
I nagy eredmények érhetők el a tőzsdén E: -rí 
ne mulaszsza el e r.tka alkalmat és használja ki 
azonnal a tüzsdehelyzet kedvező voltát nyereségre!.

Közelebbi fel világos ilást nyújt készséggel vidékre i- 
! magasállásu bankhivatalnok anélkül, hogy ezen ügyre 
vonatkozó tudakozódás bárminő trans-aktióra kötelezné 
az érdeklődőt.

I Levelek intézendők „Bankhivatalnok 500- alatt 
I e lap kiadóhivatalába. 3í07d

esetén még további 
kiegészítendő,

o-kal
úgy hogy a 

biztosíték az elfogadott ajánlati végösszeg 10u/„-át, 
azaz tiz százalékát teendi s hogy a biztosíték, a 
mennyiben a bánatpénz netán készpénzben tétetett 
volna le, később értékpapírokkal kicserélhető lesz.

Valódi

CSsBizaS.
asáSitoBá:, poaiyvákj 

zsinegek, hevederek, tömlők, fehér ruha- 
teritök.

Tornaszerek, fdggíiágryak és minJennemü iúlék 
ipartelepe.

SEFFES ANTAL
Budapest, IV., Károly-utcza í2.

Xároly-laktanya. 8Ő

Lav/n-Tennis lat.
.. raktár i. 1' - 
Vidékre árié.int.

végrehajtó bizottság nevében :

Tarkovich József s. k.
államtitkár.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 34067

Tímár Szanlszlo műveli i!
A arany borjú, monte carlo! tör­

ténetek. Egy kötet ára ... — 
Az élet vásárja, elbeszélések. Egy

kötet ára..................................1
♦

Selyem és rongy, regény Két kö­
tet ára

M SO kr.§|

■
frf 20 kr.yy

Vb. Wukitsevits József volt újpesti borkereskedő 
csődügyében a csődválasztmány határozata folytán 
a tömeghez tartozó 5302 frt 62 krra bebsült bőr­
áruk és egyéb czipész-kellékek, — valamint 281 frtra 
becsült boltberendezés együttesen verseny ajánlati 
utón el fognak adatni.

A versenyajánlatok 10%-os bánatpénzzel ellátva
f. é. Julius hó 25-ig bezárólag (mindenkor d. u. 
3—6 óra közölt) alulírott tömeggondnoknál, ahol is 
a közelebbi feltételek megtudhatók, — adandók be. 

Újpesten, 1898. évi julius hó 12-én.
Adaiuis Lajos

ügyvéd, tőmeggondnok.
Újpest, Beresónyi-utcza 4.

34076

«ALOMP
kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves, Czentrális“ 
rzimbalmaimat pedállal vagy anélkül melegen ajánlani. 
A „Czentrális* czimbalomnak azon előnye van, hogy a 
fenekén alkalmazott aczélrudak fenekének megrepedhet 

megóvják és elhárítják az örökös hangolást. — Tekintetbe véve 
hangszert!zletem szál:- és czélszerü berendezését es az anyagok 
nagybani beszerzését, azon kellemes helyzetbe jutottam, hopy gyárt­
mányaimat felette olcsóbb vételáron bocsáthatom forgalomba, mint 
bárki. Fel keil említenem. hogy hangszereim begyakorolt munkásaim 

által felügyeletem alatt készíttetnek. 3S&01
Szamos elismerést bármikor rendelkezésre bocsáthatók.

A PPPT T(1 BUDAPEST,
ZA 1 AT Ja 1 i JLX3T. Gróf Károlyi-utcza 24.
lét íTi jótállás. Kénes árjegyzék ingyen. Atapittatott 1672.

EHÍHHTÉZET
nyilvánossági joggal

Budapesten, Hold-utcza 19. sz.
Az intézet 22 év óta étLL fönn.

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely 
államérvényes osztályé és érettségi bizonyitvá- 
nyobat állít ki, a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Azonban már most is lehet 
előj egyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság;.

Dr. László Mihály igazgató.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sg.

1 frt 50 kr.lP

Á három mii együttvéve 3 forint, ül
Megrendelhető az-„EGYETÉRTÉS" kiadóhiva­
talába Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.1

IS

Magyar királyi államvasutak.____

102124/25375 CV. szám. 1156

Hirdetménye
A kézbesitlietlen és fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­

bályzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a L ez. közönség ezennel 
meghivatik.
Kolozsvár 
Szatmár

állomáson 1898. julius
Újvidék ;
Arad ”
Budapest dprfc
Eszék ”
Pozsony
Kassa
Zágráb n
Nagy-Várad Ä
ízeged „

Csaba n
Kecskemét „
Debreczen n
Budapest nyug. n
Pécs *
Pápa
Győr l
Miskolcz gőm.

Budapest, 1898. julius 2-án.

19-én.
19- én.
20- án.
20- án.
21- én. 
21-én.
21- én.
22- én.
25- én.
26- án. 
26-án.
26- án.
27- én.
27- én.
28- án.
28- án.
23- án.
29- én. 
29-én.

Az ig;azgatosag>
(Utánnyomást nem díjazunk

1898.
SZERKESI

BUDAPEST, IV.PAPíf

Telefen e*á

kéziratokat neu
CSAK BÉRMENTES LEV

előfizet!
Vidékre postán v. helj

Egy éTre .... zo frt. I 
fél érre . . 10 frt. |

Külföldre : 3 hóra N, 
iranczia-. Olasz-, Orosz-. 
országokba. Svajcz-, 
valan;«:it amaz országi 
szerződéshez tartoznak.

Egy szám

I

A vs
Az autonóm I 

egybehívott sza 
tanácskozásait, 
tikus vámpolitl 
emberei, a kik 
számban jelentf 
tak. Nem kicsid 
menyét sem, sd 
kedelmi miniszj 
Hegedűs Sándj 
sok érdekes, 
tártak fel, de 
a hivatása, bog 
rei tapasztalatul 
sanak világot 
kombinált utakd 
hányszor dönti | 
letet is és a ml 
pen kiezirkalml 
át torzképpé 
nap egyik-mási] 
zül is fel fog 
senkit sem főj 
véleménynyilvár 
hogy a pariami 
gyakorolt szóul 
szónoki torna 
arra, hogy mimj 
és meggyőződés 

A mai felszóll 
dolog természeti 
lánosságban mól 
lás nem is lef 
minthogy épen 
gyakorlati tapasj 
hetök, bizonyára 
tanácskozásnak 
nyújt a gyakorid 
tapasztalataiknál] 
kintetében is ! 
ténjék ez akár 
módon, de a 
mozgó ál talán o| 
haszna sem. \\| 
hatnak ki a 
gazdák, a kik 
idején jöttek 
tanácskozáson 
is olyféle java 
bizottság küldés 
a részletekre is] 
Ennek az indít 
czéljából ma 
gazdasági egyes 
teleken.

Ez az inditvár 
dést, de egyutíal| 
a tarifa-javaslat 
mert hát első se 
Hogy ez az elöaj 
a kereskedelmi 
latot elnevezte, il 
„egy önálló várni 
lüzheteílen attribul

Művészet és er 
fogalmak birodalr 
egyik se vallja m 
gyakran tulteszne 
ban, az egymás t 
mely tudja, hogy 
szeretné ezt a ve 
elől is elzárni. 
mása‘‘-szerü mo 
a közvetítő bö 
hypocrita s bevai 
keket szolgáló < 
hadat üzen az 
gyón egyenetlen. 
ból, átokból, szit 
fordulásából, er 
tolakodó szellőzti 
győzedelmeskedik 
mert szükség var 
gatja a mindene! 
műveltebb egy t 
szabadabban űzi 
annál többet sze 
kodik a társad 
követelménye s 
készti. Végre ű 
s mikor saját 
törzsének szegi a 
ben ez a kérdés 
meg az erkőlcscs 
nek a nagy, hall: 
szikus munkái, n 
magasztal az élet 
ócsárol a művész

A művészi fejh 
egy kiváló írót, i 
megtenni a nehé: 
vez az egyik fél, 
valóbb, erőteljese 
sebb az átváltoz, 
folyamatot lehet r, 
Zolával együtt légi 
Paul Bourget-n 
korszakokban a 
hagy nyugtot, 
apróságokba, tü 
•tz uj ösvényen, 
dúst. Daudet eh 
Után majdnem

erköl

ívj
főll

nagyi


